Информация для получателей

областного ежемесячного пособия на ребенка, имеющего медицинские показания, которые являются основанием для непосещения дошкольной образовательной организации, а также на ребенка, не посещающего дошкольную образовательную организацию, родители (усыновители, опекуны, приемные родители) или один из них которого являются   инвалидами I  или II группы

С 1 января 2017 года
Изменились условия предоставления областного ежемесячного пособия на детей, которые не посещают дошкольные образовательные организации, по медицинским показаниям, а также на детей, родители которых являются инвалидами I или II группы.   
Областное ежемесячное пособие будет предоставляться на ребенка, имеющего медицинские показания, которые являются основанием для непосещения дошкольной образовательной организации, а также на ребенка, не посещающего дошкольную образовательную организацию в связи с отсутствием мест или отсутствием дошкольных образовательных организаций в поселении, родители (усыновители, опекуны, приемные родители) или один из них которого являются инвалидами I или II группы, при условии получения ребенком дошкольного образования у индивидуального предпринимателя, осуществляющего образовательную деятельность непосредственно.
Таким образом, для определения права на назначение областного ежемесячного пособия одним из обязательных условий является предоставление получателем договора об образовании по образовательным программам дошкольного образования, заключенный между получателем и индивидуальным предпринимателем, осуществляющим образовательную деятельность непосредственно.
(постановление Администрации Смоленской области от 29.12.2016 № 804 «Об областном  ежемесячном  пособии на ребенка, имеющего медицинские показания, которые являются основанием для непосещения государственной  или муниципальной образовательной организации, реализующей образовательную программу  дошкольного образования, в 2017 году»; 
постановление Администрации Смоленской области от 29.12.2016 № 805 «Об областном ежемесячном пособии на ребенка, не посещающего государственную или муниципальную образовательную организацию, реализующую образовательную программу дошкольного образования (родители (усыновители, опекуны, приемные родители) или один из них которого являются инвалидами I или II группы, в 2017 году») 

