Протокол № 4 
Заседания

Санитарно- эпидемиологической комиссии Администрации муниципального образования « Духовщинский район» Смоленской области
Итоги эпидемиологического сезона гриппа и ОРВИ 2017/2018 года
Присутствовали:                                                                              10 декабря 2018
Образцова-Чепой Н.С.- председатель комиссии
 члены санитарно –противоэпидемической комиссии Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области (по списку) 

                                                    Повестка дня:
1. О проведённой работе и итогах иммунизации  населения против гриппа и мерах по предупреждению заболеваемости ОРВИ и гриппом среди населения; об обеспечении контроля по предупреждению заболеваемости ОРВИ, гриппом, а также другими вирусными и инфекционными заболеваниями среди детей и подростков в школьных и дошкольных учреждениях на территории Духовщинского района.
2. О выполнении санитарно-противоэпидемических мероприятий при проведении массовых мероприятий в период новогодних праздников и школьных каникул.
Докладывает: - И.о.Главного врача ОБУЗ»Духовщинская центральная районная больница» А.В. Семченков.

Иммунизация населения в рамках национального календаря профилактических прививок осуществлялась в 2 этапа, выполнена на 100% .
   
О выполнении санитарно-противоэпидемических мероприятий при проведении массовых мероприятий в период новогодних праздников и школьных каникул.
Докладывает: Начальник отдела образования Администрации муниципального образования « Духовщинский район» Смоленской области И.Г.Мисуркина


В целях предупреждения распространения гриппа и ОРВИ в общеобразовательных учреждениях района обеспечен контроль за :



- оснащением общеобразовательных учреждений необходимым оборудованием и расходными материалами для работы в период подъема заболеваемости гриппом и другими ОРВИ.



-поддерживанием оптимального теплового режима в общеобразовательных учреждениях



-своевременным проведением профилактических мероприятий в период подъема заболеваемости гриппом и другими ОРВИ в соответствии с требованиями санитарного законодательства;



 Представлением сведений о наличии в одном классе /группе  общеобразовательных учреждениях заболеваний гриппом и ОРВИ у 20% и более детей, а также сведений о наличии заболеваний гриппом и ОРВИ среди учащихся 2-х и более классов/групп числом заболевших 20% и более от численности детей в  общеобразовательных учреждениях в срок не позднее 12-ти часов с момента выявления заболеваний гриппом и ОРВИ в одном классе/группе/ образовательном учреждении;


Приостановление учебного процесса ,введением ограничительных мероприятий в случае заболевания гриппом и ОРВИ 20% и более детей в классе/группе образовательном учреждении в соответствии с предложениями территориального отдела Роспотребнадзора;

     
Информированием родителей детей, работников  общеобразовательных учреждений о мерах личной и общественной профилактики гриппа и ОРВИ, о необходимости своевременного обращения за медицинской помощью и вреде самолечения.   


По результатам работы санитарно-эпидемиологической комиссией выработаны решения, обязательные к исполнению ответственными руководителями.
Директору  МБОУ  «Духовщинская средняя общеобразовательная школа» Кукьян С.Н., 
Обеспечить организацию и контроль проведения профилактических дезинфекционных мероприятий.
И.о.Главного  врача ОГБУЗ «Духовщинская ЦРБ » Семченкову А.В. 
Подготовить места в учреждениях здравоохранения для экстренной госпитализации детей и взрослых в случае необходимости. 
  Провести комплекс работ по созданию надлежащих условий в зимний период для работающих на открытом воздухе, а также  поддерживать  температурный режим в лечебно-профилактических учреждениях.
Взять под личный контроль проведение информирования сотрудников о необходимости иммунизации против гриппа;
Рекомендовать начальнику отдела образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области И.Г. Мисуркиной 

В целях предупреждения распространения гриппа и ОРВИ в общеобразовательных и дошкольных  учреждениях района обеспечить  контроль за:



-оснащением общеобразовательных учреждений необходимым оборудованием и расходными материалами для работы в период подъема заболеваемости гриппом и другими ОРВИ.



-поддерживать  оптимальный тепловой режим в общеобразовательных и дошкольных  учреждениях.
Председателю ПК «Духовщинское АТП» Балихиной Т.Г.
Обеспечить организацию и контроль проведения профилактических дезинфекционных мероприятий  на транспорте.
Председатель СЭК МО 

«Духовщинский район»

Смоленской области                                                     Н. С. Образцова-Чепой
