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	1.1. Вводная часть


	Муниципальное образование «Духовщинский район»  расположен в  северо-западной части  Смоленской области  на пересечении дорог, идущих на Ярцево, Смоленск, Пречистое и Белый, на севере граничит с Тверской областью. Общая площадь 2610,8 квадратных километров. Районным центром является г. Духовщина. В 47 км от Духовщины расположен поселок городского типа Озерный. В настоящее время в районе действуют 10 промышленных предприятий. Важнейшим  промышленным  предприятием является Смоленская ГРЭС,  расположенная в п. Озерный. 
Численность постоянного населения на начало 2015 года  ориентировочно составила 15484 человека.  Основная масса населения проживает в г. Духовщина и п. Озерный.  Демографическая ситуация в районе остается сложной. За последний период общая численность населения сократилась почти на  3000  человек. Уровень рождаемости в 2014 году составил 7,9 на 1000 человек населения. Уровень смертности в 2014 году составил 18,8 на 1000 человек населения.

Причины низкой рождаемости многочисленны. К ним относятся: отсутствие у многих молодых людей  хорошо оплачиваемой работы, надлежащих жилищных условий, наличие у них во многом обоснованных сомнений в собственных возможностях обеспечить будущему ребенку достойный уровень медицинских услуг, качественное образование. Негативное воздействие на формирование репродуктивного поведения молодежи оказывает воспитание детей в неполных семьях. Значительная часть семей испытывает серьезные материальные затруднения. На 01.01.2015  1113 семей  были признаны в установленном порядке малообеспеченными. Высокой остается смертность населения в трудоспособном возрасте. В 2013 году умерло 86 человек трудоспособного возраста из 315 умерших, в 2014 году 69 человек из 282 умерших. Значительное число смертей обусловлено злоупотреблением алкоголем. В соответствии с прогнозом социально-экономического развития  в Духовщинском районе ожидается некоторый рост общего коэффициента рождаемости и снижение общего коэффициента смертности. 

Население Духовщинского района в основном занято в непроизводственной сфере (торговля, образование, культура, здравоохранение). Уровень безработицы составляет 1,45%. 

На территории района имеются два прихода в городе Духовщина и пос. Озерный. 
 В районе функционируют 8 общеобразовательных школ и четыре филиала, три детских сада. Дом детского творчества, 2 музыкальные школы, коррекционная школа-интернат 8-го вида. 

Отдел образования Администрации МО «Духовщинский район» расположен в . г. Духовщина, ул. М. Горького, д23, телефон 4-17-56.
В настоящее время действуют следующие программы:

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ В МО «ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2015-2020 Г.Г.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ЭКСТРЕМИЗМУ И ПРОФИЛАКТИКА ТЕРРОРИЗМА НА ТЕРРИТОРИИ МО «ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НА2015-2020 Г.

          МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ДЕМОГРАФИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ МО «ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ" НА 2015-2017 Г.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ НА ТЕРРИТОРИИ МО «ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН»  СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2015-2020 Г.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ГЕРОИКО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ МО «ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН»  СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2015-2020 Г.

	1.2.  Анализ состояния и перспектив развития системы образования.
	          В настоящее время дошкольным образованием охвачено 385 ребёнка, что составляет 49 % от всех детей района. Причём доступность дошкольного образования для детей  в возрасте от 3до 7 лет и стоящих на очереди в детский сад  составляет 97,7 %. В районе развиваются  новые формы дошкольного образования: группы при Доме детского творчества и школе. В данное время года в очереди в детские сады стоит 154 ребенка ( по району). От 0 до 1,5 лет-78 детей, от 1,5 до 03 лет-61 детей, от 03 до 7 лет – 13 детей.  Очередь в сад в последнее время сократилась на 52%. Также проблемой в г. Духовщина является обеспечение местами в детском саду детей в возрасте от 2 до 3 лет
Дошкольные  образовательные учреждения  обеспечены квалифицированными кадрами- воспитателями. Однако существует проблема нехватки в детских садах логопедов и психологов из-за нехватки финансовых средств. Средняя  заработная плата педагогов дошкольных образовательных учреждений доведена до средней заработной платы в регионе.
Одним из приоритетных направлений деятельности школ стало  поэтапное введение  федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения и развитие системы оценки качества образования. В рамках этого направления была проделана большая работа: анализ условий образовательного учреждения для введения ФГОС, совещания, семинары для руководителей, семинары для учителей начальных классов, обучение педагогов на базе Смоленского областного института развития образования и района.   В настоящее время по новым стандартам занимается вся начальная школа, учащиеся 5-7 классов и 8-й пилотного класса.  
  На конец   2014-2015 учебного года в общеобразовательных учреждениях района обучалось 1052  учащихся, так на конец  2013-2014 учебного  года в  школах района обучалось 1079 детей. При этом стоит отметить, что  успеваемость в этом учебном году составила 98%, к итоговой аттестации за курс основного общего образования было допущено 102 учащихся , что составляет 100% от количества учащихся 9 класса, но трое учащихся  обязательные предметы математику и русский язык сдали на неудовлетворительные отметки, и были оставлены на повторный курс обучения в  9 классе. Согласно  результатам  обязательных экзаменов в 11 классе один учащийся из МБОУ Озерненская СОШ №1 не сдал математику, как обязательный предмет и не получил аттестат о среднем общем образовании.
Процент  успеваемости в 2014-2015 году  по сравнению с прошлым годом  снизился  на 2%. Количество неуспевающих  по сравнению с прошлым годом увеличилось на 21 человека.  Так как   государственная  аттестация проводится  в форме ОГЭ и ЕГЭ  и предусматривает независимую оценку знаний, то необходимо обратить внимание  на уровень знаний учащихся, а также  проводить работу с учащимися по снижению  психологической нагрузки, что может быть одной из причин неуспешного прохождения  ГИА.

   При этом стоит отметить, что  качество знаний по району остается на достаточно стабильным, в этом учебном году оно составило  43,2%, что ниже показателей прошлого года на 2,4%.

   Учащиеся района 1 ступени обучения показывают стабильные результаты в реализации действующих  образовательных стандартов и в достижении новых образовательных целей. В 2014-2015 учебном году ощутимо понизилось  качество знаний в старшей и незначительно на ступени основного образования. Невысокое (менее 50%), но стабильное качество знаний остаётся в основной школе, что является закономерным и объясняется физиологическими и психологическими особенностями школьников. 

 Общее  число отличников в образовательных учреждениях района  по сравнению с прошлым годом снизилось на 1,3% и составило  5,5% (58 человек).
      В  целом качество знаний по району  незначительно уменьшилось (на 2,4%)  и составляет в 2014-2015 учебном году  - 43,2 %
     О качестве знаний и успеваемости  свидетельствуют результаты и итоги ЕГЭ. ЕГЭ в 2014-2015 учебном году учащиеся района сдавали  по 9-ти общеобразовательным предметам, причем, в этом году впервые экзамен по математике был разделен на два уровня: базовый и профильный (в 2013-2014 по 9-ти предметам):
· русский язык, математика - обязательные;

- физика, химия, биология, история, обществознание,  английский язык, информатика – по выбору участников ЕГЭ.

Не выбрали для сдачи география, литература. 

Сравнение среднего тестового балла по предметам по району за три года (выпускники школы)
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По русскому языку неуспевающих среди выпускников школ, выпускников прошлых лет   и техникума в 2015 году нет. Средний балл по району - 65  (без выпускников прошлых лет и техникума), что на 0,8% ниже общероссийского показателя. Для сравнения: средний балл в 2014 году – 63,7,  в 2013 году – 61,5.  
  В 2015 году ЕГЭ по математике впервые был разделен на два уровня: базовый и профильный. Средний балл по математике составляет – 32,9% (2014 год -36,9; 2013 – 40,9). Результат этого года хуже прошлогоднего на 4 балла, и в целом этот показатель имеет отрицательную динамику на протяжении трех лет. Не преодолели минимальный порог в 27 баллов 13 выпускников, что составило 41%. Больше 70 баллов набрал лишь один выпускник – Тетерин Дмитрий из Озерненской СОШ (74 балла), больше 50 баллов – лишь 4 выпускника, что составило 13% 
   В новом 2014/2015 учебном году следует  особое внимание  обратить на преподавание таких  предметов , как  математика, информатика и иностранный язык.   

В качестве главного ресурса всей системы образования выступает кадровый ресурс. На настоящий момент все педагоги, работающие в начальной и основной школе прошли курсы квалификации в рамках требований реализации новых стандартов. Ведётся работа по повышению квалификации в данном направлении для педагогов средней школы.
      Средняя  заработная плата педагогов общеобразовательных учреждений доведена до средней заработной платы в регионе. 

Задачами на новый учебный год – создание условий, обеспечивающих получение доступного качественного образования вне зависимости от территориальной принадлежности:
- продолжение информатизации образовательных учреждений;

- обеспечение транспортной доступности к образовательному учреждению;

- развитие дистанционного обучения, в том числе для обучающихся сельских малокомплектных школ;

- развитие творческой среды в учреждениях образования региона;

- осуществление комплекса мер, направленных на сохранение и укрепление здоровья обучающихся;

- оснащение спортивных залов;

- совершенствование организации питания;

- дальнейшее введение ФГОС основного общего образования;

- развитие системы сопровождения и развития одаренных учащихся;

- активное внедрение персонифицированных моделей повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих кадров;

- развитие механизмов привлечения выпускников вузов для работы в школах Духовщинского района, в том числе за счет повышения привлекательности рабочих мест для молодых специалистов, приходящих на работу в школы, организации стажировок учителей со стажем работы до 3 лет, решение вопросов по обеспечению молодых учителей жильем;

- развитие системы государственно-общественного управления.

	1.3.  Выводы и заключения
	  Главной целью развития системы образования района является создание системы непрерывного образования, обеспечивающей получение обучающимися района образования высокого качества, необходимого для инновационного социально-экономического развития района.

    Программа развития систем общего образования предполагает комплексный подход к решению сразу трех первоочередных задач:

повышение  материальной обеспеченности и социального статуса работников образовательных организаций, модернизация школьной материально-технической базы, совершенствование организации работы малокомплектных сельских школ.
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