                    ИФОРМАЦИЯ по программе «Модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства Смоленской области» на 2012 – 2016 годы 

2012 год.

«Работы по реконструкции канализационной насосной станции (КНС) посёлка Озёрный, Духовщинского района, Смоленской области, с заменой насосных агрегатов».

На сумму: 3520,94 тыс. руб. (с НДС)

в том числе:

СМР (строительно-монтажные работы) – 2983,85 тыс. руб.

Муниципальная адресная программа по проведению капитального ремонта многоквартирных домов, переселению граждан из аварийного жилищного фонда в рамках реализации на территории Смоленской области
                     (Федерального закона от 21 июля 2007 года
                     №185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию
                            жилищно-коммунального хозяйства»).

           В 2010 году капитальный  ремонт проводился управляющей компанией  ООО  «Вымпел МО»  9-ти  многоквартирных домов (ул. Парковая д.3;  ул. Кольцевая д.14а, д.16;  ул. Строителей д.7,д.9;                   ул. Октябрьская д.16а, 14, 16.18а).  Общая стоимость капитального ремонта составила 43 399 316 рублей.

            В 2011  году  капитальный  ремонт проводился управляющей компанией   ООО   «Вымпел МО»   многоквартирного   дома по                    ул. Октябрьская  д.18.   Общая стоимость капитального ремонта       составила 3 070 553 рубля.

           2012год.
     На территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области участником региональной адресной программы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов на 2012 год, являлось муниципальное образование Озерненское городское поселение Духовщинского района Смоленской области.

           В  2012  году  Администрацией  Озерненского  городского  поселения 

был проведен капитальный   ремонт   многоквартирного   дома  по  адресу:  п. Озерный ул. Строителей  дом 19А. Для ремонта были выделены средства:

                   - Государственная корпорация – Фонда содействию   

            реформирования ЖКХ        –         4 018 204 руб.

                    -  средства областного бюджета – 671 846 руб.

                     - средства местного бюджета – 671 845 руб.

                     - средства собственников  - 282 205 руб.

        Всего выделено 5 644 100 рублей.

 Согласно муниципального контракта № 1 от 14 мая 2012 года ремонт проводило Общество с Ограниченной Ответственностью  «СтройАктив».

 В ходе ремонта были проведены работы: 

 - ремонт внутридомовых инженерных систем на сумму  - 2 544 495 руб.;

 - установка  коллективных  (общедомовых)  Приборов  Учета  и

     узлов  учета     –        193 157 руб.;

 -  ремонт  крыши     -  1 531 552 руб.;

 -  утепление  и  ремонт  фасада  - 1 374 896 руб.

Капитальный ремонт дома 19А по ул. Строителей закончен полностью.

Денежные средства освоены полностью.

            Администрацией муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области была разработана целевая программа «Газификация населенных пунктов муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2009-2012 годы». Духовщинский районный совет депутатов Смоленской области решением № 40 от 02 сентября 2009 года утвердил целевую программу «Газификация населенных пунктов муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2009-2012 годы.
Газопровод высокого давления

2009 год

- За счет средств областного бюджета была разработана проектно-сметная документация на межпоселковый газопровод высокого давления д. Бабино – д. Савино Духовщинского района Смоленской области, получено положительное заключение государственной экспертизы. 7612п/м. (на сумму 5 526 000 руб.).

2011 год

Согласно п. 2.39 постановления Администрации Смоленской области от 30.09.2011 № 604 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Газификация Смоленской области» на 2012-2015 годы» в 2012 году за счет средств областного бюджета планировалось выполнение строительно-монтажных работ на межпоселковом газопроводе от дер. Бабино до дер. Савино, стоимость строительства составляет 5 526 000 рублей.
2012год
В 2012г. межпоселковый газопровод высокого давления (5,6 км) Бабино-Савино, д. Савино построен.

Администрацией Пречистенского сельского поселения, при  софинансировании Департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию разработана проектно-сметная документация и получено положительное заключение государственной экспертизы на строительство газораспределительных сетей в д. Верешковичи-1. Стоимость проекта составляет – 625 000 рублей: 125 000 рублей местный бюджет, 500 000 рублей областной бюджет.

Ведётся строительство первой очереди межпоселкового газопровода высокого давления Пречистое-Верешковичи, и частично газопровода низкого давления по д. Верешковичи – 1, в рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области», стоимость строительства составляет 4 420 096 рублей. В 2013 – ввод в эксплуатацию.

Газопровод низкого давления

2009 год

- проведено расширение сетей газопровода д. Бабино, газоснабжения природным газом жилых домов по ул. Центральная, ул. Садовая, ул. Лесная, протяженностью 3400 п/м. Финансирование за счет средств долгосрочной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» и местного бюджета, общая сумма выполненных работ составляет -1 648 923 руб.

- Газификация Зимецкого дома культуры: произведен капитальный ремонт отопительной системы  с последующим переводом на газовое отопление (стоимость 171 471 руб.).

2010 год
1. Согласно постановления Администрации Смоленской области № 677 от 05.11.2009 года, Духовщинское городское поселение было включено в программу газификации Смоленской области, финансируемую за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями. Проведены работы по газификации улиц  Квашнина, Берзарина, Лесная, Красноярская, Исаковского, Смоленская г. Духовщины. Протяженностью –2, 782 км, стоимостью 2 715 000 руб.

2. Проведено расширение сетей газопровода в д. Булгаково. Финансирование за счет средств долгосрочной целевой программы  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» и бюджета Булгаковского сельского поселения, общая сумма выполненных работ составляет – 1 711 812 руб. (газ низкого давления  - 4872м.)

2011 год
В 2011 году  согласно постановления от 22.12.2011 № 802  газификация ул. Смоленской г. Духовщины (протяженностью 1,2км., объем финансирования 1 889,3 тыс. рублей) предусматривающей газификацию части ул. Смоленская (жилые дома №№ 112, 114, 115, 116, 117, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 131, 133. Финансирование и строительство объектов  осуществлялось ООО «Смоленскоблгаз» по программе за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями. В настоящее время работы выполнены в полном объеме.

2012 год
Администрацией Бабинского сельского поселения за счет средств местного бюджета и средств населения разработана проектно-сметная документация «Газопровод  д. Савино, Духовщинского района Смоленской области». Имеется положительное заключение государственной экспертизы. Строительство планируется в 2013 году. Протяженность газопровода составляет 3,7 км, стоимость строительства – 2560, тыс. руб.

Согласно протокола открытого аукциона в электронной  форме лот  06.02.2012  «Разработка проектно-сметной документации «Расширение сетей газоснабжения в д. Зимец Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области с получением положительного заключения государственной экспертизы. Аукцион выиграл проектный институт ООО «Брянскинжпроект», стоимость выполнения работ составляет 520 000 рублей-средства местного бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

Согласно протокола № 2 от 06.03.2012 открытого аукциона в электронной форме лот «Разработка проектно – сметной документации «Расширение сетей газопровода в с. Пречистое по улицам: Октябрьская, Лавицкого, Базарная, ул. Первомайская, Войково, Кооперативная, Б. Советская, М. Советская,  Комсомольская, Мира, Спортивная, Запольная, Пионерская; переулок: 1-й Октябрьский, 2-й Октябрьский, 3- Октябрьский, Колхозный, 1- й Запольный, 2-й Запольный».  Аукцион выиграл проектный институт ООО ПИ «Смоленскагропромпроект – 1». Стоимость проектно-сметной документации составляет 1 182 000 рублей из них: 1 000 000 рублей – бюджет муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, 182 000 рублей – бюджет муниципального образования Пречистенского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области. Протяженность газораспределительных сетей составляет 10,937 км. Разработана проектно-сметная документация, имеется положительное заключение государственной экспертизы. 

Стоимость строительства в ценах 4 квартала 2012г. – 11 031,50 тыс. руб.
Планируется газоснабжение улиц п. Льнозавод Духовщинского района Смоленской области. Протяженность газопровода 2009м.
Стоимость в ценах 2 квартала 2012г. – 4 297,81 тыс. руб.
Разработана проектно-сметная документация, имеется положительное заключение государственной экспертизы.
       В рамках реализации региональной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Смоленской области» на 2010-2020годы  (в редакции Постановления Администрации Смоленской области от 25.10.2011 № 666) были проведены мероприятия:

1. Проведено обязательное энергетическое обследование. 
- Здания Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. (90 000,00 руб.)

- здания отдела образования муниципального образования 

«Духовщинский район» Смоленской области.(59 650,00 руб.)

 - МБОУ Озерненская СОШ №1 (99 754,33 руб.)

 - МБОУ Воронцовская СОШ  (59 850,26 руб.)

 - МБОУ Добринская СОШ  (59 850,26 руб.)

 - МББОУ детский сад «Колокольчик» пгт. Озерный ( 56 772,57руб.)

 - МББОУ детский сад «Сказка» пгт. Озерный ( 56 772,57руб.)

2. Разработана  проектно-сметная документация  на установку узлов учета тепловой энергии в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. Всего израсходовано средств 47 0540,00. руб.

Из них на:

- МБОУ Духовщинская СОШ им. П.К. Козлова – 15 847,28 руб.

- МБОУ Детский сад «Сказка»  -  15 838,26 руб.
- МБОУ Детский сад «Колокольчик»  -  15 840,35 руб.
3. Замена ветхих деревянных оконных блоков на пластиковые в здании Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.(500 000,00) руб.

4. Замена ветхих деревянных оконных блоков на пластиковые в зданиях муниципальных образовательных учреждений  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области всего

 1 565 000руб. из них:

- МБОУ Духовщинская СОШ им. П.К. Козлова (368 00,00 руб.)

- МБОУ Озерненская СОШ №1 (363 00,00 руб.)

- МБОУ Пречистенская СОШ Козлова (310 780,00 руб.)

Детские сады: п. Озерный: - «Сказка»(168 847 руб.)

                                               - «Колокольчик» (145 963 руб.)

                          Г. Духовщина – Золотой ключик» (208 409 руб.)

По Духовщинскому городскому поселению по программе 

«Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Смоленской области» на 2010-2020годы  

 Проведена:

- замена ветхих деревянных оконных блоков на пластиковые в доме № 4 по улице М. Горького в местах общего пользования (247 000 руб.);

- Замена водонагревательного  котла  и оборудования в бане г. Духовщины (684 000,00 руб.).

«Строительство полигона твердых бытовых отходов в д. Кислово Духовщинского района смоленской области»
Администрацией муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области разработана ДОЛГОСРОЧНАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА «Строительство полигона твердых бытовых отходов  на территории муниципального образования «Духовщинский район»  Смоленской области» на 2012-2013 годы.
 
В 2011году из областного бюджета, Департаментом природных ресурсов выделена субсидия в сумме 1 000 000 рублей на строительство  первой очереди полигона ТБО в д. Кислово, Духовщинского района Смоленской области, денежные средства освоены в полном объеме. Остаточная стоимость строительства полигона составляет 7 500 000 рублей. В 2012 - 2013 году планируется дальнейшее строительство и ввод в эксплуатацию полигона твердых бытовых отходов в д. Кислово Духовщинского района Смоленской области.

Районная  целевая  программа 

«Обеспечение безопасности дорожного движения на территории Духовщинского  района  Смоленской  области»  
На 2011г.выполнено:
1. Приобретены видеофильмы, печатная продукция по пропаганде безопасности дорожного движения для общеобразовательных школ и детских садов.

2. На территории района проведен слет юных инспекторов дорожного движения. По результатам районного слета, команда победитель приняла участие в областном слете юных инспекторов дорожного движения «Колесо» Израсходовано 7 000 рублей.

  
3. Озерненским городским поселением разработка схем организации дорожного движения п. Озерный. Стоимостью – 200 000 рублей. Согласно схеме организации дорожного движения Установлено дорожных знаков на сумму 101 000 руб.


4.  Духовщинским городским поселением в целях безопасности дорожного движения выполнены следующие работы:

 
- Произведен ямочный ремонт на ул. Смоленcкая, ул. Луначарского, ул. Бугаева. Общая стоимость работ – 180 тыс. руб.


- Отсыпка песчано-гравийных дорог (пер. Тихонова, частично п. Льнозовод, ул. Бугаева от д. №117 до д. № 125, ул. Потемкина, пер. Пролетарский, ул. К. Маркса, ул. Глинки). Общая стоимость работ  - 33 тыс. руб.


- установлены дорожные знаки на перекрестках улиц:



а) ул. К. Маркса – ул. Советская;



б) ул. Советская – ул. Смирнова;



в) ул. М. Горького – ул. Бугаева;



д) ул. К. Либкнехта – ул. Бугаева;



е) ул. Смоленская – ул. Советская.


                                  общая стоимость работ – 32 тыс. руб.

         - устройство пешеходных разметок. Общая стоимость – 8 тыс. руб.


В связи с отсутствием в Духовщинском городском поселении денежных средств схема организации дорожного движения г. Духовщины не разработана.

Субсидии из дорожного Фонда Смоленской области на софинансирование расходов бюджетов  муниципальных образований Смоленской области на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования; на капитальный ремонт  и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов населенных пунктов в 2012 г.
       - Духовщинское городское поселение - на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования выделена и освоена субсидия в размере  4 582,255 тыс. руб.      Проведены работы по асфальтированию улиц Максима Горького – 5700 кв. м., Карла Маркса – 1449 кв. м., Карла Либкнехта – 2548 кв. м. стоимость выполненных работ составила 4700,351 тыс.руб.
     - Озерненское  городское  поселение - на  капитальный  ремонт  и  ремонт дворовых   территорий   многоквартирных   домов,   подъездов к территориям многоквартирных домов выделена и освоена субсидия в размере  3 131,829 тыс. руб.  
                      Строительство и капитальный ремонт 

                             гидротехнических сооружений
                  Капитальный ремонт гидротехнического сооружения на р. Береза в д. Третьяково Духовщинского района Смоленской области

Организация-исполнитель (№контракта дата):
- ООО "Виадук-М" муниципальный контракт № 2 от 04 октября 2010

Стоимость работ  2 331 219 рублей
                Выполнено работ (в соответствии с актами выполненных работ)  2 331 219 рублей. 
               Разработана  проектно-сметная документация на капитальный ремонт гидротехнического сооружения на реке Смородинка д. Бабино Духовщинского района Смоленской области, получено положительное заключение государственной экспертизы от 25 сентября 2012 года 
№ 67-1-5-0266-12, стоимость строительства составит 3170,46 тыс. руб.
               Разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт гидротехнического сооружения пруда на балке в с. Пречистое Духовщинского района Смоленской области, получено положительное заключение государственной экспертизы от 30 ноября 2012 № 67-1-3-0375-12, стоимость строительства составит 2015,36 тыс. руб.
«Муниципальная адресная целевая программа проведение капитального ремонта и  (или) строительство шахтных колодцев расположенных на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области»
2011 год

Выполнено строительство 4-х шахтных колодцев: д. Веденье, д. Береснево, д. Троицкое, г. Духовщина.

Объем капиталовложение согласно Программы на 2011 год составил – 390 600 руб., в том числе областной бюджет 371 070 рублей, местный – 19 530 рублей.

Дополнительно к Программе был построен колодец в д. Юганово Добринского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области. Объем вложенных средств составил – 98 641 рубль.
2012 год
     Выполнение инженерно-геологических работ под строительство пяти шахтных колодцев на территории МО «Духовщинский район» Смоленской области:
д. Локтево,  д. Дворяниново, д. Нивки,  д. Спас-Углы, с. Пречистое. 
Плановый объем капитальных вложений согласно Программы на 2012 год, руб.всего  482184,87 руб. в том числе:
- областной бюджет 458075 руб.
- местный бюджет   24109,87руб.
