                                     Пояснительная записка

к показателям эффективности деятельности органов местного  самоуправления муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области

Доклад Главы  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период подготовлен в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008г. № 607 « Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 года № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 « Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта «и» пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и  постановлением Администрации области  от 28.08.2008г. № 464 « О мерах по реализации в Смоленской области Указа Президента Российской Федерации  от 28.04.2008г. № 607  « Об оценке  эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».

При подготовке Доклада использованы официальные данные территориального органа Федеральной службы статистики по Смоленской области и структурных подразделений Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

Основными направлениями деятельности района является производство электроэнергии – филиал «Смоленская ГРЭС» ОАО «Э.ОН Россия» Озёрный, производство продукции лесопереработки, производство сельскохозяйственной продукции, торговое и бытовое обслуживание населения, пассажирские перевозки.

Основную долю отраслевой структуры производства Духовщинского района занимает сфера предоставления коммунальных, социальных и персональных услуг, затем сельское хозяйство и лесное хозяйство.

Среднее положение занимают сфера образования, государственного управления, оптовая и розничная торговля.

Самая низкая доля в отраслевой структуре приходится на операции с недвижимым имуществом, финансовая деятельность, транспорт и связь, строительство.

Дорожная сеть является основой организации функциональных связей территории.

Дорожные сети являются объектами приложения и развития экономического потенциала района. Они связывают пространственно разделённые части хозяйственной системы, делают их доступными  и создают благоприятные условия для развития населённых пунктов и территорий. Автомобильные дороги общего пользования местного значения  не отвечающих нормативным требованиям составляют 33.9%. 

Предметом оценки являются результаты деятельности Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в следующих сферах:

1) экономическое развитие;

2) дошкольное образование;

3) общее и дополнительное образование;

4) культура;

5) физическая культура и спорт;

6) жилищное строительство и обеспечение граждан жильем;

7) жилищно-коммунальное хозяйство;

8) организация муниципального управления;

9) энергосбережение и повышение энергетической эффективности.

Сфера 1. Экономическое развитие

Показатель 1. Значение показателя число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в отчетном году  количественно не изменилось к уровню 2013 года и составило 207 единиц.  На значении показателя сказалось  не сокращение числа субъектов малого и среднего предпринимательства, а в большей степени сокращение численности населения района (-38чел).  Число субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района ежегодно увеличивается, что соответственно увеличивает и число занятых работ 
ников в сфере малых и средних предприятий.

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий  в  среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций  района в 2014 году осталось на уровне прошлого года. 
В перспективе тенденция сохранится и стабилизируется с нормализацией обстановки в экономике в целом.
 Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2014 год составил 15494 рубля. Рост   к уровню 2013 года (в сопоставимой оценке) в 2,2 р. выше.
На перспективу  значения показателя будет обеспечено  в основном за счет собственных средств инвесторов, которые будут направлены на укрепление материально-технической базы существующих предприятий и строительства новых на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения  земельным налогом, в общей площади территории района, осталась на прежнем уровне в 2014 году 63,5%. 
       Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. Всего по району на 01.01.2015 года сельскохозяйственных организаций насчитывалось 4. Число прибыльных хозяйств  за 2014 год составило 25 %. 

На перспективу планируется сохранить имеющееся количество сельхозпредприятий и довести число прибыльных к 2017 году  сельскохозяйственных организаций в общем их числе до 50%. за счет увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции, за счет привлечения инвесторов. В этом направлении в настоящее время активно ведется работа по переоформлению невостребованных паев населения и оформлению их в муниципальную собственность с целью передачи в дальнейшем в долгосрочную аренду.

Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за отчетный 2014 год составляет по району 33,9%.  На перспективу  значение показателя существенно не изменится, в связи с низкими объемами средств дорожного фонда, закладываемыми в бюджеты района и поселений. Муниципальное образование не располагает свободными денежными средствами, которые можно использовать в целях улучшения состояния автомобильных дорог.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности муниципального района  составила за отчетный 2014 год 7,6%.  К 2017 году в связи  с сокращением численности населения отдаленных деревень данный показатель существенно не изменится и уменьшится  до 7,5%.
 Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций,  муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципальных учреждений культуры и искусства, муниципальных учреждений физической культуры и спорта с каждым годом увеличивается в соответствии  с реализацией Указов Президента 2012 года, объективными факторами  состояния экономики государства. По данным органов статистики в целом по району среднемесячная заработная плата, начисленная работникам организаций (без субъектов малого предпринимательства) за 2014 год среднемесячная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций к уровню 2013 года выросла на 10,0%; работников  муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась на 11,9%;  муниципальных общеобразовательных учреждений на 11,6%; учителей муниципальных общеобразовательных учреждений на 10,5%; муниципальных учреждений культуры и искусства на 44,2%. 

 В перспективе планируется повышение заработной платы в соответствии  с намеченными ориентирами  и ростом уровня занятости населения в связи с вводом в эксплуатацию новых предприятий и организаций.
Сфера  2. Дошкольное и дополнительное образование детей

 Показатель 9. Доля детей в возрасте от 1 лет до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет за отчетный год уменьшился не значительно  и составил 44%. Доступность дошкольного образования в этом возрасте -97,7%.                  Удовлетворенность родителей воспитанников качеством дошкольного образования составляет 96%. Очередь в детский сад за последние годы сократилась на 52%, но в очереди в ДОУ района стоят 73 ребенка до 1,5 лет, 68 детей от 1,5 до 3 лет. Дошкольное образование и воспитание в районе осуществляют 3 муниципальных детских сада. На начало 2013/2014 учебного года их посещали 375 воспитанников.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей  в возрасте от 1 - 6 лет  за  2014 год составила 15,2%. К уровню 2013 года уменьшилось на 20,8 пунктов. В 2015 году будет  проведена реконструкция детского  сада в г. Духовщина на 30 мест, что существенно решит проблему очередности детей в детские сады.
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила на 01.01.2015  года составляет 33%. Благодаря финансовой поддержке  депутатов и  при существенной поддержке Губернатора Смоленской области  А.В. Островского в проблемных детских садах выполняются необходимые ремонтные работы..  К концу 2017 года планируем полностью решить данную проблему.
Сфера  3. Общее и дополнительное образование

Показатель 12. Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2014 году составила 98,0 %, что ниже показателей предыдущих лет.
 В целях повышения качества знаний, сдающих единый государственный экзамен в числе выпускников образовательных учреждений планируется организовать  дополнительных занятий с выпускниками для сдачи экзаменов в форме и по материалам ЕГЭ для повышения возможности увеличить  показатель в прогнозируемом периоде на уровне 100%.

Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших  аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. В  2014 году  2,0%  выпускников не получили аттестаты о среднем (полном) образовании. Данный показатель на перспективу прогнозируется  нулевым.
Показатель 14.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила за 2014 год  100,0 % на уровне 2013 года. В перспективе значение данного показателя будет зависеть от объемов финансирования на модернизацию системы образования.  

Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта  в 2014 году нет.

Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях составила по району за  отчетный 2014 год составила 80,0 %, остается на уровне 2013 года и свидетельствует о положительной динамике в вопросах улучшения здоровья  детей и подростков.  В плановом периоде на перспективу 2015-2017гг. предусматривается проведение углубленной диспансеризации детей школьного возраста.
Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Занятия во вторую (третью) смену  в районе не предусмотрены.

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили в 2014 году  23,0 тыс. рублей, что связано с сокращением объемов средств на обновление материально-технической базы  школ слияние классов-комплектов в общеобразовательных учреждениях. Переход на подушевое  финансирование общеобразовательных учреждений. 
В перспективе значение показателя будет практически на уровне отчетного года.

Показатель 19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила в 2014 году 40,0 %, что на 3,0 % выше уровня 2013 года. Значение показателя к 2017 году планируется увеличить до 70%.

  Анализируя деятельность в 2013-2014 учебном году,  было обеспечено стабильное функционирование системы образования в районе и созданы предпосылки для ее дальнейшего развития. В наступающем учебном году будут продолжены мероприятия по совершенствованию муниципальной системы образования в условиях модернизации общего образования реализации областной государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в 
Смоленской области на 2015-2020 годы», что должно обеспечить достижение ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа».        

                                  Сфера  4. Культура
В 2014 году огромную работу провели учреждения культуры.  

       Культурную сферу муниципального образования «Духовщинский район»  составляют: Районная централизованная библиотечная система, в составе которой 22 библиотеки-филиала: Районная централизованная клубная система, в составе которой 17 сельских Домов культуры-филиалов; Духовщинский районный историко-художественный музей в составе  которого Пречистенская картинная галерея; Озерненский Дом культуры «Энергетик», Районный дом культуры, Кинотеатр «Заря», Озерненская детская школа искуств, Духовщинская детская музыкальная школа. Всего 46 учреждений культуры и искусства.

           Мероприятия по развитию культуры в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области проводились в рамках муниципальной программы «Развитие культуры, искусства и спорта в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области на 2014 год и плановый период.

         В 2014 году в учреждениях культурно-досугового типа проведено 3859 мероприятий. В учреждениях работают 162 культурно-досуговых формирований, в которых занимаются любительским искусством 1528 человек.

         В 2014 году творческие коллективы культурно-досуговых учреждений принимали активное участие в областных фестивалях и конкурсах. Областной фестиваль семейного художественного творчества «Семья-источник вдохновенья п. Красный Бор. Участие в областных мероприятиях, такие как Областной праздник песни, танца и гармошки «Играй и пой гармонь смоленская» и многих других.
        Большое внимание в районе уделяется историко-художественной работе, которую осуществляет краеведческий музей.   На базе музея работает фольклорный коллектив «Духовщинская горница».
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками составляет по району 100%. 

На территории муниципального образования «Духовщинский  район»   

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа составил 100. Согласно Социальным нормам и нормативам, одобренным распоряжением Правительства РФ от 13 июля 2007 г. №923-р, Данный показатель на перспективу к 2017 году останется 100%. На период 2015-2016гг в районе  планируется   строительство   культурно - развлекательного центра  в пгт. Озерный.
Уровень фактической обеспеченности населения муниципального образования «Духовщинский  район» библиотеками и культурно-досуговыми учреждениями составляет 100 процентов от нормативной потребности, уровень обеспеченности парками культуры и отдыха - ноль процентов. На территории Духовщинского городского поселения центре г. Духовщины  не имеет статуса парка культуры и отдыха.

Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры за 2014 год составляет 4,0%. Практически все учреждения культуры нуждаются в ремонте.
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составила за 2014 год 50%. 

На территории муниципального образования «Духовщинский район» находится 174 объектов культурного наследия (памятников истории и культуры). Из них объектов культурного наследия федерального значения - 28, регионального значения - 72, остальные объекты - местного (муниципального) значения.
Большинство  объектов  культурного наследия  не оформлены в собственность. В настоящее время в муниципальной собственности находятся два объекта культурного наследия, один из которых требует реставрации (50%). 

Решение вопроса об оформлении в муниципальную собственность из года в год переносится. В прогнозном периоде снижение значения показателя может быть достигнуто за счет  сельских поселений района в  решении данного вопроса.
Основными направлениями учреждений культуры является развитие духовно-нравственного, военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, развитие традиционно-национальных форм организации отдыха и дальнейшего возрождения народных праздников и обрядов. Проводиться краеведческая работа по изучению родного края.
Сфера  5. Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом  в 2014 году составила 11,5%.,   уменьшился  на 0,2 % к уровню 2013 года.
В  районе культивируются такие виды спорта:  футбол, силовое троеборье, тхэквондо, волейбол (мужской, женский, юношеский),  баскетбол, шахматы, гиревой спорт, судомодельный спорт.
Делегации Духовщинского района приняли активное участие во  Всероссийских акциях «Лыжня России 2014», «Российский азимут 2014», «Кросс наций 2014», «Оранжевый мяч». 
       В 2014 году сборные команды района приняли участие в 49-ти  областных и всероссийских  чемпионатах и первенствах. Наибольших успехов в спортивном сезоне 2014 года добилась сборная команда района по волейболу,  ставшая серебряным призёром Кубка области. Духовщинские спортсмены становились неоднократными победителями  и призерами чемпионатов области по различным видам спорта.

Сфера  6.  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2014 году составила 24,7 кв. м, что на 1,1% больше   чем в 2013 году. Рост данного показателя   по району обеспечен в основном за счет сокращения численности населения.

 В прогнозном периоде 2015-2017 гг. планируется увеличить объемы   ввода жилья до 30,3%.
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения  составила за 2014 год 11,0 га что на 8,9 га больше уровня прошлого года. Площадь земельных участков, предоставлена для жилищного строительства, индивидуального строительства в объеме 11,0 га.
Потребность в земельных участках под строительство в истекшем году была более востребована. Земельные участки были выделены под индивидуальное жилищное строительство.  

На перспективу  значение показателя прогнозируются в среднегодовых рамках потребности в земельных участках под строительство. 

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию (кв. метров):  -  по объектам жилищного строительства – в течение 3 лет составила за отчетный год 0,0 га и на плановый период  положение останется на прежнем уровне. Сроки строительства  соблюдаются. 
Сфера  7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами в 2014 году составила 100,0%, что на уровне прошлых лет.
В плановом периоде предусматривается сохранение достигнутых значений показателя. Жителей многоквартирных домов  определились с выбором управляющей компании.

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо- и электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)  составляет 83,0%. 

К 2017 году в  перспективе  показатель планируется  к увеличению до 85%.
Показатель 29. Доля многоквартирных  домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

  В 2014 году незначительно увеличилась  и составляла 47,0%. На  перспективу планируется незначительное увеличение показателя,  с перспективой необходимых средств в бюджете района на выполнение работ по постановке на государственный кадастровый учет вышеуказанных объектов. 

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила за отчетный 2014 год составило 8,6%, практически на уровне 2013 года. В плановом периоде увеличение показателя незначительное, так как в районе отсутствует свободное муниципальное жилье и в связи с сокращением объемов финансирования на приобретение жилья для нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

Сфера  8. Организация муниципального управления

 Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования  (без учета субвенций)  

В  2014 году составила  30,2% увеличилась  на 1,3 пункта. 
      Налоговые и неналоговые доходы бюджета муниципального района за 2014 год исполнены в сумме 73461,5 тыс. рублей, или на 99,2% к утвержденным годовым назначениям 74053,0 недополучено 591,5 тыс. рублей. 
     По налоговым доходам бюджет муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 2014 год выполнен на 96,2 %.                     По неналоговым доходам бюджет муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 2014 год выполнен  на 133,1%, при годовых назначениях 5961,5 тыс. рублей, исполнение составило 7 934,4 тыс. рублей.   

      В перспективе на плановый период  долю налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования  (без учета субвенций)  планируется увеличивать за счет улучшения совместной работы  Администраций района и поселений, налоговой инспекции и администраторов поступлений  в доход бюджета муниципального района.

Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности. В 2014 году и предыдущие года на территории Духовщинского района отсутствовали организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства.  В перспективе на плановый период 2015-2017гг. проведение процедуры банкротства организаций муниципальной формы собственности  не планируется.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)  Объектов незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемых за счет средств бюджета района за отчетный 2014 год составил 0,0 тыс. рублей.  

В перспективе к 2017 году наличие не завершенного строительства не предусматривается.

Показатель 34. Доля  просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных бюджетных учреждений не имеется и в перспективе не планируется.

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования  в 2014 году составили 1693,4 рублей или 94,4%  к  уровню 2013 года.  

На плановый период  объема расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления увеличится. 

Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана (схемы территориального планирования)    муниципального района   имеется  (2009 года.)
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) составила за отчетный период составило  45,72%. В перспективе  показатель планируется увеличить к 2017 году до 60%.
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения проживающего на территории района с каждым годом происходит тенденция к снижению менее  1% среднегодовой численности постоянного населения района. 
Сфера  9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов  в многоквартирных домах (из расчета на одного человека):

В 2014 году потребление электроэнергии в многоквартирных домах на 1 проживающего составило 920,0 кВт/ч., что на 6.0 кВт*ч. больше  уровня 2013 года. 
В 2014 году удельная величина потребления тепловой энергии в многоквартирных домах составила 0,234 Гкал на 1 кв.м. общей площади  и незначительно снизилась к уровню 2013 года. В перспективе планируется продолжить работу по сокращению потерь за счет ремонта  и замены дверных или оконных блоков при необходимости и установки приборов учета тепловой энергии.
В 2014 году потребление горячей воды на одного проживающего в многоквартирных домах  составило 35,04 куб.м., что на 12,8 куб.м. больше  чем расходовалось в 2013году.  В перспективе предполагается проведение  работы по установке приборов учета расхода горячей воды с целью дальнейшего снижения потребления горячей воды на одного проживающего в многоквартирных домах. 

В 2014 году потребление холодной воды в многоквартирных домах в  составило 69,84 куб.м.  В перспективе увеличение показателя не планируется. Управляющими компаниями предусматриваются мероприятия по ремонту общего имущества в части водоснабжения.     
 Потребление природного газа в отчетном году  на 1 проживающего  на 22,4 куб.м. выше уровня потребления 2013 года. Такое увеличение обусловлено установкой индивидуального газового отопления в многоквартирных домах.  На перспективу увеличение  данный показатель  остается на уровне отчетного года.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями (из расчета на  одного человека населения):

Удельная величина потребления электрической энергии в муниципальных бюджетных учреждениях Духовщинского района в 2014 году составила 85,1 кВт*ч. Произошло увеличение к уровню 2013 года на 0,11 кВт*ч, что обусловлено использованием  энергоёмкой оргтехники

Удельная величина потребления тепловой энергии в муниципальных бюджетных учреждениях района в 2014 году составила 0,167 Гкал на 1 кв.м. общей площади и осталось практически на уровне 2013 года.
Удельная величина потребления горячей воды за 2014оставило 0,55  куб. м на 1 чел. населения (2013г – 0,42), холодной воды – 1,0 куб. м на 1 чел. населения осталось на уровне 2013 года.

Удельная величина потребления  природного газа  за 2014 год составило 24,0 куб. м на 1 чел. населения увеличилось на 0,3 куб. м  к уровню 2013года.
В целях  снижения потребление энергетических ресурсов на территории муниципального образования проводятся мероприятия на повышение энергетической эффективности и энергоснабжения. На основании данных мероприятий расчеты за потребление энергетических ресурсов  осуществляются на основании показаний приборов учета.
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