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ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА

«Газификация населенных пунктов муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2009-2012 годы»

ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ

	Наименование Программы
	Газификация населенных пунктов муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2009-2012 годы

	Правовое основание  для разработки Программы   
	В соответствии с Федеральным законом от 31.03.1999 № 69-ФЗ «О газоснабжении в Российской Федерации» (с изменениями, внесенными Федеральным законом от 22.08.2004 № 122-ФЗ), протоколом селекторного совещания губернатора Смоленской области Антуфьева С.В. с главами муниципальных образований Смоленской области от 13.04.09 «Подготовка муниципальных программ и инвестиционных проектов по теме газификации районов для участия их в общей программе газификации области», Федеральным законом Российской Федерации от 06.10.2003 № 131/ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

	Заказчик программы
	Администрация муниципального    образования «Духовщинский район» Смоленской области

	Разработчик программы
	Администрация муниципального    образования «Духовщинский район» Смоленской области

	Основная цель и задача программы
	развитие социальной сферы и инженерной                 инфраструктуры в муниципальном    образовании «Духовщинский район» Смоленской области;           
основная задача Программы:

создание  основ  для  повышения   уровня жизни населения Духовщинского района Смоленской области;

	Сроки и этапы реализации программы
	4-й квартал 2009 года – 2012 год

	Исполнителя мероприятий программы
	Администрация муниципального    образования «Духовщинский район», юридические и физические  лица  (на  конкурсной основе)                                          

	Источники финансирования программы
	Средства федерального бюджета, средства областного бюджета, средства местного бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, средства бюджета муниципальных образований Духовщинского района 

	Ожидаемые конечные результаты реализации программы
	Включение Духовщинского района Смоленской области в областные программы, предусматривающие газификацию 

	Органы, осуществляющие контроль  за ходом реализации программы
	Духовщинский районный Совет депутатов, Администрация   муниципального    образования «Духовщинский район» Смоленской области,

иные органы в соответствии с  их  компетенцией, определенной  федеральным,  областным  и  местным законодательством                                
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I. Содержание имеющейся проблемы, технико-экономическое

обоснование необходимости утверждения Программы и ее

финансирования за счет средств районного бюджета

За последнее десятилетие в результате резкого спада производства и ухудшения финансового положения Духовщинский район Смоленской области находится в кризисном состоянии. Увеличилось отставание населенных пунктов Духовщинского района по уровню и условиям жизни от областного центра и крупнейших городов области.

В результате недостаточных инвестиций снизились объемы строительства объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры в г. Духовщина и сельской местности, увеличился сверхнормативный износ их основных фондов, сопровождающийся интенсивным сокращением имеющихся объектов социальной сферы и систем жизнеобеспечения.

Исходя из задач социально-экономической политики на ближайший период и долгосрочную перспективу для преодоления критического положения в сфере социального развития необходимо проведение упреждающих мероприятий.

Таким образом, необходимость реализации Программы и ее софинансирования за счет средств районного бюджета обусловлена:

- социально-политической остротой проблемы и ее областным значением. Для устойчивого социально-экономического развития муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области и эффективного функционирования производства необходима поддержка развития социальной сферы и инженерной инфраструктуры;

- межотраслевым и межведомственным характером проблемы, необходимостью привлечения к ее решению органов государственной власти Смоленской области, органов местного самоуправления, организаций, общественных объединений жителей. Удаленность сельских населенных пунктов от административного центра предопределяет их автономное жизнеобеспечение и необходимость применения комплексного подхода к развитию сельских поселений муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

- необходимостью приоритетной финансовой поддержки развития социальной сферы и инженерного обустройства сельских территорий.

Без поддержки из районного бюджета в современных условиях сельские поселения муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области не в состоянии эффективно участвовать в проведении социальных реформ, в удовлетворении основных жизненных потребностей проживающего на их территории населения.

II. Цель, сроки реализации Программы, прогноз ожидаемых 

социально-экономических результатов ее   реализации

Программа разработана для достижения следующей цели:

- развитие социальной сферы и инженерной инфраструктуры в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области.

Основной путь решения программных задач:

- приоритетная поддержка из районного бюджета развития социальной сферы и инженерного обустройства муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

Программа рассчитана по 4 квартал 2012 года.

В результате реализации мероприятий Программы уровень газификации жилищного фонда возрастет до ___ процентов.

III. Мероприятия Программы

Развитие газификации в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области предполагает повышение уровня снабжения природным газом городского и сельского населения и создание комфортных условий труда и быта.

Предусматривается разработка проектно-изыскательских работ и строительство газопроводов по муниципальному образованию «Духовщинский район» Смоленской области.

IV. Финансовое и ресурсное обеспечение Программы

При разработке стратегии ресурсного обеспечения Программы учитывались реальная ситуация в финансово-бюджетной сфере Смоленской области, высокая общеэкономическая, социально-демографическая и политическая значимость проблемы, а также реальная возможность ее решения только при значительной федеральной поддержке и вовлечении в инвестиционную деятельность внебюджетных источников, включая средства сельского населения.

Затраты на реализацию Программы будут определены при изготовлении проектно-сметной документации.

V. Механизм реализации Программы

   Реализация Программы осуществляется заказчиком.

Отбор исполнителей мероприятий Программы из числа юридических лиц и физических лиц осуществляется на конкурсной основе.

VI. Организация управления и контроля

за реализацией Программы

Контроль за ходом реализации Программы осуществляют Духовщинский районный Совет депутатов, Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, иные государственные органы в соответствии с их компетенцией, определенной федеральным и областным законодательством.

VII. Критерии количественной и качественной оценки

результатов реализации и ожидаемой эффективности Программы

В результате реализации Программы предусматривается создание организационно-управленческих, финансовых и материально-технических условий, способствующих предотвращению дальнейшего ухудшения социального развития, решению жилищной проблемы, инженерному обустройству муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

