Последствия употребления спиртных напитков
В истекшем периоде 2013 года несовершеннолетними на территории Ярцевского и Духовщинского районов совершено 14 преступлений (по 7 в каждом районе). 11 преступлений носили имущественный характер и были направлены на кражу собственности граждан и организаций.
Следует отметить, что ни один из подростков при совершении указанных преступлений не находился в состоянии алкогольного опьянения, однако нередко именно употребление спиртных напитков толкает несовершеннолетнего на совершение преступления. 
Несмотря на принимаемые профилактические меры и проводимую разъяснительную работу,  продолжают иметь место факты продажи алкоголя несовершеннолетним. В 2013 году 28 таких фактов выявлено на территории Ярцевского района и 10 - на территории Духовщинского района.
Зафиксировано 28 случаев употребления алкоголя несовершеннолетними, в половине из них административные протоколы составлены на самих подростков, так как на момент совершения правонарушения они достигли 16-летия. В других случаях наказание понесли родители за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.

Зачастую дети и их родители беспечно относятся к подобным фактам своей биографии и не придают им особого значения, не задумываясь о последствиях. Такая «история» может отрицательно сказаться, когда юноша или девушка решат поступать в вуз, сдавать на права или устраиваться на работу в государственные структуры.

Следует иметь в виду:

- информация о каждом факте употребления несовершеннолетним спиртных напитков направляется в образовательное учреждение, где обучается подросток;
- нарушителя ставят на профилактический учет в отделении по делам несовершеннолетних и в  медицинском учреждении;
- за образом жизни и поведением несовершеннолетнего в течение длительного времени осуществляется пристальное наблюдение. 
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