87 годовщина Гражданской обороны
4 октября 2019 года в Российской Федерации отмечается 87 годовщина со дня образования Гражданской обороны России.
Гражданская оборона — система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории Российской Федерации от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера. Организация и ведение гражданской обороны являются одними из важнейших функций государства, составными частями оборонного строительства, обеспечения безопасности государства.
Система гражданской обороны СССР и РФ ведёт отсчёт от 4 октября 1932 года, когда была образована местная противовоздушная оборона (МПВО) как составная часть системы ПВО страны. МПВО представляла собой систему мероприятий, проводимых с местными органами власти в целях защиты населения и объектов экономики от нападения противника с воздуха, ликвидации последствий его ударов, создания нормальных условий для работы промышленных предприятий, электростанций, транспорта и др.
Впоследствии система гражданской обороны подвергалась реорганизации и трансформации.
На рубеже 90-х годов история гражданской обороны, как и в истории гражданской обороны всей страны произошли существенные изменения.
В настоящее время основными задачами в области гражданской обороны для городского округа являются:
- подготовка населения в области гражданской обороны;
- оповещение населения об опасностях, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;
- прием эвакуируемого населения, материальных и культурных ценностей в безопасных районах на территории городского округа;
- использование и приспособление средств коллективной защиты в период мобилизации и в военное время для населения, проживающего в безопасных районах, и населения, эвакуируемого из зон возможных сильных разрушений, возможного химического и радиоактивного заражения (загрязнения) и катастрофического затопления, в заглубленных помещений и других сооружений подземного пространства;
- проведение мероприятий по световой маскировке и другим видам маскировки;
- проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ в случае возникновения опасностей для населения при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;
- первоочередное жизнеобеспечение населения, пострадавшего при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;
- борьба с пожарами, возникшими при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов;
- обнаружение и обозначение районов, подвергшихся радиоактивному, химическому, биологическому или иному заражению;
- санитарная обработка населения, обеззараживание зданий и сооружений, специальная обработка техники и территорий;
- восстановление и поддержание порядка в районах, пострадавших при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;
- срочное восстановление функционирования необходимых коммунальных служб в военное время;
- срочное захоронение трупов в военное время;
- обеспечение устойчивости функционирования организаций, необходимых для выживания населения при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;
- обеспечение постоянной готовности сил и средств гражданской обороны.
	В рамках дня образования гражданской обороны, а также в целях формирования единых подходов к организации и ведению гражданской обороны, повышения ее роли в обществе на территории района проведены и планируются следующие мероприятия:
- с 1 по 2 октября Духовщинский район принял участие в штабной тренировке по гражданской обороне с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и организациями, в ходе которой органы управления, силы и средства гражданской обороны нашего муниципального образования отработали современные принципы и подходы защиты населения, материальных и культурных ценностей на территории городского округа от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при ЧС природного и техногенного характера;
- с 1 по 31 октября проводится Месячник гражданской обороны, в ходе которого основное внимание уделяется подготовке населения способам защиты от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов, а также при ЧС природного и техногенного характера. 
- проведение различных смотров-конкурсов и всевозможных спортивно-массовых мероприятий, концертов самодеятельного творчества.
	Таким образом, одна из основных задач проводимых мероприятий — сделать так, чтобы как можно больше населения городского округа смогло приобрести полезные и нужные знания в области гражданской обороны и защиты населения.

