МЕМОРИАЛ №1 


     Воинское кладбище №1 расположено в центре города Духовщина Смоленской области. В настоящее время была произведена реконструкция воинского кладбища на мемориал. На кладбище захоронены офицеры, сержанты и солдаты 91, 184, 178 стрелковых дивизий, 46, 47 механизированных бригад, 21 й армии войсковой дивизии, 4 штурмовой инженерно-саперной бригады, Герои Советского Союза ЯКОВЕНКО Василий и гвардии рядовой СОЛОВЬЕВ Василий Иванович погибшие смертью храбрых в боях за Родину при освобождении района. 

В 1954-1956гг. на воинское кладбище перенесены останки погибших воинов и партизан из деревень: Афанасьево, Акулино, Алферово, Пожары, Плющево, Петрищево, Приображенск, Понамари, Прокопово, Плотки, Песнево Понизовье, Понкратово, Павлово, Починок, Прихабы, Гiлешково,  Подселье, Попейкино, Перелоги, Белько-Гринево, Селишки, Митяево, Введенее, Третьяково, Зимец, Глухое, Загусинье, Чижово, Никоново, Мышегребово, Тикуны, Буризи, Кудрявцево, Булгаково, Елисеевичи, Спас-Углы, Федорово, Кулагино, Троицкое, Басино, Василево, Гришково, Бельково, Савино, Замаличье, Вольный, Гаврилово, Леоново, Гремилово, Жуково, Ново-Никольское, Ст.Капешня, Высокое, Антипино, Сущева, Рябово, Забобуры, Костино, Шевяки, Титово, Узвалье, Сергеевка, Уткино, Холм, Иваники, Кислово, Малеевка, Кобылино, Ельково, Шальнево, Мишино, Быхово, Медведево, Гатище, Глядки, Сельцо, Каменка, Стратилатово, Сигеево, Клыпово, Редня, Городок, Филиппово, Воскресенск, Борок, Рытвино, Щекино, Лелейково, Бердино, Мосолово, Елисеевичи, Шпили, Марково, Кривцы, Отря, Кочерговка, Кудринка, Заберезье, Труфаново, Озерецкое, Кропивня, Коровино, Ястребицы, Чернышино, Коморово, с.Ерзовка, г.Духовщина 

Всего на кладбище захоронено  останки 7584 погибших воинов. 

Уход за мемориалом осуществляет Духовщинская средняя школа. Состояние хорошее.

БРАТСКАЯ МОГИЛА №2
расположена в деревне Береснево Бересневского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области, в 20 км.от города Духовщины.

           Могила обнесена металлической оградой высотой 1 метр. Имеется входная арка. 10 июня 1956 года внутри ограды установлен памятник-скульптура одиночного солдата на постаменте. Общая высота памятника с постаментом 4 метра. Памятник изготовлен из мраморной крошки, постамент из железобетона. На постаменте укреплена мраморная плита с надписью: «Вечная слава героям, павшим смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины».

           На месте захоронения сооружен надмогильный холмик размером 2,7х1,25 метра, обнесенный цоколем. Могила озеленена, посажены декоративные деревья и цветы.

            В братской могиле захоронены офицеры, сержанты и солдаты 73630,21580,21566,21557,05381, 05282,51876,16779,92976,16787,16655,62877 войсковых частей и Герой Советского Союза –рядовой КОЧЕТКОВ Григорий Сергеевич, павшие смертью храбрых в боях за Родину при освобождении района в период Великой Отечественной Войны 1941-1945г.

            В 1954-1956 гг.в братскую могилу перенесены останки погибших воинов из деревень: Вежичек, Береснево, Гаврилово, Купренки,Коноплянки, Клячино, Маецкое, Матухово, Староселье, Читовицы.
            Для постоянного ухода и наблюдения могила передана Бересневской восьмилетней школе. 

            Всего на воинском кладбище захоронено 550 останков погибших воинов. Состояние удовлетворительное.
БРАТСКАЯ МОГИЛА №3
расположена в центре села Пречистое Духовщинского района Смоленской области, в 38 км. от города Духовщина .

           Могила обнесена металлической оградой высотой 1 метр. Имеется входная арка. 25 мая 1956года  года внутри ограды установлен памятник-скульптура одиночного солдата на постаменте. Общая высота памятника с постаментом 4 метра. Памятник изготовлен из мраморной крошки, постамент из железобетона. На постаменте укреплена мраморная плита с надписью: «Вечная слава героям, павшим смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины».
             На месте захоронения сооружены два надмогильных холмика размером 3,35х1,25 метра, обнесенные цоколем. Могила озеленена ,посажены декоративные деревья и цветы.
              В братской могиле захоронены офицеры, сержанты и солдаты  73741,51876,11076,51935,51863 войсковых частей235 медсанбата ,павшие смертью храбрых в боях за Родину при освобождении села Пречистое в период Великой Отечественной Войны 1941-1945гг.

              В 1954-1956 гг. в братскую могилу перенесены останки погибших воинов из деревень: Пречистое, Михалево, хутор Михайловский, Семеновка и высоты 254.
              Для постоянного ухода и наблюдения могила передана Пречистенской средней  школе. Всего на воинском кладбище захоронено   78 останков погибших воинов. Состояние удовлетворительное.
БРАТСКАЯ МОГИЛА №4

 расположена на юго-западной окраине  деревни Немощеное Пречистенского сельского поселения  Духовщинского района Смоленской области, в 40 км. от города Духовщина.

         Могила обнесена металлической оградой высотой 1 метр. Имеется входная арка.  Внутри ограды установлен обелиск на постаменте. Общая высота обелиска  с постаментом 3 метра. Обелиск и постамент изготовлены из  бетона. На постаменте укреплена чугунная  плита с надписью: «Вечная слава героям, павшим смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины». На месте захоронения сооружен надмогильный холмик размером 3,5х1,25 метра, обнесенные цоколем. Могила озеленена ,посажены декоративные деревья и цветы.

          В братской могиле захоронены офицеры, сержанты и солдаты  16752, 51876, 24729, 11200, 21500, 51863, 03289, 92976, 28842, 05358, 11078, 73630, 05231, 16655, 95957, 54935, 51935 войсковых частей, павшие смертью храбрых в боях за Родину при освобождении района в период Великой Отечественной Войны 1941-1945гг.

               В 1954-1956 гг. в братскую могилу перенесены останки погибших воинов из деревень: Демяхи, Клестово, Морзино, Вервище, Ст.Верешковичи, Дебря,Дяблово, Матюхи, Скаляево, Жаровня, Криулино, Ростовское, Ленченки, Острово, Канаши, Сельцо, Скрытея, Улоинка, Шиловичи, Вышгора, Дмитровка, Негородка, Углянка, Отря, Носоново, Руплино, Ломоносово, Журавы, Афонасово, Грядозубово, Гридякино, Боярщина, Гряды, Прихабы, Славица, Стрыкино, Ст.Уссохи, Михеево, Сумино, Волошино, Вишенки, Разогреево, Зароевка, Кожаново, Орехово, Торчилово, Мужицкое, Есинец, Козиновка, Селиба-Никольская.
            Для постоянного ухода и наблюдения могила передана Пречистенской средней  школе. 

            Всего на воинском кладбище захоронено    останки 3281 погибших воинов. Состояние удовлетворительное.
БРАТСКАЯ МОГИЛА №5
расположена в центре деревни Николо-Берновичи   Духовщинского района Смоленской области, в 30 км. от города Духовщина .

         Могила обнесена металлической оградой высотой 1 метр. Имеется входная арка.               Внутри ограды установлен обелиск на постаменте. Общая высота обелиска  с постаментом 2,5 метра. Обелиск и постамент изготовлены из  бетона на котором сделана  с надпись: « Вечная слава героям, павшим смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины». Перед постаментом сооружен надмогильный холмик размером 3,5х1,25 метра, обнесенные цоколем. Могила озеленена, посажены декоративные деревья и цветы.

                В братской могиле захоронены офицеры, сержанты и солдаты  28702, 73630, 43928, 92976, 16727, 28636, 11101, 62908, 01739, 92564, 11071, 21420, 11200, 51863, 95902, 51863, 92896, 95956 войсковых частей, павшие смертью храбрых в боях за Родину, при освобождении района в период Великой Отечественной Войны 1941-1945гг.

            В 1954-1956 гг. в братскую могилу перенесены останки погибших воинов из деревень: Волково, Вердино, Городище, Дольшино, Загобезье, Колодези, Ивошино, Кочейкино, Николо-Берновичи, Логи, Селиба, Сотово, Починок,Сыроквашино, Тетерино, Толкачи, Горбатовщина, Загоскино, Ивонино.
               Для постоянного ухода и наблюдения могила передана  Бересневской сельской администрации. Всего на воинском кладбище захоронено  1333  останков погибших воинов. Состояние удовлетворительное.
БРАТСКАЯ МОГИЛА №7
расположена на западной окраине  деревни Трунаево Добринского  сельского поселения  Духовщинского района Смоленской области, в 60 км. от города Духовщина.

         Могила обнесена металлической оградой высотой 1 метр. Имеется входная арка.              В 1956году внутри ограды установлен памятник - скульптура одиночного солдата на постаменте. Общая высота памятника с постаментом 4 метра. Памятник изготовлен из мраморной крошки, постамент из бетона. На постаменте укреплена мраморная  плита с надписью: « Вечная слава героям, павшим смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины». На месте захоронения сооружен надмогильный холмик размером 2,2х1,2  метра, который  обнесенные цоколем высотой 25 см. Могила озеленена ,посажены декоративные деревья и цветы.

           В братской могиле захоронены офицеры, сержанты и солдаты  1342, 1343, 1350, 257 стрелковых полков, 691 отдельного саперного батальона и других войсковых частей, павшие смертью храбрых в боях за Родину при освобождении района в период Великой Отечественной Войны 1941-1945гг.

            В 1954-1956 гг. в братскую могилу перенесены останки погибших воинов из деревень: Шеболтаево, Баушкино, Коршуново, Подъвязье, Малиновка, Трунаево, Суровцово, Село, Велисто, Мокряки, Орехово, Юганово, Редькино, Окольники, Красный Октябрь, Горбатовщина, Устье, Сошно, Попково, Торбилово, Горболеватка, Ленино, Добрино, Гаврово, Тимошово, Терехи, Никулино, Самолюбово, Вертка, Крестово, Узвоз, Шелковна, Бутритово, Вертка-Заболотная.
             Для постоянного ухода и наблюдения могила передана Добринской  средней  школе. 

Всего на воинском кладбище захоронено 970  останков погибших воинов. Состояние удовлетворительное.

БРАТСКАЯ МОГИЛА №9
расположена на юго-западной окраине  деревни Рибшево Бересневского сельского поселения   Духовщинского района Смоленской области, в 40 км. от города Духовщина.

          Могила обнесена металлической оградой высотой 1 метр. В 1956 внутри ограды установлен памятник–скульптура одиночного солдата со знаменем  на постаменте. Общая высота обелиска  с постаментом 3 метра. Памятник изготовлен из мраморной крошки, постамент   из  бетона. На постаменте укреплена металлическая  плита с надписью: « Вечная слава героям, павшим смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины». Могила озеленена, посажены декоративные деревья и цветы.

          В братской могиле захоронены офицеры, сержанты и солдаты 28702, 73630, 14989, 81032, 11200 и др.войсковых частей ,павшие смертью храбрых в боях за Родину при освобождении района в период Великой Отечественной Войны 1941-1945гг.

               В 1954-1956 гг. в братскую могилу перенесены останки погибших воинов из деревень: Борок, Горохово, Дурнево, Матвеево, Пашково, Рибшево, Тарасово, Ушаково, Узлятки, Петраково.
               Для постоянного ухода и наблюдения могила передана Бересневской сельской администрации. 

Всего на воинском кладбище захоронено    останки 827 погибших воинов. Состояние удовлетворительное.

БРАТСКАЯ МОГИЛА №8
расположена на восточной  окраине  деревни Грядозубово Пречистенского сельского поселения   Духовщинского района Смоленской области.

             Могила обнесена металлической оградой высотой 1 метр. Внутри ограды установлен металлический обелиск на  металлическом постаменте. На обелиске укреплена металлическая  плита с надписью: «Техник-лейтенант ЦЕЙТЛИН ЕФИМ ИСАКОВИЧ погиб 10 сентября 1943 года». Перед постаментом сделан надмогильный холмик размером 2х2,5 метра. Могила озеленена, посажены декоративные деревья и цветы.

             Количество и фамилии остальных захороненных неизвестны.

             Для постоянного ухода и наблюдения братская могила передана Пречистенской средней школы  Духовщинского района. Состояние удовлетворительное.
БРАТСКАЯ МОГИЛА №10
 расположена в деревне Троицкое Третьяковского сельского поселения (бывший Афанасьевский с/с) Духовщинского района Смоленской области,  в 12 км. от города Духовщины на  правом берегу реки Царевич.
           20 февраля 1971 года открыт обелиск в честь воинов  39 армии и 178 ККсд. погибших при освобождении совхоза Кулагинский (Афанасьевский с/с) в сентябре 1943г. В школе создан музей боевого подвига армии.
            В 2002году перезахоронено в братскую могилу 96 человек. В 2004 году 98 человек.
            Для постоянного ухода и наблюдения могила передана Смоленской ГРЭС. Состояние удовлетворительное.

БРАТСКАЯ МОГИЛА №6
 расположена в центре деревни Воронцово Духовщинского района Смоленской области, в 58 км. от г.Духовщина.

       Могила обнесена металлической оградой высотой 1 метр. Имеется входная арка.

В 1956 году внутри ограды установлен памятник–скульптура одиночного солдата на постаменте высотой 4 метра. Памятник изготовлен из мраморной крошки, постамент из железобетона. На постаменте укреплена металлическая  плита с надписью: «Вечная слава героям, павшим смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины». На месте захоронения сооружен надмогильный холмик размером 2,5х1,3  метра, который  обнесенные цоколем высотой 20 см. Могила озеленена ,посажены декоративные деревья и цветы.

        В братской могиле захоронены офицеры, сержанты, солдаты 234 стрелковой дивизии, 157 кавполка, 11 гвардейского танкового полка, 950, 738 стрелковых полков, павшие смертью храбрых в боях за Родину при освобождении района в период Великой Отечественной Войны 1941-1945гг

      В 1954-1956 гг. в братскую могилу перенесены останки погибших из деревень: Яковцево, Никишкино, Свиты, Остролуки, Дубовица, Сутоки, Щеголево, Зыки, Кирякино, Кошелево, Замощье, Семеновка, Смокари, Церковище, Клетки, Песчиво, Литвиново, Горки, Зуи, Мужицкое, Новоселки, Селище, Берлезово-Свинково, Федоровка, Савостино, Заречье, Новое, Липки, Амшара, Нивы, Нивки, Милютино, Табор(Бор), Вишневка, Козиновка, Горохлиновка, Заозерье, Пожары, Берлезово, Гарь-Хлиповка, Гридино.
   Для постоянного ухода и наблюдения могила передана Воронцовской средней школе.

Всего в братской могиле захоронено 1392 погибших воина.

