Информационно-аналитическая записка 
о проделанной работе старшего участкового уполномоченного полиции ОП по Духовщинскому району майора полиции Трофимова Е.А., участкового уполномоченного полиции ОП по Духовщинскому району капитана полиции Акимова А.В. обслуживающих административные участки № № 1, 4 г. Духовщина
За прошедший  период 2013 г. ОП по Духовщинскому району осуществлён комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. На территории района и в частности на территории Духовщинского городского поселения проведён ряд комплексных операций с привлечением максимального количества сотрудников ОП и общественности.

Существенную помощь ОП по Духовщинскому району постоянно оказывает администрация Духовщинского городского поселения. Многие преступления были своевременно предупреждены и раскрыты благодаря содействию граждан.
Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности значительное влияние оказывает социально-экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, распространение безработицы,  коммерциализация сферы услуг, досуга и отдыха, ослабление, а местами полное прекращение воспитательной и морально-психологической работы с детьми и подростками, распространение пьянства и наркомании, пропаганда с теле-киноэкранов, сети Интернет насилия, жестокости, безнравственных норм поведения, противоречащих общественной морали; отсутствие эффективного законодательства - всё это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка.

По этим и ряду других причин, криминогенная обстановка  остаётся сложной. Очень часто имеют место быть имущественные преступления, хищение частной собственности, в том числе хищение лома черного и цветных металлов, хищение сотовых телефонов.                                                                                                                                                                         

На территории обслуживаемых участков г.Духовщины за прошедший 2013 год совершено 47 преступлений,  из которых часть – 10 преступлений, осталась нераскрытой. Непосредственно участковыми уполномоченными раскрыто 22 преступлений, из них преступлений против собственности: краж – ст.158 УК РФ – 5, угон – ст.166 УК РФ – 1, преступлений в области оборота оружия – ст.222, ст.223 УК РФ – 3; выявлено: 1 притон для потребления наркотических средств – ст.232 УК РФ; 15 преступлений профилактической направленности: причинение средней тяжести вреда здоровью – ст.112 УК РФ – 2, угроза убийством – ст.119 ч.1 УК РФ – 13.
Так же в течении 2013 года рассмотрено 91 заявлений и сообщений граждан о происшествиях. Выявлено административных правонарушений всего – 264, из них предусмотренных КоАП РФ: за употребление наркотических средств без назначения врача – ст.6.9 КоАП РФ – 3, за нарушения в сфере оборота оружия –  ст.20.8, ст.20.11 КоАП РФ – 4; правонарушений, посягающих на общественный порядок: мелких хулиганств – ст.20.1 КоАП РФ – 27, распитий алкогольной продукции и появлений в пьяном виде в общественных местах – ст.20.20, ст.20.21 КоАП РФ-33; в том числе административных правонарушений, предусмотренных Областным законом № 28-з от 25.06.2003 – 112,  из них: за нарушение правил благоустройства населённых пунктов – ст.17 – 12, за нарушение общепринятых норм нравственности – ст.30.1 – 3, за торговлю спиртными напитками домашней выработки – ст.24 – 3, за приобретение спиртных напитков домашней выработки – ст.26 – 37. Изъято и уничтожено 18,5 литров спиртосодержащей продукции домашней выработки. Изъято 9 единиц  огнестрельного оружия.
Особое беспокойство вызывает изготовление и сбыт спиртных напитков домашней выработки, что влечет за собой не только рост совершенных преступлений и правонарушений, но и, что гораздо страшнее, смерть граждан в результате отравления этиловым спиртом. В то же время борьба с самогоноварением и другими правонарушениями может осуществляться не иначе как при тесном сотрудничестве с сознательной частью населения обслуживаемых нами участков, с администрацией Духовщинского городского поселения, преподавателями и воспитателями учебных заведений. В этой связи хочу подчеркнуть, что чем больше будет поступать от населения информации о фактах нарушений общественного порядка, готовящихся и совершённых преступлениях, тем эффективнее будут приниматься меры, и реже будут задаваться вопросы о том, а где же была полиция? Одним из факторов, существенно усиливающим криминогенность обстановки на территории г.Духовщины и Духовщинского района в целом, является пьянство. Количество преступлений, совершённых в состоянии алкогольного опьянения, возрастает, причём каждое второе преступление совершено на бытовой почве.

Профилактическую работу с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками, сейчас вести особенно трудно, в силу того, что лечебно-трудовые профилактории ликвидированы, а эффективной замены им не найдено. Индивидуальные беседы, штрафы помогают далеко не всегда.

В целях профилактики хотелось бы отметить факт того, что многие граждане оставляют на улице без присмотра и запирающих устройств велосипеды, авто-мото-транспорт, что может привести к его хищению.
Наша общая боль – это преступность и правонарушения, в которых виновны несовершеннолетние, но почти в каждом случае явно просматривается вина нас, взрослых. Особенно тревожит тот факт, что среди виновных подростков, удельный вес, не достигших 14 лет, увеличивается. Безответственное поведение взрослых очень часто оказывается трагедией для детей. 
В связи с угрозой совершения террористических актов необходимо помнить  о том, что их предотвращение зависит не только от компетентных органов, но и от простого обывателя. При установлении по месту жительства незнакомых лиц, вызывающих обоснованные подозрения, при обнаружении подозрительных предметов, особенно в местах массового скопления людей, необходимо незамедлительно сообщать о данных фактах в ближайшее отделение полиции.
В завершении своего выступления ещё раз хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана мне администрацией Духовщинского городского поселения, населением обслуживаемого участка.  Для вас и для меня необходима постоянная связь и взаимная информированность,  в целях совместной борьбы с преступностью и правонарушениями. Только так мы сумеем преодолеть её натиск, уберечь себя, своих детей родных и близких, своё имущество от преступных посягательств.

Ст.УУП отделения полиции по Духовщинскому району
Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский»
майор полиции                                                                                                    Е.А. Трофимов 
24.01.2014 г.
