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КОМИССИЯ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ

АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

«Духовщинский район» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Смирнова ул., д. 45, Духовщина г., 216200

Тел./факс (48166) 4-11-44

Протокол № 2
заседания комиссии по противодействию коррупции в Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области

г. Духовщина                                                                                                       10.04.2019
Председательствует: Н.С. Образцова-Чепой - заместитель Главы муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 

Секретарь заседания: А.Ю. Орехова - ведущий специалист Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

Члены комиссии:

И.Н. Дедкова - управляющий делами Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;
Н.В. Егоренкова - начальник экономического отдела, имущественных и земельных отношений Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

Н.В. Котова - начальник отдела информационной политики Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

И.Г. Мисуркина - начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

Н.Н. Павлова - начальник отдела культуры Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;
А.В. Федоров - заместитель Главы муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, начальник отдела строительства, архитектуры и ЖКХ Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

Н.И. Федорова - начальник финансового управления Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.
Повестка дня:

Вступительное слово Председателя комиссии Н.С. Образцовой-Чепой.

1. Рассмотрение информации прокуратуры Духовщинского района Смоленской области от 29.03.2019 № 01-16-19 о выявленных в 1 квартале 2019 года нарушениях законодательства в сфере противодействия коррупции в органах местного самоуправления Духовщинского района Смоленской области.

Докладчик: Н.С. Образцова-Чепой.

2. Рассмотрение информации прокуратуры Духовщинского района Смоленской области от 08.04.2019 № 01-16-19 о проведении Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!».
Докладчик: Н.С. Образцова-Чепой.

Вступительное слово председателя комиссии Надежды Сергеевны Образцовой-Чепой, которая доложила вопросы повестки дня заседания комиссии и предложила утвердить данную повестку.
Результаты голосования: «за» - единогласно

                                              «против» - нет

Решение: Утвердить предложенную повестку заседания.

По 1-му вопросу повестки дня

Слушали: Надежду Сергеевну Образцову-Чепой, которая ознакомила членов комиссии с информацией прокуратуры Духовщинского района Смоленской области о выявленных в 1 квартале 2019 года нарушениях законодательства в сфере противодействия коррупции в органах местного самоуправления Духовщинского района Смоленской области, в том числе: в части несоответствия требованиям федерального законодательства Административного регламента «Выдача разрешения на ввод в эксплуатацию объекта капитального строительства, в отношении которого выдача объекта на строительство осуществляется Администрацией муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области», утвержденного постановлением муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области от 25.04.2018 № 126 (далее – Административный регламент).
Решение: Информацию принять к сведению. Ответственному исполнителю Административного регламента разъяснены требования Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральных законов от 27.07.2010 № 210-ФЗ
«Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», рекомендовано привести указанный Административный регламент в соответствие с требованиями федерального законодательства, а также проведена беседа о необходимости соблюдения федерального законодательства и недопустимости повторения впредь выявленных нарушений.
По 2-му вопросу повестки дня

Слушали: Надежду Сергеевну Образцову-Чепой, которая ознакомила членов комиссии с информацией прокуратуры Духовщинского района Смоленской области о проведении Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!».
Решение: 
1. Информацию принять к сведению. 
2. Начальнику отдела информационной политики Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области Н.В. Котовой разместить информацию о проведении Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!» на официальном сайте Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Начальнику Отдела образования И.Г. Мисуркиной довести информацию до образовательных учреждений Духовщинского района Смоленской области.
4. Начальнику отдела культуры Н.Н. Павловой довести информацию до учреждений культуры Духовщинского района Смоленской области.
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