Владимир Константинович - удивительный и самобытный автор, участник многочисленных выставок, в том числе и зарубежных. Награжден множеством дипломов и медалей. 
История Владимира Константиновича как художника началась в Смоленске в 1964 году,  принимает участие в выставках  с 1978 года.   Выпускник Московского государственного художественного института им. В.И.Сурикова, член Союза художников России. В 2005 году награжден серебряной медалью Российской академией художеств.
 Автор на своих картинах изображает: город, пейзажи, красивых женщин. В работах встречается много религиозной и православной символики.  Его работы покоряют яркостью и аллегоричностью.  Необычный мир образов художника  - это мир метаморфоз, фантазии, романтики и волшебства, не оставляющий равнодушным ни одного зрителя. Самое главное, что  привлекает автора в искусстве, – это индивидуальность художника. 
Мир, отображенный на его картинах, не похож на реальный. Однако все-таки по измененным магией красок улицам Смоленска – на многих картинах город очень легко узнать – гуляют очень похожие на нас с вами люди. И такие же люди спокойно летают по небу. 
Некоторые называют Владимира Еленецкого "Смоленским Марком Шагалом". Его работы и правда созвучны с творениями великого авангардиста. 

Каждый вернисаж этого художника – праздник. 

Работы Владимира Константиновича хранятся в Смоленском музее-заповеднике, находятся в частных коллекциях в России, Франции, Америке, Англии, Польше, Израиле, Италии. 

Сегодня у нас есть такая прекрасная возможность познакомиться с творчеством– столь своеобразного Мастера.
