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Налог взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения

Расчет поступлений налога взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения в местный бюджет произведен исходя из  ожидаемого поступления за 2015 год. 
Сумма налога на 2016 год в местный бюджет, рассчитан с учетом среднеобластного коэффициента собираемости- 0,98 и  коэффициента снижения недоимки  -0,15.

Поступление налога взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения прогнозируется на 2016 год в сумме  652,0тыс. рублей.

Доля налога в налоговых доходах бюджета составляет 1,7процента. 

Единый сельскохозяйственный налог

Расчет поступлений в местный бюджет единого сельскохозяйственного налога

произведен исходя из данных отчетности Управления ФНС России по Смоленской области формы 5-ЕСХН за 2014 год,  с учетом индекса производства продукции сельского хозяйства и индекса- дефлятора продукции сельского хозяйства.         
Сумма налога на 2016 год в местный бюджет, рассчитан по нормативу 50 процентов отчислений от доходов городских поселений и 50,01 процентов отчислений от доходов сельских поселений с учетом среднеобластного коэффициента собираемости- 0,96 и  коэффициента снижения недоимки  -0,10.

Поступление единого сельскохозяйственного налога прогнозируется на 2016 год в сумме  20,9 тыс. рублей.

Доля налога в налоговых доходах местного бюджета незначительна и составляет 0,05%. 
Налоги, сборы и регулярные платежи

за пользование природными ресурсами

Сумма налога на 2016 год в местный бюджет, рассчитанная по нормативу отчислений в размере  100 процентов, с учетом коэффициента собираемости 0,99 составит 4,5 тыс. рублей. 
Доля налога в налоговых доходах местного бюджета незначительна и составляет 0,01%. 

Государственная пошлина

Поступление государственной пошлины в местный бюджет на 2016 год прогнозируется в сумме  1243,0 тыс. рублей.

Расчет государственной пошлины выполнен на основе прогнозных данных, представленных главным администратором доходов местного бюджета по закрепленному доходному источнику - УФНС России по Смоленской области.

В доходы местного бюджета по нормативу 100 процентов планируется зачисление государственной пошлины:

- по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями в сумме 1243,0 тыс. рублей; 

Доля государственной пошлины в налоговых доходах местного бюджета составляет  3,3 процента.
Задолженность и перерасчеты

по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам

По сведениям главного администратора доходов бюджета – УФНС России по Смоленской области - запланированы поступления задолженности, по следующим видам платежей:

- налог с продаж.
Общая сумма задолженности по указанному отмененному налогу прогнозируется на 2016 год в размере  4,2тыс. рублей.
Доля налога в налоговых доходах местного бюджета незначительна и составляет 0,01%. 

Неналоговые доходы

Расчеты по неналоговым доходам выполнены на основе прогнозных данных, представленных главными администраторами доходов местного бюджета по закрепленным доходным источникам.
Неналоговые доходы местного бюджета прогнозируются на 2016 год в сумме  2923,4тыс. рублей. 

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности прогнозируются на 2016 год  в сумме 1 735,1тыс. рублей.

Доля указанных доходов в общей сумме неналоговых доходов составит 59,4 процентов.

Поступление в местный бюджет доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков, прогнозируется на 2016 год в сумме 1695,8тыс. рублей.

Доля указанных доходов в общей сумме неналоговых доходов составит 58,0 процентов.

Средства, поступающие в виде доходов от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений), прогнозируются на 2016год  в сумме 39,3тыс. рублей. 

Доля указанных доходов в общей сумме неналоговых доходов составит 1,3 процентов.

Платежи при пользовании природными ресурсами прогнозируются в сумме 422,3 тыс. рублей по данным главных администраторов – Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Смоленской области, Департамента Смоленской области по природным ресурсам и экологии, Департамента Смоленской области по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания.

Прогноз поступления платежей при пользовании природными ресурсами включает:

- плату за негативное воздействие на окружающую среду в сумме 422,3 тыс. рублей; 
Доля указанных доходов в общей сумме неналоговых доходов составит 14,4 процентов.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов прогнозируются в сумме  72,0тыс. рублей по данным главных администраторов. 

Доля указанных доходов в общей сумме неналоговых доходов составит 2,5 процента.

Расчеты по неналоговым доходам выполнены на основе прогнозных данных, представленных главными администраторами доходов бюджета муниципального образования по закрепленным доходным источникам.
Штрафы, санкции, возмещение ущерба прогнозируются в сумме 516,5 тыс. рублей. 

Доля указанных доходов в общей сумме неналоговых доходов составит 17,7 процента.

 Основными источниками поступлений в бюджет в составе указанной группы являются:

- Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства о налогах и сборах, предусмотренные статьями 116, 118, 1191, пунктами 1 и 2 статьи 120, статьями 125, 126, 128, 129, 1291, 132, 133, 134, 135, 1351 Налогового кодекса Российской Федерации, а также штрафы, взыскание которых осуществляется на основании ранее действовавшей статьи 117 Налогового кодекса Российской;

- Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о недрах, об особо охраняемых природных территориях, об охране и использовании животного мира, об экологической экспертизе, в области охраны окружающей среды, о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов, земельного законодательства, лесного законодательства, водного законодательства

- Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия человека;

- Прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба;

- Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства РФ о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд муниципальных районов;
- Суммы по искам о возмещении вреда причиненного окружающей среде, подлежащие зачислению в бюджеты муниципальных районов;
- Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства РФ  об административных правонарушениях  предусмотренных статьей 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях.
Прочие неналоговые доходы прогнозируются в сумме 177,5 тыс. рублей. 

Безвозмездные поступления запланированы на 2016 год в сумме  184356,5   тыс. рублей, 

в том числе:

Дотации – 64186,0 тыс.рублей
- дотации бюджетам муниципальных образований на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2016 год в сумме 62678,0тыс. рублей; 

- дотации бюджетам муниципальных образований на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов в сумме 1508,0ыс. рублей.
         Субсидии -  19859,0 тыс.рублей
- Прочие субсидии 

в том числе:

- на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений –  на 2016 год в сумме 19 859,0тыс. рублей; 

  Субвенции  –   100126,6 тыс.рублей
из них:

- субвенции бюджетам муниципальных образований на государственную регистрацию актов гражданского состояния на 2016 год в сумме 715,3 тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных районов на составление списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации  на 2016 год в сумме 9,4 тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление полномочий по подготовке проведения статистических переписей на 2016 год в сумме 805,7 тыс. рублей;

    Субвенции бюджетам муниципальных образований на выполнение, передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации 

- на обеспечение  государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) на 2016 год в сумме  70104,7тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных образований на осуществление государственных полномочий по назначению и выплате ежемесячной денежной компенсации на проезд детей, оставшихся без попечения родителей на 2016 год в сумме 214,9тыс. рублей; 

-Субвенции бюджетам муниципальных образований на ежемесячное  денежное  вознаграждение за классное руководство состояния на 2016 год в сумме  777,0тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных образований на реализацию государственных полномочий по обеспечению мер социальной поддержки педагогических работников на 2016 год в сумме 5900,0 тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных образований на осуществление полномочий органов государственной власти по расчету и предоставлению дотации поселениям

на 2016 год в сумме 1 215,5тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных образований по вопросам организации и деятельности административных комиссий на 2015 год –302,0тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных образований на осуществление государственных полномочий по организации и на осуществление деятельности опеки и попечительства на 2016 год –1501,4тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных образований на  осуществление  государственных полномочий по организации деятельности  комиссий по делам  несовершеннолетних и защите их прав на 2016 год – 302,0тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных образований на компенсации части родительской платы на содержание ребенка в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования на 2016 год – 2089,1тыс. рублей;

-   субвенции муниципальным районам на получение дошкольного образования -9656,4тыс.руб;

    Субвенции бюджетам муниципальных образований на содержание ребенка в семье опекуна  и приемной семье, а также на оплату труда приемному родителю  

в том числе: 

- субвенции бюджетам муниципальных образований на  осуществление  государственных полномочий по назначению и выплате ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под  опекой (попечительством)           на 2016 год – 3131,5тыс. рублей;

- субвенции бюджетам муниципальных образований на  осуществление  государственных полномочий по выплате ежемесячных денежных средств на содержание ребенка  переданного на воспитание в приемную семью на 2016 год – 2 348,7тыс. рублей;

- на осуществление государственных полномочий по выплате вознаграждения, причитающегося  приемным родителям  на 2016 год – 1 053,0тыс. рублей;

         Иные межбюджетные трансферты -184,9 тыс.рублей
                            из них:

- межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных районов из бюджетов поселений – 184,9тыс.рублей.

                                      Расходы местного бюджета


Расходы бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области  предлагаются к утверждению на 2016 год в сумме 228587,9 тыс. рублей.

Программная структура расходов местного бюджета на 2016 год.

Муниципальная программа

 «Развитие сельскогохозяйственного производства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы.
Проектом решения районного  Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Развитие сельскогохозяйственного производства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 600,0 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 

 В рамках программы планируются расходы на реализацию основного мероприятия - «Формирование благоприятных условий для функционирования и развития сельскохозяйственного района».
Муниципальная  программа

 «Противодействия коррупции в  муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы

            Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Противодействия коррупции в  муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 5,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 

В рамках программы планируются расходы на реализацию основного мероприятия - «Реализация организационно-правовых мер по пртиводействию коррупции»
Муниципальная программа
 «Финансовая поддержка организаций, оказывающих услуги по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом на внутримуниципальных пригородных маршрутах муниципального  образования  «Духовщинский район» Смоленской области» по регулируемым государственным тарифам»  на 2015 - 2020 годы.
           Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной программы «Финансовая поддержка организаций, оказывающих услуги по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом на внутримуниципальных пригородных маршрутах муниципального  образования  «Духовщинский район» Смоленской области» по регулируемым государственным тарифам»  на 2015 - 2020 годы предусмотрено 3300,0 тыс.рублей.

              Администратором муниципальной  программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
Исполнителем мероприятий является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области и ПК «Духовщинское АТП». 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного мероприятия - «Финансовая поддержка организаций, оказывающих услуги по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом на внутримуниципальных пригородных маршрутах муниципального  образования  «Духовщинский район» Смоленской области» по регулируемым государственным тарифам»
Муниципальная  программа

 «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы

Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Обеспечение безопасности дорожного движения на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 60,0 тыс. рублей.

Координатором муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 

Исполнителями мероприятий муниципальной программы являются Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области и отдел образования Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.  
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Повышение безопасности дорожного движения».
Муниципальная  программа

 «Обеспечение сохранности документов Архивного фонда РФ в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы

Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы  «Обеспечение сохранности документов Архивного фонда РФ в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 200,0 тыс. рублей.

    Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Развитие архивного дела в муниципальном образовании»Духовщинский район» Смоленской области».

Муниципальная  программа 

«Противодействие экстремизму и профилактика терроризиа на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы

            Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Противодействие экстремизму и профилактика терроризиа на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 13,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Проведение организационных вопросов по противодействию терроризму».

Муниципальная  программа 

«Демографическое развитие  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы

            Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Демографическое развитие муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 50,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Оказание мер социальной поддержки семьям с детьми».

Муниципальная  программа 

«Усилении борьбы с преступностью и профилактика правонарушений на  территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы

            Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Усилении борьбы с преступностью и профилактика правонарушений на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 70,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Создание условий для снижения уровня общей преступности».

Муниципальная  программа 

«Обеспечение жильем молодых семей на 2015 - 2020 годы»

Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Обеспечение жильем молодых семей на 2015 - 2020 годы» предусмотрен в сумме 248,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих на территории муниципального образования, в том числе молодых семей и молодых специалистов».
Муниципальная  программа 

«Героико-патриотическое воспитание граждан, проживающих  на  территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы

            Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Героико-патриотическое воспитание граждан, проживающих на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 200,0 тыс. рублей.
Администраторами и исполнителями муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, Отдел образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, Отдел культуры Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Совершенствование системы патриотического воспитания молодежи».

Муниципальная  программа
«Создание условий для эффективного управления муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы

Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов за счет средств местного бюджета на реализацию муниципальной  программы «Создание условий для эффективного управления муниципального образования «Духовщинский район»  Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 17846,4 тыс. рублей. 

Администратором муниципальной  программы и исполнителем мероприятий является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 

В рамках программы планируются расходы на реализацию  основных мероприятий, в том числе:

- основного мероприятия «Обеспечение организационных условий для реализации муниципальной прграммы» 16236,7 тыс. рублей;

- основного мероприятия «Обеспечение реализации переданных государственных полномочий» в сумме 1609,7 тыс. рублей.
На обеспечение функций органов власти  проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год предусмотрены расходы в сумме 16840,7 тыс. рублей, из них за счет областного бюджета 604,0 тыс.рублей:               

- субвенции на реализацию государственных полномочий по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав – 302,0 тыс. рублей;

- субвенции на реализацию государственных полномочий по созданию административных комиссий в муниципальных районах и городских округах Смоленской области в целях привлечения к административной ответственности – 302,0 тыс. рублей.
Муниципальная  программа
 «Развитие системы образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы.
Проектом бюджета муниципального образования Духовщинский район Смоленской области  2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Развитие системы образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы предусмотрен в сумме 135 092,4 тыс. рублей, в том числе:

- за счет средств местного бюджета – 38 467,5 тыс. рублей;

- за счет средств областного бюджета – 96 624,9 тыс. рублей.
Администратором муниципальной программы является отдел образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район».

Исполнителями мероприятий муниципальной программы являются отдел образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район».

В рамках программы предусмотрены расходы на реализацию 8 подпрограмм, в том числе:

- «Развитие дошкольного образования» в сумме 22 722,9 тыс. рублей;

- «Развитие общего образования» в сумме 100 284,4 тыс. рублей;

- «Развитие дополнительного образования» в сумме 2587,4тыс. рублей;
 -«Организация питания обучающимся» в сумме 1966,9 тыс. рублей;

 -« Дети и семья» в сумме 93,8 тыс. рублей;

 -«Содействие временного   трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет» в сумме 50,0 тыс. рублей;

- «Финансовое обеспечение развития системы образования» в сумме 3 088,5 тыс. рублей;

-«Аналитическое, нормативно-методическое обеспечение образовательного процесса» в сумме 4 298,5 тыс. рублей; в том числе областные средства 1501,4 тыс. рублей.
В рамках реализации муниципальной программы запланированы расходы по обеспечению деятельности 13 муниципальных  учреждений, в том числе: 1 казенное, 12 бюджетных.

На обеспечение деятельности муниципальных бюджетных  учреждений проектом бюджета на 2016 год предусмотрено 112 976,2 тыс. рублей.
На обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения проектом бюджета предусмотрено 3088,5 тыс. рублей.

Предусмотрены расходы на исполнение публичных обязательств в сумме 5399,2 тыс. рублей, в том числе:
- за счет средств областного бюджета в сумме 5399,2 тыс. рублей, из них:
- на обеспечение ежемесячной выплаты денежных средств опекуну (попечителю) на содержание ребенка, находящегося под опекой  – в сумме 3085,2 тыс. рублей;

- на обеспечение ежемесячной  выплаты денежных средств на содержание ребенка, переданного в приемную семью  – в сумме 2314,0 тыс. рублей.

      В 2016 году предусмотрены расходы за счет субвенций из областного бюджета в размере 96 624,9 тыс. рублей, в том числе:

- субвенция бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в сумме 70 104,7 тыс. рублей;

- субвенция бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в сумме 9 656,4 тыс. рублей;

- субвенция бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на осуществление государственных полномочий по выплате компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в сумме 2089,1 тыс. рублей;

- субвенция бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на осуществление государственных полномочий по назначению и выплате ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) в сумме 3 131,5тыс. рублей;

- субвенция бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на осуществление государственных полномочий по обеспечению мер социальной поддержки по предоставлению компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в сумме 5 748,2 тыс. рублей;

- субвенция бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на осуществление государственных полномочий по выплате денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью, в сумме 2 348,7 тыс. рублей;

- субвенция бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на осуществление государственных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в сумме 1 501,4 тыс. рублей; 

- субвенции бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на осуществление государственных полномочий по выплате вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций в сумме 777,0 тыс. рублей;

- субвенция бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на осуществление государственных полномочий по выплате вознаграждения, причитающегося приемным родителям, в сумме 1 053,0 тыс. рублей;

- субвенция бюджетам муниципальных районов Смоленской области, бюджетам городских округов Смоленской области на осуществление государственных полномочий по назначению и выплате ежемесячной денежной компенсации на проезд на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также проезд два раза в год к месту жительства и обратно к месту учебы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся за счет средств местных бюджетов по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам,  в сумме 214,9 тыс. рублей.
Муниципальная программа 

«Создание условий для эффективного  и ответственного управления муниципальными финансами» на 2015 - 2020 годы 


Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной программы «Создание условий для эффективного  и ответственного управления муниципальными финансами» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 21273,1 тыс. рублей.

Администратором и исполнителем муниципальной программы является Финансовое управление муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

В рамках реализации программы планируются расходы на следующие основные мероприятия:

- исполнение органами местного самоуправления муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области полномочий органов государственной власти Смоленской области по расчету и предоставлению дотаций городских и сельских поселений муниципального образования за счет средств областного бюджета сумме 21074,5 тыс. рублей;

- софинансирование расходов бюджетом муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области по выравниванию уровня бюджетной обеспеченности городских и сельских поселений, входящих в состав муниципального образования, за счет средств бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в сумме 198,6 тыс. рублей.
Муниципальная программа
 «Развитие культуры, искусства и спорта в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы
Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной программы «Развитие культуры, искусства и спорта в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 33366,2 тыс. рублей, в том числе:

- за счет средств местного бюджета  предусмотрено – 33214,4 тыс. рублей.

- за счет средств областного бюджета предусмотрено – 151,8 тыс. рублей.
Администратором муниципальной программы является Отдел культуры Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

Исполнителями мероприятий муниципальной программы являются: 
отдел культуры Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районная централизованная клубная система» муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районный Дом культуры» муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

муниципальное бюджетное учреждение культуры Озерненский Дом культуры «Энергетик» муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районная централизованная библиотечная система» муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

муниципальное бюджетное учреждение культуры «Духовщинский районный историко-художественный музей» муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кинотеатр «Заря» Духовщинского района Смоленской области;

муниципальное бюджетное образовательное  учреждение дополнительного образования детей Озерненская  детская школа искусств;

муниципальное бюджетное образовательное  учреждение дополнительного образования детей Духовщинская детская музыкальная школа;

муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная бухгалтерия муниципальных учреждений культуры, искусства и спорта».
В рамках программы предусмотрены расходы на реализацию 11 подпрограмм в том числе:

- «Организация культурно-досугового обслуживания населения» в сумме  12192,1 тыс. рублей;

- «Организация музейного обслуживания» в сумме  1125,5 тыс. рублей;

- «Организация библиотечного обслуживания населения» в сумме 7256,9 тыс. рублей;

- «Организация кинообслуживания населения тематическими кинопрограммами» в сумме 943,4 тыс. рублей;
- «Организация предоставления дополнительного образованитя в сфере культуры и искусства» в сумме 4873,6 тыс. рублей;

- «Развитие физической культуры и спорта» в сумме 600,0 тыс. рублей;

- «Безопасность учреждений культуры и искусства» в сумме 150,0 тыс. рублей;

- «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» в сумме 30,0 тыс. рублей;

- «Аналитическое, нормативно-методическое обеспечение в сфере культуры» в сумме 1156,6 тыс. рублей;

- «Финансовое обеспечение развития сферы культуры и спора» в сумме 4886,3 тыс. рублей.

В рамках реализации муниципальной программы предусмотрены расходы по обеспечению деятельности 9 муниципальных  учреждений, в том числе:  1 муниципальное казенное учреждение и 8 муниципальных бюджетных учреждений.
На обеспечение деятельности муниципальных учреждений проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год предусмотрено 31277,8 тыс. рублей,  в том числе:

- на обеспечение деятельности муниципальных бюджетных учреждений  – 26391,5 тыс. рублей;

- на обеспечение деятельности казенных учреждений – 4886,3 тыс. рублей.

Проектом местного бюджета на 2016 год предусмотрены расходы за счет областного  бюджета на предоставление социальных выплат гражданам в сумме 151,8 тыс. рублей.
На обеспечение функций органов власти проектом  решения районного Совета депутатов предусмотрены расходы в сумме 1156,6 тыс. рублей.

Муниципальная программа  

«Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы
             Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы  предусмотрено 70,0 тыс.рублей.    

       Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Создание и развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».

Муниципальная  программа

«Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих  на  территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы

            Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы предусмотрен в сумме 3391,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Предоставление социальных доплат замещавшим муниципальные должности за выслугу лет к пенсии».

Муниципальная  программа 

«Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» 

            Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» предусмотрен в сумме 150,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия – «Создание комфортных условий в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам».
Муниципальная  программа 

 «Управление финансами в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2014 - 2018 годы
Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Управление финансами в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2014 - 2018 годы  предусмотрен за счет средств местного бюджета в сумме 6273,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы программы является Финансовое управление Администрации муниципального образования «Духовщинский  район»  Смоленской области.
В рамках программы планируются расходы на реализацию 2 подпрограмм, в том числе:

- «Управление муниципальным долгом» с объемом бюджетных ассигнований на 2016 год в сумме 150,0 тыс. рублей;

- обеспечивающая подпрограмма  с объемом ассигнований на 2016 год в сумме 6123,0 тыс. рублей.
В рамках программы планируются расходы на реализацию основных программных мероприятий:

 – «Обеспечение своевременности и полноты исполнения долговых обязательств» 150,0 тыс.рублей;

- «Обеспечение организационных условий для реализации муниципальной программы» 6123,0 тыс.рублей 
Муниципальная  программа 

 «Управление земельными ресурсами муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015- 2020 годы
                  Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Управление земельными ресурсами муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015- 2020 годы предусмотрен за счет средств местного бюджета в сумме 100,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия «Обеспечение организационных условий для реализации муниципальной программы».
Муниципальная  программа 

 «Охрана окружающей среды на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015- 2020 годы
                  Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015- 2020 годы предусмотрен за счет средств местного бюджета в сумме 11,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия «Регулирование качества окружающей среды».

Муниципальная  программа 

 «АПК Безопасный город»
               Проектом решения районного Совета депутатов на 2016 год объем расходов на реализацию муниципальной  программы «АПК Безопасный город» предусмотрен за счет средств местного бюджета в сумме 147,0 тыс. рублей.
Администратором и исполнителем муниципальной программы является Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
В рамках программы планируются расходы на реализацию основного программного мероприятия «Формирование эффективной многоуровневой системы безопасности на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области».

Непрограммная часть расходов местного бюджета
В проекте решения районного Совета депутатов на 2016 год предусмотрены бюджетные ассигнования на реализацию непрограммной части расходов местного бюджета в сумме 6121,8 тыс. рублей, в том числе:

- за счет средств федерального бюджета  - 724,7  тыс. рублей;

- за  счет средств местного бюджета – 5397,1 тыс. рублей.

Предусмотрены расходы на:
- обеспечение высшего должностного лица муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области 1492,5 тыс.рублей;
- обеспечение деятельности председателя законодательного органа  государственной власти муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области 1492,5 тыс.рублей; 

- обеспечение деятельности законодательного органа государственной  власти в сумме 492,8 тыс. рублей;
- обеспечение деятельности контрольно-ревизионной комиссии в сумме 834,4 тыс. рублей;

- на осуществление переданных органам государственной власти полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния в сумме 715,3 тыс. рублей;
- на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации в сумме 9,4 тыс. рублей;
-  обеспечение деятельности депутатов Духовщинского районного Совета, возмещение которых осуществляется за счет средств местного бюджета, в сумме 500,0 тыс. рублей;
-  средства резервного фонда Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в сумме 400,0 тыс. рублей;
- переданные полномочия из поселений в соответствии с заключенными соглашениями 184,9 тыс.рублей.
Источники финансирования дефицита местного бюджета

Основными источниками финансирования дефицита местного бюджета являются заемные средства, привлекаемые бюджетом в кредитных организациях.

В 2016 году объем привлечения кредитов кредитных организаций составит 3868,6 тыс. рублей. 
Предельный объем муниципального долга, верхний предел муниципального долга и предельный объем расходов местного бюджета на обслуживание муниципального долга определены с соблюдением ограничений, установленных пунктом 2 статьи 107 и абзацем 1 статьи 111 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Верхний предел муниципального долга муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области

на 1 января 2017 года

В структуре муниципального долга в 2016 году наибольшую долю будет занимать задолженность по кредитам от кредитных организаций (100%). 

Верхний предел муниципального долга муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 1 января 2017 года устанавливается в сумме 3868,6тыс. рублей, в том числе предельный объем обязательств по государственным гарантиям в сумме 0,0тыс. рублей.


Общая сумма задолженности по действующим долговым обязательствам Смоленской области на 1 января 2017 года составит 3868,6 тыс. рублей. Погашение долговых обязательств в 2016 году не планируется.

Муниципальные внутренние заимствования муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, в 2016 году составят 3868,6тыс. рублей.

Программа государственных гарантий муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области 

на 2016 год

В 2016 году предоставление государственных гарантий не планируется.

Программа муниципальных внутренних заимствований 

муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2016 год

Объем муниципальных внутренних заимствований, предполагаемых к осуществлению в 2016 году, составит 3868,6 тыс.рублей -    кредиты от кредитных организаций.

Муниципальные внутренние заимствования будут осуществляться на финансирования дефицита бюджета 2016 года.
