Предварительные итоги

Социально-экономического развитияДуховщинского района Смоленской области в 2015 году.
ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Демографическая ситуация в Духовщинском районе, как и в целом по Смоленской области и России остается сложной, что обусловлено превышением числа смертей над числом рождений. Вследствие этих негативных тенденций наблюдается как сокращение общей численности населения Духовщинского  района, так и изменения в возрастном составе. Продолжается процесс демографического старения населения.

Основными направлениями демографической политики на 2015-2017 годы являются:

-укрепление здоровья населения, снижение уровня смертности и увеличение ожидаемой продолжительности жизни;

-стимулирование рождаемости и укрепление семьи;

 -повышение эффективности использования миграционных потоков.

  Демографические процессы в Духовщинском районе вбудут развиваться под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности населения. Росту рождаемости и снижению смертности будет способствовать дальнейшая реализация на территории Духовщинского района приоритетного национального проекта «Здоровье», в рамках которого происходит оснащение медицинских учреждений современным оборудованием, а также производится выдача родовых сертификатов, что способствует оказанию более квалифицированной медицинской  помощи женщинам в период беременности и родов.

На поддержку материнства и детства направлены мероприятия и на региональном уровне (областные Законы «Об областном государственном единовременном пособии при рождении ребенка» и «О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей на территории Смоленской области»).

Число родившихся  в 2014году - 149 человек, число умерших в 2014 году – 289 человек. В прогнозном периоде  на 1.01.2016 года прогнозируется незначительное увеличение рождаемости и незначительное снижение смертности населения района. На данный момент в 2015 году миграционный прирост не наблюдается. 

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ
Основным направлением деятельности района является производство электроэнергии –филиал Смоленская ГРЭС «Э. ОН.Россия». В связи с нормализацией кризисной ситуации наблюдается увеличение производства основных видов продукции. Особенностью режима работы филиала Смоленская ГРЭС «Э. ОН. Россия»  является производство электрической энергии с одновременным производством тепловой энергии.  Смоленская ГРЭС «Э.ОН.Россия поставляет практически 100% тепла на локальные рынки, полностью удовлетворяет спрос местных потребителей. Основными потребителями тепловой энергии, производимой электростанцией являются предприятия и организации жилищного фонда и в социальной сфере Озерненского городского поселения. Динамика выработки электроэнергии обусловлена рядом причин, в том числе спросом на электроэнергию в регионе деятельности электростанции. Спрос на тепловую энергию зависит от температуры наружного воздуха. Поставки  тепловой энергии имеют сезонный характер: реализация тепла в зимнее время значительно увеличивается, так как большая часть тепловой энергии используется для отопления производственных, общественных и жилых помещений. Отпуск тепловой энергии осуществляется в виде горячей воды и в незначительных количествах - в виде пара. В 2015 году за  1 полугодиевыработано электроэнергии-1025875тыс. кВт.ч., что составляет 134,6 %. К уровню прошлого года.
ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО И ТРАНСПОРТ
Дорожная сеть является основой организации функциональных связей территории.

Дорожные сети являются объектами приложения и развития экономического потенциала района. Они связывают пространственно разделённые части хозяйственной системы, делают их доступными  и создают благоприятные условия для развития населённых пунктов и территорий. Почти половина автомобильных дорог общего пользования местного значения не отвечает нормативным требованиям. Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром уменьшилась не от увеличения автобусных маршрутов, а от уменьшения численности населения района.
РАЗВИТИЕ УСЛУГ ТОРГОВЛИ
         В связи с кризисной ситуацией в стране в целом, несмотря на прогнозируемое увеличение оборота розничной торговли  (2015 год 89,6 %), в сопоставимых ценах с предыдущими годами в обороте розничной торговли прогнозируется незначительное сокращение  (2015 год 89,6% по сравнению  с оборотом розничной торговли 2014 года в сопоставимых ценах. 
  В прогнозном периоде на развитие потребительского рынка товаров  и услуг по-прежнему основное влияние будут оказывать инфляционные процессы и кризисная ситуация в стране, а также ожидаемые  изменения  ситуации в банковском кредитовании.

Товарная обеспеченность торговой сети Духовщинского района продовольственными и промышленными товарами по-прежнему сохранится на достойном уровне. Платежеспособный спрос населения на важнейшие продукты питания и промышленные товары будет удовлетворяться в полной мере.

Жителей отдаленных малонаселенных деревень, где нет стационарных торговых точек, обслуживают 1 автомагазин Духовщинскогорайпо.

                                                            

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ
В 2015 году планируется оказать услуг населению в объеме 77,3 млн. руб., что в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года составит 99,3%.   Общая динамика развития рынка услуг определяется потребительским поведением населения на рынке жилищно-коммунальных, транспортных и отдельных видов бытовых услуг, являющихся социально значимыми.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Согласно статистическим данным на начало 2015 года в Духовщинском районе насчитывалось 176 малых и средних предприятия с численностью 2,21 тыс.чел.

В общем числе субъектов малого и среднего предпринимательства доминирует доля субъектов малого предпринимательства в непроизводственной сфере деятельности (оптовая и розничная торговля).

Поддержка малого и среднего предпринимательства в прогнозном периоде будет осуществляться в рамках реализации  программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» на 2015-2020 годы. Цель программы – повышение роли субъектов  малого и среднего предпринимательства в экономике Духовщинского района. Также в рамках программы предусмотрено предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства предоставление  информационной и организационной поддержки: предоставление имущественной поддержки; поддержка выставочно-ярмарочной деятельности для продвижения продукции субъектов малого и среднего предпринимательства. 

УЛУЧШЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ
В 2015 году объёмов незавершенного строительства осуществляемого за счёт средств бюджета муниципального района не было. Для улучшения инвестиционной привлекательности необходимо создавать условия, а именно:

- стимулирование инвестиционных  проектов в промышленные, строительные и транспортные предприятия.

-создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства путём сокращения административных барьеров.

создание и реализация приоритетных инвестиционных проектов, отвечающих следующим требованиям: опора на местную ресурсную базу, невысокая энергоёмкость при малых капиталовложениях в проекты.

-осуществление миграционной политики, направленной на привлечение трудоспособного населения в Духовщинский район.

 Администрацией района  проводится работа, связанная с непосредственным привлечением инвестиций, с реализацией и сопровождением  конкретных инвестиционных проектов.

Основное направление в реализации инвестиционной политики района – это формирование благоприятного инвестиционного климата.

ОБРАЗОВАНИЕ
 Развитие  сферы образования в 2015 году направлено на  повышение доступности качественного образования, соответствующего современным потребностям общества и создание современной системы непрерывного образования, подготовки и переподготовки профессиональных кадров. В основу развития системы образования будет положен национальный проект «Образование».

Первоосновой общей системы образования является дошкольное образование.

Дошкольноеобразование осуществляется в3 муниципальных  общеобразовательных учреждениях:

Увеличение рождаемости вызовет рост заинтересованности населения в услугах дошкольных образовательных учреждений.

С целью реализации задачи доступности дошкольного образования,  в  соответствии с запросами населения по обеспечению местами в дошкольных учреждениях запланирована работа по реконструкции зданий для детских садов для дальнейшего увеличения количества мест.

 В целях развития системы дошкольного образования в 2016-2018гг. предполагается повышение профессионального уровня педагогов дошкольных образовательных учреждений через курсовую переподготовку и повышение квалификации.

Развитие общего образования предполагает создание эффективных механизмов обновления качества образования, разработку и внедрение федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения.

Школы расположенные на территории Духовщинского городского поселения и Озерненского городского поселения  переведены на подушевое финансирование.

В районе стабильно функционирует 1 учреждение дополнительного образованиягде занимаются387 детей.
КУЛЬТУРА
В районе действует 19 домов культуры, 10 музеев в т. ч. 9 музеев-филиалов, имеются стационарные киноустановки, работает 22библиотеки.
Основными направлениями учреждений культуры является развитие духовно-нравственного, военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, развитие традиционно-национальных форм организации отдыха и дальнейшего возрождения народных праздников и обрядов. Вся культурно-массовая работа в учреждениях культуры района направлена на организацию досуга всех возрастных групп населения.

Проводиться краеведческая работа по изучению родного края.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Организации культурного процесса на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской областиосуществляет отдел культуры Администрации муниципального образования «Духовщинский район».
В районе имеется сеть спортивных сооружений: 1 стадион, 25 спортивных залов, 1 бассейн, 1 лыжная база и другие спортивные сооружения. К видам спорта развивающимся в районе относятся: волейбол, баскетбол, тэквандо, футбол, силовое троеборье, лыжные гонки.
 Главамуниципального образования

      «Духовщинский район»                          Б.В. Петифоров
.
Исп. Егоренкова Н.В.

т.848166 41544 

