Виды предоставляемых услуг
МБУК ДК «Энергетик»

1.    Основными задачами Учреждения являются:
· удовлетворение  потребностей населения в сохранении и развитии самодеятельного (любительского) художественного творчества, художественных народных промыслов и ремесел, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения;
· создание благоприятных условий для организации культурного  отдыха  и досуга жителей муниципального образования;
· предоставление услуг социально-культурного, просветительского и развлекательного характера, доступных для широких слоев населения.

2. Учреждение в соответствии с возложенными на него задачами   предоствляет следующие виды услуг:
· создание и организация работы любительских творческих коллективов, кружков, студий,  любительских объединений, клубов по интересам  различной направленности и  других клубных  формирований;
· [bookmark: _GoBack]проведение, различных по форме и тематике, культурно – массовых мероприятий, праздников, представлений, смотров, фестивалей, конкурсов, концертов, выставок, вечеров, спектаклей, игровых развлекательных программ и  других форм показа результатов творческой деятельности клубных формирований;
· оказание консультативной, методической и организационно-творческой помощи в подготовке и проведении культурно - досуговых мероприятий;
· осуществление справочной, информационной и рекламно-маркетинговой деятельности.

