ИНФОРМАЦИЯ
Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области направляет в Ваш адрес информацию о реализации муниципальной программы «Противодействие экстремизму и профилактика терроризма на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы (далее - муниципальная Программа).
Муниципальная Программа утверждена Постановлением Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области № 633 от 20.10.2014 года. Главной целью муниципальной Программы является организация антитеррористической деятельности, противодействие возможным фактам проявления терроризма и экстремизма, укрепление доверия населения к работе органов государственной власти, Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, правоохранительным органам, формирование толерантной среды на основе ценностей многонационального российского общества, общероссийской гражданской идентичности и культурного самосознания принципов соблюдения прав и свобод человека.
Использование в 2018 году финансовых средств муниципальной Программы:
· плановое финансирование на 2018 год составляет 5 тыс. руб.;
· фактическое расходование за 5 месяцев 2018 года 0 тыс. руб.
Использование финансовых средств, планируется на сентябрь 2018 года в преддверии празднования Дня города Духовщины.
С целью реализации муниципальной Программы и обеспечения антитеррористической защищенности проводится разъяснительная работа с работниками сфер культуры и образования. Периодически проводятся беседы с учащимися образовательных учреждений об уголовной и административной ответственности за националистические и иные экстремистские проявления, а также проводятся уроки, направленные на профилактику экстремизма и ксенофобии (нетерпимость к чужому, незнакомому, иностранному).
Проводится распространение информации о борьбе с экстремизмом и терроризмом среди молодежи.
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