Администрация муниципального образования

«Духовщинский район»   Смоленской области

МАТЕРИАЛЫ

К  ПУБЛИЧНЫМ    СЛУШАНИЯМ

по утверждению проекта бюджета муниципального образования

« Духовщинский район»  Смоленской области на 2024год

и плановый период 2025 и 2026 годов.
8 декабря 2023 года 14 часов 00минут
 (зал заседаний Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области)                                                                                                    

ПУБЛИЧНЫЕ  СЛУШАНИЯ
по проекту бюджета  муниципального образования

« Духовщинский район» Смоленской области на 2024 год

плановый период 2025 и 2026 годов.
8 декабря 2023 года                                                           14 часов 00 минут 
(зал заседания Администрации муниципального образования  «Духовщинский район» Смоленской области)
Повестка дня 
1.О проекте бюджета муниципального образования «Духовщинский район » Смоленской области  на 2024год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Докладчики:  Петифоров Борис Викторович – Глава муниципального образования « Духовщинский район » Смоленской области.
Федорова Надежда Ивановна  - начальник Финансового управления Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.
2. Принятие рекомендаций публичных слушаний по   проекту бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

     
Председательствующий

на публичных слушаниях
Глава муниципального

  образования « Духовщинский район »

  Смоленской области                                                                    Б.В.Петифоров
                                                            ПРОЕКТ

АДМИНИСТРАЦИЯ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ                          

Рекомендации публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2024 год и плановый     период  2025 и 2026годов.
г. Духовщина                                                           «8» декабря 2023года 
Обсудив проект  бюджета муниципального образования «Духовщиский район» Смоленской области на 2024 год и плановый  период 2025 и 2026 годов, участники публичных слушаний отмечают следующее:
В основе расчетов основных параметров бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области лежат основные параметры прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

         Общий  объем доходов  бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2024 год предлагается утвердить в сумме 446 839,8тыс. рублей, в том числе получаемые межбюджетные трансферты – 378 776,4 тыс. рублей.
         Общий  объем доходов  бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2025 год предлагается утвердить в сумме  403 208,1 тыс. рублей, в том числе получаемые межбюджетные трансферты – 331 411,5 тыс. рублей.

         Общий  объем доходов  бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2026 год предлагается утвердить в сумме 414 410,3 тыс. рублей, в том числе получаемые межбюджетные трансферты -  338 179,9 тыс.рублей.

         Общий  объем расходов  бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2024 год предлагается утвердить в сумме   446 839,8 тыс. рублей; на 2025 год - в сумме  403 208,1тыс. рублей; на 2026 год - в сумме 414 410,3 тыс.рублей;

      Общий  объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам бюджетной системы Российской Федерации   из бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2024 год предлагается утвердить в сумме  29 509,8 тыс. рублей; на 2025 год - в сумме  26 276,8 тыс. рублей; на 2026 год - в сумме 26 274,9 тыс. рублей;
     Дефицит бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2024год предлагается утвердить в сумме  0,0 тыс. рублей; на 2025 год - в сумме  0,0 тыс. рублей; на 2026 год - в сумме  0,0 тыс. рублей;

Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Духовщинский район» (далее – доходы бюджета) в 2024 году прогнозируется в сумме 68 063,4 тыс. рублей , что на 14,6 тыс. рублей или на 0,03 процента меньше ожидаемой оценки 2023 года (68 084,0 тыс. рублей).
В составе доходов бюджета налоговые доходы прогнозируются в сумме 63 280,6 тыс. рублей, неналоговые доходы в сумме 4 782,8 тыс. рублей, доходы бюджета в части доходов, установленных решением Духовщинского районного Совета депутатов «О дорожном фонде муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области», в сумме 7 701,5 тыс. рублей.
Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Духовщинский район» (далее – доходы бюджета) в 2025 году прогнозируется в сумме 71 796,6 тыс. рублей, что на 3 733,2 тыс. рублей или на 5,5 процента больше суммы, планируемой на 2024 год (68 063,4 тыс. рублей).  

В составе доходов бюджета налоговые доходы прогнозируются в сумме 67 215,8 тыс. рублей, неналоговые доходы в сумме 4 580,8 тыс. рублей, доходы бюджета в части доходов, установленных решением Духовщинского районного Совета депутатов «О дорожном фонде муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области», в сумме 7 910,4 тыс. рублей.
Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Духовщинский район» (далее – доходы бюджета) в 2026году прогнозируется в сумме 76 230,4 тыс. рублей, что на 4 433,8 тыс. рублей или на 6,2 процентов больше суммы, планируемой на 2025 год (71 796,6 тыс. рублей).
В составе доходов бюджета налоговые доходы прогнозируются в сумме 71 480,1 тыс. рублей, неналоговые доходы в сумме 4 750,3 тыс. рублей, доходы бюджета в части доходов, установленных решением Духовщинского районного Совета депутатов «О дорожном фонде муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области», в сумме 7 905,8 тыс. рублей.
        Общий  объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств, устанавливаются  в 2024 году в сумме 10 024,3 тыс. рублей, в 2025 году в сумме 10 024,3 тыс. рублей, в 2026 году в сумме 10 024,3 тыс. рублей.
        Общий  объем бюджетных ассигнований, направляемых на поддержку семьи и детства предлагается  утвердить  в 2024 году в сумме  18 586,4 тыс. рублей;
Участники публичных слушаний рекомендуют:
1.1. Обеспечить безусловное исполнение действующих расходных обязательств; принятие новых расходных обязательств осуществлять исключительно по вопросам, отнесенным Конституцией Российской Федерации и федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления , на основе их тщательной оценки и при наличии источников финансирования для их гарантированного исполнения.

1.2. Обеспечить финансирование национальных проектов, в первую очередь направленных на решение задач, поставленных в Указе Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

1.3. Продолжить работу по укреплению доходной базы консолидированного бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области

1.4. Обеспечить целевое, эффективное и в полном объеме использование межбюджетных трансфертов, получаемых от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
1.6. Обеспечить прозрачность (открытость) и публичность бюджетного процесса.
2.  Духовщинскому  районному Совету депутатов:
   Принять    бюджет   муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.
Председательствующий

на публичных слушаниях

Глава муниципального

  образования «Духовщинский район»

  Смоленской области                                                                         Б.В.Петифоров
