Уведомление о начале приема предложений о выборе общественной территории для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды на 2020 год.
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Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в соответствии с Правилами предоставления средств государственной поддержки из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований – победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, утвержденными постановлением Правительства РФ от 7 марта 2018 г. № 237, уведомляет о начале приема предложений от населения по выбору общественной территории для реализации проекта и участия в конкурсе.
Письменные предложения к соответствующему проекту принимаются начальником отдела городского хозяйства Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области О.В. Барсуковой по адресу: г. Духовщина, ул. Советская, д. 65/49, в срок до 31 августа 2019 года,    тел. 4-16-38, 4-24-25.

