

Административная комиссия предупреждает

В связи с наступлением на территории Смоленской области весеннего периода, повышения температуры воздуха и приближающегося интенсивного таяния льда на водоемах, а также с целью обеспечения безопасности населения на водоемах, охраны их жизни и здоровья, предотвращению выхода людей на тонкий лёд на территории Духовщинского района Смоленской области, административная комиссия муниципального образования Духовщинский район Смоленской области предупреждает, что несоблюдение требований статьи 31.3 «Нарушение запретов, установленных правилами охраны жизни людей на водных объектах в Смоленской области» закона Смоленской области от 25.06.2003 № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» – влечет привлечение лиц к административной ответственности и административное наказание в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от ста до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц – в размере от пятисот до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от одной тысячи до пяти тысяч рублей.
Согласно п. 6.8 раздела 6 Правил охраны жизни людей на водных объектах в Смоленской области, утвержденных постановлением Администрации Смоленской области от 31.08.2006 г. № 322, запрещается:
- выход (выезд) граждан (транспортных средств, гужевых повозок) на ледяной покров водных объектов, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждением и запрещающими надписями;
- выход (выезд) граждан (транспортных средств, гужевых повозок) на акватории в период вскрытия ледяного покрова водных объектов и ледохода.
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