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Информационно-аналитическая записка 

к отчету начальника ОП по Духовщинскому району

 о результатах оперативно-служебной деятельности за 2022 год

На территории обслуживания зарегистрировано 140 преступлений  (АППГ – 166), произошло снижение на 15,7%. Значительную долю от общего числа преступлений составляют кражи – 62, мошенничества – 13, незаконный оборот оружия – 5, наркотиков – 4,  превентивные составы – 31. 

Количество тяжких и особо тяжких преступлений сократилось до 32 (АППГ – 35, снижение на 8,6%), их доля в числе всех зарегистрированных составила 22,8%.  


В отчетном периоде раскрыто 102 преступления (АППГ – 124, снижение на 17,7%). Раскрытие преступлений сократилось в основном за счет краж с 42 до 35, грабежей с 3 до 2, незаконного оборота наркотиков с 6 до 3, угроз убийство с 21 до 7 и др. Процент раскрываемости по ОП сократился до 68,25% (АППГ – 71,7%).

Раскрыто 24 тяжких и особо тяжких преступлений (АППГ – 25, снижение на 4%). 

Раскрыто 1 преступление прошлых лет (АППГ – 4, снижение на 75%).  

В категорию нераскрытых в отчетном периоде перешло 47 преступлений (АППГ – 49, снижение на 4,1%). Приостановлено расследование 29 краж, 13 мошенничеств, преступление связанное с незаконным оборотом наркотиков, причинение вреда здоровью средней тяжести и др. 

С 5 до 4 сократилось выявление преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (снижение на 20%). Со сбытом связано 1 наркопреступление (АППГ – 3, снижение на 66,7%). 

Раскрытие наркопреступлений также сократилось до 3 (АППГ – 6, снижение на 50%), со сбытом связано 2 преступления (АППГ – 3, снижение на 33,3%). 

В отчетном периоде выявлено 5 преступлений (АППГ – без динамики), связанных с незаконным оборотом оружия. Раскрыто 6 преступлений данной категории (АППГ – 4, рост на 50%). Несмотря на проводимую работу, избежать совершения преступлений с использованием оружия не удалось, так, на территории обслуживаемого района с использованием огнестрельного оружия совершено 1 преступление (АППГ – 3, снижение на 66,7%).    

В общественных местах совершено 14 преступлений (АППГ – 24, снижение на 41,7%). С 52 до 40 сократилась преступность в сельской местности (снижение на 23%).    

Из числа расследованных в отчетном периоде преступлений, несовершеннолетними совершено 3 (АППГ – 1, рост на 200%). Число несовершеннолетних преступников – 5 (АППГ – 3, рост на 66,7%).   

64 лица, ранее совершавших преступления, вновь совершили 70 из числа расследованных преступлений (АППГ: 74 лица, 93 преступления). Таким образом, снижение по преступлениям составило – 24,7%, по лицам на 13,5%. На 38,8% сократилось число преступлений, совершенных ранее судимыми (с 49 до 30).    

41 из расследованных преступлений были совершены в состоянии алкогольного опьянения (АППГ – 71, снижение на 42,3%). Число лиц, совершивших преступления в нетрезвом виде сократилось на 24,1% (с 54 до 41). 
12 преступлений, из числа расследованных были совершены в группе (АППГ – 5, рост на 140%).  

Сотрудниками ОГИБДД за 2022 год на территории ОП пресечено 366 нарушений в области безопасности дорожного движения (АППГ – 494). Выявлено 18 фактов управления транспортом в состоянии опьянения (АППГ – 16, рост на 12,5%) и 5 отказов от прохождения медицинского освидетельствования (АППГ – 4, рост на 25%). Кроме того, выявлен факт повторного управления транспортом в состоянии опьянения (возбуждены уголовные дела по ст.264.1 УК РФ). 

Без учета автодороги Москва-Минск зарегистрировано 47 дорожно-транспортных происшествий (АППГ – 51, снижение на 7,8%), из них 13 учетных (АППГ – 14, снижение на 7,1%) в которых 1 человек погиб и 16 получили ранения (АППГ: 2 погибших, 13 пострадавших). С участием детей произошло 3 ДТП (АППГ – 2, рост на 50%), с участием водителей в нетрезвом состоянии ДТП не зафиксировано (АППГ – 1, снижение на 100%). 

Сотрудниками ОП (без учета ОГИБДД) в 2022 году на территории обслуживания выявлено 581 административное правонарушение (АППГ – 622, снижение на 6,5%). Наложено штрафов на общую сумму 185,0 тыс. руб., взыскано 140,0 тыс. руб., возмещение составило 75,7%. Наибольшее количество административных протоколов составлено за несоблюдение административных ограничений (79), неисполнение обязанностей по воспитанию детей (75), проживание гражданина РФ без паспорта (27), умышленная порча документов (23) и др.

Учитывая вышеизложенное, необходимо выделить следующие проблемные моменты:











- произошло снижение расследованных преступлений в целом (однако стоит отметить, что регистрация преступлений сократилась);




- сократилось количество выявленных и расследованных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков;






- произошел рост преступлений совершенных несовершеннолетними, а также увеличилась «групповая» преступность.

Несмотря на указанные недостатки, следует считать состояние криминогенной ситуации в Духовщинском районе удовлетворительным, а работу ОП результативной, о чем свидетельствуют следующие данные:


- сократилось общее количество совершенных преступлений, таких как грабежи, мошенничества, в т.ч. с использованием информационно телекоммуникационных технологий;








- не зарегистрировано убийств, изнасилований, разбоев;




- произошел рост расследованных преступлений связанных с незаконным оборотом оружия;











- сократилось количество нераскрытых преступлений в целом;



- сократилось количество преступлений совершенных ранее совершавшими, в т.ч. судимыми;









- произошло снижение по преступлениям совершенным в состоянии алкогольного опьянения и в общественных местах, в т.ч. на улицах;



- снижение преступлений совершенных с использованием оружия. 

Группа по АПиК МО МВД России «Ярцевский»

� Далее - ОП





