       В Смоленской области проживают представители более 100 национальностей и народностей. При этом, национальный состав представлен следующим образом: русские – 94%; украинцы –1,3%; белорусы – 1,3%; армяне – 0,5%; цыгане – 0,3%; азербайджанцы – 0,3%; татары – 0,2%; узбеки – 0,1%; молдаване – 0,1%.

        Смоленская область - одна из приграничных территорий России. В сохранившихся памятниках и культурных символах региона можно прочесть  всю историю взаимоотношений России и Западной Европы. Пограничность Смоленской области накладывала и продолжает накладывать отпечаток на жизнь населения в пределах всего региона. Форма территории области -вытянутость с запада на восток - способствовала тому, что регион на протяжении многих веков испытывал двойное культурное влияние: с востока столицы России - Москвы, а с запада - Белоруссии и Литвы. 
В соответствии с происходившими в России событиями шло заселение территории Смоленщины и переселение или отселение отсюда людей. Местные жители принимали переселенцев, которые привозили с собой новый жизненный уклад - традиции, правила обустройства быта, языковые особенности, эстетические представления и даже религиозные предпочтения.

       Так на протяжении почти всего 17 века большая часть территории Смоленщины была заселена переселенцами из Белоруссии, Литвы и Польши. В тот период здесь строились католические костелы и униатские храмы. 
Население познакомилось с европейским стилем барокко, который распространял орден иезуитов из Польши. Вводился польский язык, европейская мода в одежде, в бытоустройстве. Территория подчинялась правилам жизни в государстве Речь Посполитая. 
Часть из переселенцев позднее вернулась на родину, когда земли бывшего когда-то княжества Смоленского были присоединены к Московскому государству. Но большинство из них остались жить в этом регионе, приняв православие и правила жизни в Московском государстве.

В начале 18 века по требованиям царя Петра в восточные районы Смоленского края стали переселять купечество из Подмосковья, Владимирской, Ярославской и других восточных земель России. Эти новые жители Смоленщины строили себе дома и храмы, напоминающие им об исторической родине. Здесь закреплялись традиции, бытовая культура, этические нормы регионов русской провинции. 
Так в культурном поле Смоленщины сформировались две субкультуры с ярко выраженными влияниями западных и восточных соседей.

       По переписи 1913 года западные и центральные районы Смоленской губернии были заселены большим числом жителей-белорусов. Здесь в языке господствовал диалект из смеси русских и белорусских слов. Здесь в селах строились храмы, подражающие постройкам западных соседей. Культурные связи здесь прослеживались и в рисунках вышивок, и в сложившихся традициях народных праздников, и в мелодиях народных песен. 
Еще по переписи населения 1926 года на Смоленщине после русских по численности далее следовали белорусы, евреи, поляки, латыши и литовцы. 
После Великой Отечественной войны на территорию Смоленской области приехало жить большое число украинцев. Позднее переселенцами сюда стали татары, армяне, азербайджанцы. 
Перепись 1989 года показала, что по численности населения на Смоленщине после русских вторыми оставались белорусы, а далее шли украинцы, татары, евреи, азербайджанцы, армяне, литовцы, поляки, немцы, латыши. Вместе с тем, расселившиеся после Великой Отечественной войны жители Смоленской области продолжали сохранять в этом регионе две субкультуры - в западных и восточных районах. Изменения коснулись лишь столицы региона и ее центральных районов, где появились большие промышленные предприятия. Именно эту часть области заселили новые переселенцы. 
Определяя особенности ментальности жителей Смоленской области, можно сделать следующие выводы: 
На формирование ментальности жителей Смоленской области оказывали и продолжают оказывать влияние особенности культурного поля Смоленщины региона между Москвой и Белоруссией; 
На Смоленщине можно выделить сегодня три местных региона, где есть отличия в традициях, обустройстве среды обитания и особенностях языка: Смоленщина Подмосковная, Смоленщина центральная, Смоленщина с тесными связями с Белоруссией; 
На территории Смоленщины идут процессы по восстановлению национальных общин, что, несомненно, будет влиять на ментальность жителей региона. 

Особенности традиционной художественной культуры Смоленщины
      Сквозь все бури многосложной, трудной истории бережно пронесли смоляне самобытную художественную культуру: жизнерадостные, искрящиеся задором пляски, чарующие красотой песни и наигрыши, яркое многокрасочное декоративно-изобразительное искусство, поэтичную мифологию и мудрую поэзию, древние обряды и обычаи. На Смоленщине родились такие корифеи русского искусства как М.И. Глинка, С.Т. Коненков, А.Т. Твардовский, М.В. Исаковский, замечательные народные певицы А. И. Глинкина и Ф. С. Краснова, С. П. Колосов и многочисленная плеяда выдающихся музыкантов, поэтов, художников, скульпторов, артистов. Самая трепетная любовь смолян, самый близкий, неразлучный друг — народная песня. В ней отразились мысли и чувства народа, его горе и веселье, боль и мечта. Песня — великий памятник истории и культуры, что впоследствии я стал преимущественно разрабатывать народную русскую музыку». Народное пение Смоленщины (оно здесь, в основном, женское) отличается особенно светлым, ярким солнечным тембром. Здесь выделяется октавный обертон: напев слышится в двух регистрах одновременно. С этим связано характерное для Смоленщины (и вообще для западнорусского песенного стиля) древнеславянское гукание в окончании песенной строфы (в майских, купальских, некоторых других песнях), напоминающее музыкальное ауканье (уканье) русского Севера и соседних народов. Особое богатство фольклора Смоленщины, ее гордость и сила — обрядовые жанры и, прежде всего, календарные песни, сохранившиеся здесь лучше, чем во многих областях России. Они повлияли на другие жанры, откуда и своеобразная лаконичность смоленских напевов (в отличие от протяжности мелоca, например, Поволжья). Для народнохорового многоголосия Смоленщины характерны две широко распространённые традиции: пение «с подголосником» (верхний голос дублирует один из неглавных нижних) и как бы ярусное расположение голосов (верхние голоса дублируют нижние, включая главный). 
      Смоленщина – область со своеобразной музыкальной культурой. В развитии русской музыкальной культуры инструментальная музыка Смоленщины сыграла большую роль. На Смоленской земле жили и творили великий Михаил Глинка, А.С.Даргомыжский, другие выдающиеся музыканты, которые способствовали развитию народного инструментального исполнительства на Смоленщине. Смоляне, несмотря на трагическую историческую судьбу этого края, сохранили в удивительной чистоте истоки музыки восточных славян. Этот древний край славился своими народными инструментами: кугиклами, сопилками, волынками, балалайками, но особенно рожком и скрипками. Смоленский рожок – это самодельный народный музыкальный инструмент; состоит он из трех частей: резонатора, сделанного из бычьего рога, деревянной трубочки с пятью голосовыми отверстиями и трости – пищика из тростника. Несмотря на простоту своего устройства, смоленский пастуший рожок, или, как его еще называют, жалейка, своей мелодичной задушевной игрой исстари пленяет сердце русского человека, вызывает в нем и радость, и светлую грусть. Испокон веков пастухи славились своей искусной игрой на рожках, особенно преуспевали смоленские рожечники. «Смоленский рожок» - это выражение, как известно, в старину нередко применялось и к человеку – смолянину, конечно, в приветливо-дружеском смысле. Смоленский рожок введен в состав инструментов Государственного русского народного оркестра имени Н. П. Осипова. В народном искусстве Смоленской области скрипка предстает и как сольный, и как ансамблевый инструмент. Часто различные музыканты деревни собирались в большой единый ансамбль. Скрипка в течении столетий была наиболее универсальным и популярным инструментом в народно-музыкальном быту Смоленской области. Без нее не обходился ни один народный или семейный праздник. На праздниках, гуляньях, посиделках, на танцах скрипка – первая музыка, а уж потом гитара, балалайка, гармонь.  Центром кустарного производства скрипок были деревни Корюзино и Масолова Гора в 15-17 км от Смоленска. В этих деревнях скрипичные мастера были в каждом доме (все они были и музыкантами). Скрипки изготовлялись по расчетам, которые, к сожалению, не сохранились. Скрипачи играли на празднике, справляемом по окончании сева ржи. До сих пор бытуют песни, приуроченные к календарным праздникам, многие из которых исполняются в сопровождении скрипки. На скрипке исполняли похоронный плач; когда женщина «плачет» мелодия ею точно не воспроизводится, мелодию играет скрипач. Игра скрипача на Смоленщине входила в обряд похорон и поминок. Несомненно, это доказывает связь скрипичного искусства с другими языческими верованиями и ритуалами. На танцах и посиделках обычно играл небольшой ансамбль из двухтрех скрипок и бубна, иногда присоединялись ложки. При музицировании в более интимной обстановке скрипку часто сопровождали балалайка или гитара. Сегодня сохранились совсем немногочисленные носители этой богатейшей народной музыкальной культуры. Но сама культура не умерла и традиции не угасли – жизнестойкость у народной культуры особенная. Ее подхватили и понесли энтузиасты подлинно народной традиционной инструментальной музыки – профессиональные музыканты
      В Смоленском крае очень хорошо развивалось декоративно-прикладное искусство. Оно внесло большой вклад в развитие ремесла и рукоделия Смоленской области. Одно из самых древних ремесел – это гончарное дело. В кувшинах из глины люди хранили вино и воду, в крынках - молоко и сметану, в 11 горшках готовили еду. Гончарное ремесло – это лучшее средство самовыражения Глина - отличный податливый материал, прочный и красивый. Кроме того, глина находится в избытке на Смоленщине. Первые изделия из глины создавались без применения специальных инструментов. Такие вазы, горшки и другие творения имели ассиметричную форму. Главной вехой в истории гончарного дела стало изобретения специального круга. Именно благодаря работе на нем люди смогли придавать куску глины правильную и красивую форму. В курганах X в. Смоленска мы встречаем уже посуду, сделанную на круге. Курганы с трупосожжениями, почти не заходящие позднее XI в., часто имеют хорошие образцы гончарной посуды. Лепная посуда X в. нередко подражает гончарной в своей орнаментации. Древнейшие сведения о гончарах-ремесленниках, продающих свою продукцию на торгу, относятся также к Х в. 
       Смоленская земля богата лесами, поэтому деревянная резьба для Смоленщины – традиционный вид ремесла, которое прежде называлось резным делом. Промысел возник в конце 16 века. Самый популярный товар того времени деревянная игрушка «Кузнецы», изображающая мужика и медведя, поочередно бьющих по наковальне. Резчики выполняют резьбу без предварительных эскизов — смаху, отсюда возникло название "маховая резьба". Умение использовать естественные качества природного материала при изготовлении определенного вида товара со временем воплотилось в создание неповторимых (в других местностях) и уникальных народных шедевров. Наглядным примером данному высказыванию являются работы современных смоленских мастеров резьбы по дереву. 

         Смоленщина - край развитого устного поэтического народного творчества, тут записаны произведения практически всех жанров устной поэзии, освоенных русским народом.  Причина настолько активного бытования народной поэзии в крае заключается в особенностях исторической жизни Смоленщины, к ее насыщенности событиями, в особенности в области военной истории. Смоленщина была ареной бессчетных боев, которые в протяжении почти всех веков русским людям пришлось вести за независимость Отечества против иноземных захватчиков. И каждый раз война в буквальном смысле заходила в каждый дом смолянина. Войны приносили народу разорения, лишения и горе, но в боях за Родину закалялись фаворитные свойства человека-освободителя, его патриотические чувства, обострялись представления о ценностях жизни, в том числе эстетических. Соответственно рождался повышенный энтузиазм к фольклорным произведениям. 
       На Смоленщине известны сказки о животных, чудесные и бытовые либо новеллистические сказки. Они вошли в 1-ый том “Смоленского этнографического сборника” В. Н. Добровольского (т. I, 1891) и в сборник “Сказки Смоленского края” (Смоленск, 1952). Сказки - это устные рассказы с динамично развивающимся сюжетом, умопомрачительного либо бытового нрава с установкой на вымысел. По происхождению сказки - один из древних жанров народного творчества. Они складывались в течение веков, и в их отразились представления людей различных исторических периодов. В смоленских материалах преобладают сказки бытовые либо новеллистические. В значимой мере это разъясняется поздним временем записи произведений этого жанра, когда в мировоззрении людей произошли значительные сдвиги, и их в большей мере стали занимать мотивы, конкретно связанные с текущей жизнью. Обычно бытовые сказки различаются социальной заостренностью сюжета. К примеру, в притче о “Судье Праведном”, записанной В. Н. Добровольским в конце 80-х годов крестьянин грезил, чтоб “власти и судьи были милостливы” и справедливы.          В “Смоленский этнографический сборник” включены подблюдные песни, поэтика которых по собственной структуре имеет явное сходство с загадками: “За рекой - хомут, за иной - дуга; быть той дуге на том хомуте” /к замужеству/, “Посиживает воробей на тычинке, клонит головку на чужу сторону” /к переселению/, “Нивка реденька, снопы частеныш” /к урожаю/, “Посиживает петушок над воротами: глас - до небес, хвост - до земли” /к пожару/, “Бежала мышка по завалинке, несла пирожок сударушке” /к богатству/ и т. п. 
    Духовные стихи, записанные на Смоленщине, являются фольклорным материалом, имеющим несомненную художественную ценность. Они свидетельствуют об огромных возможных способностях данного жанра, произведения которого в броской художественной форме отразили мысли, чувства и переживания народа, индивидуальности его бытовой и публичной жизни, нрав его мировоззрения в разные исторические эры.
       Наше время отличает все возрастающий интерес к народному искусству, потребность приобщения к народным источникам в самом широком смысле этого слова. Наши предки отличались глубоко поэтическим отношением к окружающему миру, к природе, солнцу и луне, грозе и молнии, животным и растениям, рекам и рощам. Для славян-язычников годовой цикл был наполнен не только постоянной работой в поле, на пастбище, дома, но и языческими праздниками, которые были связаны с солнечными циклами, почитанием предков, сельскохозяйственными работами. Во время зимних праздников крестьяне рядились в животных, гадали о будущем урожае, девушки гадали о женихах, в домах готовили особые блюда (каши, пироги и т.д.). Масленица знаменовала проводы зимы и встречу весны. Празднование Ярилы должно было обеспечить будущий урожай. В июне праздновали Купалу – самый длинный день в году. Затем шли праздники, знаменовавшие окончание летних полевых работ, сбор урожая и т.д. Особые дни в году были выделены для поминовения предков. В году пять основных праздников – Корочун (начало года, зимний солнцеворот 24 декабря), Комоедицы, или Масленица (весеннее равноденствие 24 марта), Купала (летний солнцеворот 2 июня), Перунов день (21 июля) и Кузьминки (праздник урожая, праздник Рода, рожениц, осеннего равноденствия 24 сентября). Подавляющее большинство древнеславянских языческих празднеств и молений проводилось общественного, являлось «событием», совместным заклинанием природы и проводилось не в доме или поселке, а за пределами житейского бытового круга. Характер многих языческих празднеств был настолько повсеместным, связанным со всей природой вокруг села (леса, рощи, родники, реки, болота, холмы и горы); что отыскать места древних хороводов, купальских костров, жертвоприношение воде, различных «Игрищ межю селы» почти невозможно. Многие из этих обрядов живы в народе и по сей день. Главным летним праздником у нас в народе является Иванов день, называемый в просторечии «Иваном Купалою», или прямо «Купалою» без всякого добавления к этому имени.
Основные виды народных промыслов.
 Смоленские «Украсы»
С давних времен Смоленск славился своей вышивкой. Своими корнями смоленские узоры уходят в глубокую старину. Об этом говорит уже то, что основу здешней вышивки и ткачества составляет геометрический орнамент, который, как известно, отражает раннеземельческие представления об устройстве мира. Почти  всегда ведущая его фигура – ромб. Крупнейшие исследователи славянской старины считают, что самая ранняя вещь с ромбическим центром происходит из длинного кривического кургана YI – YII веков города  Ярцева Смоленской области. 
Где ромб и ромбический меандр становились символами жизненности и благоденствия. Крупный квадрат заполняют обычно квадратики-точки – древний символ засеянного поля. Ученые считают, что данный узор имеет прямое отношение к свадебному обряду и быту молодой замужней женщины, а все в целом связано с магией плодородия.
Часто в Смоленской вышивке присутствуют крюковые знаки – свастика. Знак этот, опороченный фашистами, имеет очень древнее происхождение и относится к солнечной символике. Истинный знак изображается против часовой стрелки, к нему добавляются и другие знаки, вместе они приобретают новые символические значения. Так на полотенцах для новобрачных крест и одолень-трава - оберег здоровья, знак гармонии, а крест с буквой П -  уже символ продолжения рода. Сам  крестообразный мотив, как и  четырехкратное повторение узора,  словно говорило «Солнце светит всем» - на четыре стороны света.
В основном смоленские мастерицы отдавали предпочтение Вышивке перевитью, или, как её еще называют, строчкой, где  узоры из больших и малых ромбов, гребенок, крестов набиралась цветными нитками . Получалась как бы мозаика. Помимо перевити, распространена была и настебка. Это двусторонняя вышивка, но без продергивания ниток. Существует так же настил, где узор накладывается поверх ткани.
Кроме народной, на Смоленщине существует еще и талашкинская вышивка, которая напоминает живопись М.А. Врубеля, А.Я. Головина, Н.К. Рериха. Она выполнена в стиле модерн. Устойчивость орнаментального ряда, композиционное разнообразие узоров, сложность цвета выдвигают талашкинскую вышивку в число наиболее интересных и своеобразных вышивок России на народной основе.
В настоящее время ЗАО «Смоленская вышивка» - предприятие Смоленской области, которое входит в Ассоциацию народно-художественных промыслов России.
В наши дни Людмила Грамажора из Смоленска занимается возрождением традиционных орнаментов Смоленской области в технике ручной набойке на ткани на основе изученных материалов, собранных профессором археологии Е.Н. Клетновой в Вяземском и частично Духовщинском уездах. Сохранение ею орнамента народного творчества позволяет продолжать древние традиции смоленского края.
Ювелирный промысел
Первые ювелирные изделия местного производства были найдены при раскопках знаменитых Гнездовских курганов под Смоленском почти полтора столетия назад. Ученые доказали, что в поселении действовало как минимум четыре крупных ювелирных центра.
Многочисленные войны последующих столетий привели к упадку ювелирного дела на Смоленщине.
В архивных источниках последней четверти XVIII века говорится, что в Смоленске было "довольно и ремесленников: золотых, серебряных, медных и часовых дел (мастеров), и других многих, которые получали небезвыгодное содержание".   В настоящее время  смоленские мастера ювелирного дела продолжают совершенствовать свое мастерство, и подтверждение тому созданная копия Большой российской императорской короны, украшенной множеством ювелирных вставок из драгоценных камней в 2012 году к 250-летию коронации императрицы Екатерины II и 400-летию династии Романовых. Созданная смоленскими мастерами копия императорской короны в настоящее время представлена в Эрмитаже.
Стекольное производство
Первомайский стекольный завод уникальное предприятие не только для Смоленской области, но и для всей России, именно поэтому оно признано народным промыслом. Здесь нет станков для  производства так называемой «штамповки» из стекла и хрусталя. Каждое изделие, будь то бокал или ваза, результат кропотливой ручной работы мастеров.
Стекольное производство в Шумячском районе более 135 лет назад основал рославльский купец Магидсон, давший заводу имя «Фанинский». Место для выдувания стекла было выбрано не случайно: неподалеку, были залежи так называемых стекольных песков, годных на переплавку. После революции предприятие было национализировано и с тех пор называется Первомайским стекольным заводом.
Еще 50 лет назад смоленское производство выпускало посуду и сувениры из бесцветного и цветного стекла. Лучшие работы становились подарками  высокопоставленным лицам государства и  известным деятелям культуры.
К сожалению, сейчас уходят на пенсию последние заводские мастера, умевшие изготавливать те самые советские синие вазы с резными рисунками, которые еще хранятся у наших бабушек, гранатового цвета графины, разноцветных рыбок, дымчатые кувшины. Так уже случилось в знаменитом Гусе Хрустальном, где от обанкроченного несколько раз завода остались только небольшие мастерские. Первомайский стекольный завод является практически единственным в России, где производится не «штамповка», а изделия ручной работы.
Гончарное искусство и глиняная игрушка.
Глиняные изделия изготовляли на Руси повсюду, где находились залежи гончарных глин. Самая частая находка на смоленской земле во время раскопок в Гнездовском копище - это черепки разбитых глиняных сосудов. Сосуды (а это в подавляющем большинстве кухонные горшки, хотя иногда попадаются и небольшие глиняные сковородки и мисочки), начиная примерно с середины X века, изготавливались уже на гончарном круге, который приводился в движение рукой. Форма гнёздовских горшков типична для славянской керамики этого времени.
В настоящее время у гостей и туристов нашего областного центра очень ценится смоленская художественная керамика. К 1125-летию Смоленска мастер гончарного промысла Валентина Козлова выполнила из керамики макет-диораму «Город Смоленск IX века».
Как и повсюду, изготовление посуды в гончарных промыслах сопровождалось лепкой глиняных игрушек.
Изготовление глиняных игрушек — особая отрасль гончарного дела. Цель данного промысла - возродить, сохранить и развить гончарный промысел и глиняную игрушку как части традиционной художественной культуры.  Мастера-игрушечники земли Смоленской чаще всего изготовляют игрушки-свистульки в виде фигурок коня, птицы, козла, барана. Процесс изготовления игрушки-свистульки индивидуален для каждого мастера, поэтому не существует единой технологии .
Гончарами Смоленска была создана Творческая мастерская «Смоленская Изба». Где любому желающему предоставляется возможность окунуться в удивительный мир керамики посредством участия в мастер-классах по гончарному делу и  лепке из глины. 
Художественная резьба по дереву.
Смоленская земля богата лесами, поэтому деревянная резьба для Смоленщины – традиционный вид ремесла, которое прежде называлось резным делом.  Промысел возник в конце 16 века. Самый популярный товар  того времени деревянная  игрушка - Кузнецы, изображающая мужика и медведя, поочередно бьющих по наковальне. Резчики выполняют  резьбу без предварительных эскизов — смаху, отсюда возникло название "маховая резьба".
 Умение использовать естественные качества природного материала при изготовлении определенного вида товара со временем воплотилось в создание неповторимых (в других местностях) и уникальных народных шедевров. Наглядным примером данному высказыванию являются работы современных смоленских мастеров резьбы по дереву.
      На Смоленщине развиты театральное искусство и филармония: Смоленский государственный драматический театр имени А. С. Грибоедова; Смоленский областной детский театр кукол имени Д. Н. Светильникова; Смоленский камерный театр создан в здании бывшего кинотеатра «Юбилейный»; Народный театр драмы Дома работников просвещения; Смоленский театр юного зрителя; Театр-студия «Диалог» во Дворце культуры профсоюзов; Молодежный театр "Миракль"; Смоленская областная филармония. Кинотеатры: Современник; Россия Premiere; Октябрь; Смена; Центрифуга; Ретро; Silver Cinema; Мираж синема.
       Список музеев, находящихся в Смоленской области достаточно велик. Некоторые из них: Новоспасское — родовое имение русского композитора Михаила Ивановича Глинки, в данный момент является мемориальным музеем композитора. Велижский районный историко-краеведческий музей — музей города Велижа Смоленской области. Располагается в доме купца, мецената, художника и писателя, О.М. Киселёва. Начиная с 1918 года музей находился в здании городской ратуши, разрушенной во время войны. Воссоздан в 1986 году на базе школьных музеев. Включает в себя археологический, исторический, художественно-этнографический и военный разделы, а также экспозицию «Знаменитые земляки». Хмелита — бывшая усадьба дворян Грибоедовых в селе Хмелита, ныне государственный историко-культурный и природный музей-заповедник. Расположена в Вяземском районе Смоленской области, в 37 км к северо-западу от Вязьмы, в 260 км от Москвы, по обеим сторонам автодороги Вязьма — Холм-Жирковский. Сафоновский историко-краеведческий музей — музей, расположенный в Сафоново Смоленской области. Смоленский государственный музей-заповедник — одно из крупнейших музейных объединений России, расположенное в Смоленске. В состав музея входят 12 экспозиционных отделов в Смоленске и 4 филиала в области. Здание Александровского реального училища в Смоленске — памятник архитектуры, объект культурного наследия регионального уровня. Музей «Смоленск — щит России». Музей располагается в Громовой башне Смоленской крепостной стены, напротив здания смоленской городской администрации, по адресу: улица Октябрьской революции, дом 3. С 1932 года в Громовой башне находился музей социалистического строительства. В 1977 году здесь была открыта экспозиция, которая была посвящена боевой истории Смоленска. Нынешнее название музей получил в 1987 году. Внутренний интерьер башни сохранён. Музей «Смоленщина в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.» — музей, посвящённый роли Смоленской области в Великой Отечественной войне. Мемориа́льный ко́мплекс «Ка́тынь» — международный мемориал жертвам политических репрессий. Расположен в катынском лесу. На территории мемориала расположено военное кладбище, на котором похоронены 4241 польских офицера — заключённых козельского лагеря, расстрелянные весной 1940 года сотрудниками НКВД СССР. Также на территории катынского лесного массива захоронено около 6,5 тысяч жертв сталинских репрессий, казнённых в катынском лесу в 1930-х годах и 500 советских военнопленных, расстрелянных немецкими оккупационными войсками в 1943 году.

         Память о знаменитых земляках Смоленщины также увековечена в скульптурах и бюстах. Памятники композитору М.И. Глинке, поэту М.В. Исаковскому, строителю смоленской крепостной стены Ф. Коню, скульпторам М.О. Микешину и С.Т. Коненкову и многие другие украшают улицы города и привлекают внимание туристов. Есть в Смоленске и необычные памятники. Например, бронзовая скульптура Оленя или памятник А.Т. Твардовском и его литературному герою В. Теркину, которые уже стали визитной карточкой города. Памятник «Защитникам Смоленска 4–5 августа 1812 года». Один из старейших памятников на территории бывшей Российской империи, посвященных Отечественной войне 1812 года. Открыт 5 ноября 1841 года в празднование 29-й годовщины освобождения Смоленска. Памятник «Благодарная Россия героям 1812 года». Памятник посвящен событиям начального периода войны 1812 года, когда со 2 по 5 августа в сражениях на Краснинском большаке и под Смоленском 1-я и 2-я русские армии сдерживали попытки Великой армии прекратить отступление русских войск и разбить их под Смоленском. Памятник зодчему Федору Коню. Памятник открыт в 1990 году рядом с одной из самых мощных башен Смоленской крепости – Громовой. Автор памятника – О. Комов. Памятник М.И. Глинке. Памятник был торжественно открыт в день рождения композитора 20 мая 1885 года при стечении огромного количества народа, среди которого только приезжие гости составляли 5 тысяч человек. Скульптура «Олень». Памятник Александру Твардовскому и Василию Теркину открыт накануне празднования 50-летия Победы в Великой Отечественной войне. Автор памятника, скульптор Альберт Сергеев за эту работу был удостоен звания «Почетного гражданина города Смоленска». Памятник М. И. Кутузову. Памятник фельдмаршалу Михаилу Илларионовичу Кутузову у Соборного холма был воздвигнут в 1954 году по проекту скульптора Георгия Мотовилова. Создавая статую Кутузова, автор вдохновлялся толстовским образом великого полководца, известным по роману «Война и мир». Аллея городов-героев была открыта в Смоленске в 2006 году в память о подвиге защитников Отечества городов СНГ в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Бюст А.С. Пушкина в Смоленске. В небольшом, но уютном сквере Смоленска, рядом с парком Лопатинский сад, у фонтанов, можно увидеть лик великого русского поэта – Александра Сергеевича Пушкина. Танк Т-34, расположенный на въезде в Смоленск со стороны трассы М-1, появился здесь 24 сентября 1967 года в канун 50 годовщины Октябрьской революции и за день до 24-летия освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Памятники самолетам. Всего в Смоленске установлено пять «крылатых монументов», настоящих самолетов разных классов: Як-18Т, истребители МиГ-17 и Миг-23, лайнер Як-42 и бомбардировщик Ту-16 – навечно застывших на постаментах. Монумент воинам-освободителям Смоленщины. Открыт 8 мая 2015 года. 
        Наиболее значимые архитектурные памятники Смоленска. Смоленская крепость была возведена в 1595—1602 годах. Крепость являлась оборонным сооружением. Стены протягиваются на шесть с половиной километров, их высота достигает практически девятнадцать метров, ширина — шесть метров, толщина — от пяти метров. Сейчас крепость представлена лишь фрагментами, сохранившихся стен и башен. Возведение сооружения проходило под руководством русского зодчего Ф.С. Конь. Свято-Успенский собор является кафедральным в Смоленско-Калининградской епархии. Он считается сердцем Смоленска, его символом. Еще Владимир Мономах уделял большое внимание Смоленску. В 1101 году он построил здесь первый каменный собор в честь Успения Божией Матери. В Смоленске происходили великие исторические события, но, несмотря на это, до начала XVII века собор сохранял свой первоначальный облик. В 1609 году польский король Сигизмунд III напал на город. Жители, чтобы одолеть врагов, взорвали погреба с порохом, которые находились под Соборной горой. Собор сильно пострадал, в 1675 году его вынуждены были разобрать, так как ремонт был невозможен. В восемнадцати километрах южнее Смоленска расположена бывшая усадьба Тенишевых, называемая Талашкино. Известная художница, коллекционер и меценатка Мария Клавдиевна в конце XIX века открыла необычный художественный центр, который получил европейскую известность. Особенная атмосфера усадьбы привлекала множество талантливых деятелей русской культуры, среди которых были художники И.Е. Репин, М.А. Врубель, композитор И.Ф. Стравинский и другие. Одной из главных и часто посещаемых достопримечательностей Талашкино является знаменитый сказочный домик «Теремок». Храм Непорочного Зачатия Пресвятой Девы Марии является недействующим католическим храмом города Смоленска. Он был построен в неоготическом стиле в 1884-1896 годах. Сегодня здание принадлежит Смоленскому архиву, но здание в аварийном состоянии. Там хранятся около 740 тысяч дел — это около половины дел Смоленского архива. В храме находятся очень ценные исторические свидетельства, среди которых ревизские сказки, метрики, кроме того, здесь есть документы XVII века, которые пережили пожары и войны. Шестиярусные стеллажи с документами установлены на всю высоту храма. По одним данным, церковь Петра и Павла на Городянке была возведена в 1146 году, по другой версии исследователей — в 1170-х годах. Одноглавый четырехстолпный храм построен из тонкого кирпича, называемого плинфа. Однако, храм выглядит мощным из-за пропорций и широкого высокого барабана. На стенах церкви было обнаружено граффити, датируемые XII веком. В XVII веке Смоленск был захвачен поляками. Церковь Петра и Павла была переделана в костел, а рядом со зданием был выстроен дворец архиепископа, здесь находилась его резиденция. После освобождения Смоленска дворец стал частью новой церкви Варвары. Открытие Аллеи Героев состоялось на 100-летнюю годовщину Бородинского сражения. 26 августа 1912 года был установлен бюст полководца М.И. Кутузова и памятник с орлами. На стенах были закреплены памятные чугунные доски. Во время Великой Отечественной войны в саду, рядом с крепостной стеной хоронили советских воинов, героически погибших в сражениях. Помимо этого, здесь расположен музей-заповедник, посвященный Великой Отечественной войне.

