Перечень документов для выплаты единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву

 Право на единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, имеет именно жена военнослужащего, срок беременности которой составляет не менее 180 дней и одним из обязательных документов для назначения данного вида пособия является свидетельство о браке.

Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, выплачивается в размере
  25 892 рублей  45 копеек. 
Предоставляются следующие документы:

1. копия свидетельства о браке;

2. справка из женской консультации либо другого медицинского учреждения, поставившего женщину на учет;
3. справка из военного комиссариата о призыве мужа на военную службу ( с указанием срока службы).
4. справка о составе семьи.

Перечень документов на ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву
Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, выплачивается независимо от наличия права на иные виды государственных пособий гражданам, имеющим детей, установленные Федеральным законом "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" и законами субъектов Российской Федерации, а именно законом Смоленской области от 1 декабря 2004 № 83-з «О государственном ежемесячном пособии на ребёнка в Смоленской области» в  размере 11 096 рублей 76 копеек, выплачивается на каждого ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.
Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, назначается и выплачивается по месту жительства ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.
Предоставляются следующие документы:
1. копия свидетельства о рождении ребенка (детей);

2. справка из военного комиссариата о призыве отца ребенка на военную службу ( с указанием срока военной службы);

3. справка о составе семьи. 
