ИНФОРМАЦИЯ

об исполнении целевой программы «Газификация

населенных пунктов муниципального образования

«Духовщинский район» Смоленской области

на 2009-2012 годы

В рамках Федерального закона от 31.03.1999 № 69-ФЗ «О газоснабжении Российской Федерации», на основании протокола селекторного совещания Губернатора Смоленской области С.В. Антуфьева с Главами муниципальных образований Смоленской области от 13.04.2009 года, Администрацией муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области была разработана целевая программа «Газификация населенных пунктов муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2009-2012 годы». Духовщинский районный совет депутатов Смоленской области решением № 40 от 02 сентября 2009 года утвердил целевую программу «Газификация населенных пунктов муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2009-2012 годы. При разработке стратегии ресурсного обеспечения Программы учитывались реальная ситуация в финансово-бюджетной сфере Смоленской области, высокая общеэкономическая, социально-демографическая и политическая значимость проблемы, а также реальная возможность ее решения только при значительной федеральной, областной поддержке, и вовлечении в инвестиционную деятельность внебюджетных источников, включая средства местного населения. Затраты на реализацию Программы  определялись при изготовлении проектно-сметной документации. Финансовые средства выделялись в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области на 2009-2012 года», программы газификация Смоленской области, финансируемая за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями. Газификация частного сектора  проводилась за счет средств населения.

Газопровод высокого давления

2009 год

- За счет средств областного бюджета была разработана проектно-сметная документация на межпоселковый газопровод высокого давления д. Бабино – д. Савино Духовщинского района Смоленской области, получено положительное заключение государственной экспертизы. 7612п/м. (на сумму 5 526 000 руб.).

2011 год

Согласно п. 2.39 постановления Администрации Смоленской области от 30.09.2011 № 604 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Газификация Смоленской области» на 2012-2015 годы» в 2012 году за счет средств областного бюджета планировалось выполнение строительно-монтажных работ на межпоселковом газопроводе от дер. Бабино до дер. Савино, стоимость строительства составляет 5 526 000 рублей.

2012

В 2012г. межпоселковый газопровод высокого давления (5,6 км) Бабино-Савино, д. Савино построен.

Администрацией Пречистенского сельского поселения, при  софинансировании Департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию разработана проектно-сметная документация и получено положительное заключение государственной экспертизы на строительство газораспределительных сетей в д. Верешковичи-1. Стоимость проекта составляет – 625 000 рублей: 125 000 рублей местный бюджет, 500 000 рублей областной бюджет.

Ведётся строительство первой очереди межпоселкового газопровода высокого давления Пречистое-Верешковичи, и частично газопровода низкого давления по д. Верешковичи – 1, в рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области», стоимость строительства составляет 4 420 096 рублей. В 2013 – ввод в эксплуатацию.

Газопровод низкого давления

2009 год

- проведено расширение сетей газопровода д. Бабино, газоснабжения природным газом жилых домов по ул. Центральная, ул. Садовая, ул. Лесная, протяженностью 3400 п/м. Финансирование за счет средств долгосрочной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» и местного бюджета, общая сумма выполненных работ составляет -1 648 923 руб.

- Газификация Зимецкого дома культуры: произведен капитальный ремонт отопительной системы  с последующим переводом на газовое отопление (стоимость 171 471 руб.).

2010 год.

1. Согласно постановления Администрации Смоленской области № 677 от 05.11.2009 года, Духовщинское городское поселение было включено в программу газификации Смоленской области, финансируемую за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями. Проведены работы по газификации улиц  Квашнина, Берзарина, Лесная, Красноярская, Исаковского, Смоленская г. Духовщины. Протяженностью –2, 782 км, стоимостью 2 715 000 руб.

2. Проведено расширение сетей газопровода в д. Булгаково. Финансирование за счет средств долгосрочной целевой программы  «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» и бюджета Булгаковского сельского поселения, общая сумма выполненных работ составляет – 1 711 812 руб. (газ низкого давления  - 4872м.)

2011 год.

В 2011 году  согласно постановления от 22.12.2011 № 802  газификация ул. Смоленской г. Духовщины (протяженностью 1,2км., объем финансирования 1 889,3 тыс. рублей) предусматривающей газификацию части ул. Смоленская (жилые дома №№ 112, 114, 115, 116, 117, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 131, 133. Финансирование и строительство объектов  осуществлялось ООО «Смоленскоблгаз» по программе за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями. В настоящее время работы выполнены в полном объеме.

2012 год.
Администрацией Бабинского сельского поселения за счет средств местного бюджета и средств населения разработана проектно-сметная документация «Газопровод  д. Савино, Духовщинского района Смоленской области». Имеется положительное заключение государственной экспертизы. Строительство планируется в 2013 году. Протяженность газопровода составляет 3,7 км, стоимость строительства – 2560, тыс. руб.

Согласно протокола открытого аукциона в электронной  форме лот  06.02.2012  «Разработка проектно-сметной документации «Расширение сетей газоснабжения в д. Зимец Булгаковского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области с получением положительного заключения государственной экспертизы. Аукцион выиграл проектный институт ООО «Брянскинжпроект», стоимость выполнения работ составляет 520 000 рублей-средства местного бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

Согласно протокола № 2 от 06.03.2012 открытого аукциона в электронной форме лот «Разработка проектно – сметной документации «Расширение сетей газопровода в с. Пречистое по улицам: Октябрьская, Лавицкого, Базарная, ул. Первомайская, Войково, Кооперативная, Б. Советская, М. Советская,  Комсомольская, Мира, Спортивная, Запольная, Пионерская; переулок: 1-й Октябрьский, 2-й Октябрьский, 3- Октябрьский, Колхозный, 1- й Запольный, 2-й Запольный».  Аукцион выиграл проектный институт ООО ПИ «Смоленскагропромпроект – 1». Стоимость проектно-сметной документации составляет 1 182 000 рублей из них: 1 000 000 рублей – бюджет муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, 182 000 рублей – бюджет муниципального образования Пречистенского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области. Протяженность газораспределительных сетей составляет 10,937 км. Разработана проектно-сметная документация, имеется положительное заключение государственной экспертизы. 

Стоимость строительства в ценах 4 квартала 2012г. – 11 031,50 тыс. руб.
Планируется газоснабжение улиц п. Льнозавод Духовщинского района Смоленской области. Протяженность газопровода 2009м.
Стоимость в ценах 2 квартала 2012г. – 4 297,81 тыс. руб.
Разработана проектно-сметная документация, имеется положительное заключение государственной экспертизы.
