 Информация о выполнении муниципальных заданий муниципальными  бюджетными образовательными учреждениями муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в 2012 году
        Отдел образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области предоставляет информацию о выполнении муниципальных заданий образовательными учреждениями муниципального образования в 2012 году (согласно перечню муниципальных услуг, утвержденному распоряжением Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области от 25.04.2012 года № 93-р)
Дошкольное образование. Доля родителей, удовлетворенных качеством услуги- 99,9 % . За прошедший год была одна жалоба от Скобелевой В.Н. по поводу работы логопеда в д/с «Золотой ключик» Уровень травматизма- 0%, уровень заболеваемости на уровне нормы , допустимо  отклонение от нормы в пределах 10%. Плановое  количество дето- дней – 63500.Факт – 58050, что составляет 91,4%.

( в детском саду « Сказка» был карантин по гриппу  и ОРВИ в 2012 году)
Предоставление общедоступного бесплатного начального, основного общего, полного общего образования.

Доля выпускников сдававших ЕГЭ - 100%  (67 выпускников) и сдавших ЕГЭ - 100%, все выпускники получили документ об образовании. Количество поступивших в вузы превышает план - 84% ( план- 75%)

Доля родителей, удовлетворенных качеством услуги- 99,9 % (была одна жалоба по МБОУ Бересневская ООШ по поводу сменной обуви и расписания  занятий)

Количество правонарушений, совершенных несовершеннолетними, за 2012 год уменьшилось до 5 (в 2011 году- 9)

Доля родителей, удовлетворенных организацией отдыха в каникулярный период в лагерях с дневным пребыванием- 100% (жалоб не поступало). Уровень заболеваемости и травматизма -0%. План оздоровления -820 детей- факт- 820 детей ( 100%)
Дополнительное образование.

Доля родителей, удовлетворенных качеством услуги-100%  (жалоб не было).Количество программ, по которым работают педагоги- 39. Количество обучающихся - 721. В районных соревнованиях принимали участие 685 детей, в областных- 130.

Начальник отдела образования                          Н.Л.Мартынова

