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Учите ребенка безопасности, это может уберечь его от трагедии. Каждый раз, провожая ребенка, Вы должны знать: Куда он идет, кто его сопровождает или с кем он должен встретиться и когда он должен вернуться. Родители, бабушки, дедушки, учителя должны научить детей остерегаться потенциально опасных ситуаций и действовать в интересах собственной безопасности. Уделите несколько минут своего времени, поговорите с детьми о безопасности.

Ребенок должен знать свое имя, фамилию, полное имя родителей, домашний адрес и телефон. Он должен уметь позвонить в полицию (02) и знать, что сказать, когда ему нужна помощь.

Установите правила «закрытых дверей» - ребенок не должен ни открывать  дверь, ни разговаривать с кем бы то ни было через нее в Ваше отсутствие. Научите ребенка не отвечать на телефонные звонки незнакомых ему людей.

Ребенок должен знать, к кому безопаснее всего обращаться за помощью – полицейский, работник торгового центра, магазина или прохожие с маленькими детьми.

Никогда не оставляйте малолетних детей на детских площадках, в машине, около магазина и даже во дворе собственного дома без присмотра, даже на пять минут. Не просите посмотреть за ребенком незнакомых людей.

Всегда договаривайтесь о месте встречи, если вы потеряетесь. Будьте уверены, что ребенок знает и сможет как минимум назвать это место, обратившись к кому-нибудь за помощью.

Пройдите с ребенком его маршруты, при этом, обращайте внимание на ориентиры и безопасные места, куда ребенок может обратиться в случае, если ему нужна будет помощь.

Если ребенок пользуется общественным транспортом, продумайте план альтернативных маршрутов на случай внезапных ситуаций (сломался автобус).

Ребенок не должен ходить в одиночку (особенно в темное время суток), по возможности приглашать с собой друга и всегда держаться группы людей, идя куда-либо или ожидая транспорта на остановке

Ребенок должен знать, что он не должен, ни при каких обстоятельствах, уходить с кем бы то ни было. Не сказав об этом взрослому.

Нормально и правильно – кричать, кусаться и вырываться, если чужой человек проявляет насилие в любой форме.

Ребенок должен быть уверен, что может доверять родителям и рассказать все, что тревожит и кажется непонятным. Убедите ребенка делиться с Вами любыми ситуациями, с которыми он сталкивается и которые его пугают, смущают или просто неприятны. «Опасные» взрослые обращают внимание на неуверенных в себе, подавленных и одиноких детей.

Никогда, даже в порыве самого сильного гнева, не указывайте ребенку на дверь. Чувствуйте своего ребенка. Будьте терпеливы, научитесь его слышать.

Несмотря на предостережения, дети иногда теряются и, попадая в стрессовую ситуацию, будучи в растерянности, когда ребенок не вернулся домой вовремя, родителям или родственникам, бывает сложно вспомнить все детали, которые могут помочь в его поисках. Когда местонахождение ребенка неизвестно, каждая минута дорога. При этом время, потраченное на сбор информации, можно значительно сократить, если дома заранее на каждого ребенка завести и заполнить «индивидуальную карту». 

1. Фотография портретного типа (желательно обновлять каждые 6 месяцев)

2. Фамилия, имя, отчество

3. Домашние имена/прозвища (как ребенка называют в домашней обстановке)

4. Дата рождения

5. Место рождения

6. Цвет и длина волос

7. Цвет глаз

8. Группа крови

9. Хронические заболевания (если таковые имеются)

10. Пороки развития (если таковые имеются)

11. Особенности физические (пирсинг, тату, украшения) и анатомические (родинки, шрамы) с указанием места расположения на теле

12. Рост, вес, зрение; а при наличии очков – форма и цвет оправы, линзы

13. Образовательное учреждение (школа/сад, класс/группа, кружки/секции, ф.и.о. педагога и его телефон и т.п.)

14. Эмоциональные стрессы (ссоры, уходы из дома, депрессии и их причины)

Регулярно корректируя занесенную в карту информацию, в соответствии с бытовыми или возрастными изменениями в жизни ребенка, родственники всегда смогут предоставить полиции достоверную информацию, необходимую для начала поисковых мероприятий.

В заключение хотелось бы дополнить, что во всех случаях пропажи детей необходимо незамедлительно сообщать в полицию; а также пожелать, чтобы ни в одной семье не было повода, для предоставления в полицию заведенной дома «индивидуальной карты» на ребенка. 

Заместитель начальника - начальник полиции
подполковник полиции                   В.Н.Орлов
