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Индексация пенсий и социальных выплат с 01.04.2013 года
 С 1 апреля 2013 года  увеличены размеры трудовых пенсий, пенсий по государственному пенсионному обеспечению и ежемесячных денежных выплат федеральным льготникам.  Уровень  индексации  этих выплат различный в зависимости от вида выплат и основания   увеличения.

Так, трудовые пенсии (по старости, по инвалидности и по случаю потери кормильца)  дополнительно проиндексированы  на 3,3  % с учетом индекса роста доходов ПФР за прошедший год в расчете на одного пенсионера.  Такое увеличение проведено согласно постановления Правительства РФ от 27 марта 2013 года № 264. Напомним, что первая индексация   этих видов пенсий была осуществлена с 1.02.2013г на 6,6 % с учетом  роста цен.  Трудовые пенсии получает большинство пенсионеров. Так, всего  в настоящее время количество пенсионеров в Смоленской области составляет 301390 чел. Из них  280270 чел. (93%)  являются получателями трудовых пенсий, средний размер  этих видов пенсий  с 1.04.2013г равен 9744 руб., в том числе  трудовые  пенсии по старости  получают  252090 чел., средний размер  составил 10154 руб. Напомним, что трудовые пенсии рассчитываются  индивидуально и их размер напрямую зависит  от  стажа, заработка и страховых взносов. Размер  пенсии  может быть выше или ниже среднего размера в зависимости от  вышеуказанных конкретных показателей .

        Размеры социальных пенсий  увеличены  с 1.04.2013г на 1,81% на основании постановления Правительства РФ от 29.03.2013г № 281. При индексации социальных пенсий повышаются также пенсии по государственному пенсионному обеспечению, размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения и других социальных выплат, суммы которых определяются исходя из соответствующего размера социальной пенсии. Всего в  Смоленской области  получателей государственных  пенсий 21120 чел., из них 19045 чел. получают социальные пенсии, средний размер которых равен  5528,33 руб.

Средние размеры пенсий граждан из числа инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны с группой инвалидности, получающих две пенсии, теперь составляют 24,5 тыс. рублей и 25,3 тыс. рублей соответственно.

При этом, в течение года  общий доход неработающих пенсионеров по-прежнему  должен быть не ниже  прожиточного минимума, который в Смоленской области  утвержден в размере 6052 рубля. Таким образом, если размер пенсии в совокупности с другими причитающимися неработающему пенсионеру выплатами, в том  числе и компенсациями,  после  индексации  с 1  апреля будет ниже прожиточного минимума, то ему будет  продолжена  выплата социальной доплаты до  указанного размера. 

    Ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) отдельным категориям граждан (федеральным льготникам, к числу которых  в частности, относятся  инвалиды, участники войны, ветераны боевых действий, граждане, подвергшиеся воздействию радиации и др. категории) с 1 апреля проиндексированы на 5,5 %. В Смоленской области  через органы ПФР  получают такие выплаты  более 114 тыс. человек.  Поскольку размеры ЕДВ  зависят от категории льготников, суммы увеличения  будут различны.       

    Доставочные  документы  на выплату пенсий и других  социальных выплат на апрель 2013 года  сформированы и направлены в организации доставки с учетом указанных выше  коэффициентов индексации.
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