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   Духовщинский музей был основан в мае 1985 году на общественных началах, как музей Великой Отечественной войны. Его открытие районное руководство приурочило к 40-летию Великой Победы. Появлением  в райцентре музея духовщинцы обязаны усилиям бывшего первого секретаря райкома партии Василия Степановича Ладченко и  энтузиазму ветерана Великой Отечественной войны, майору медицинской службы Виктору Ивановичу Герасимову. В.И. Герасимов в годы войны в составе стрелковой дивизии освобождал Смоленщину. А спустя годы, волею судьбы, вновь вернулся в те места, где когда-то погибали его товарищи. Сначала работал врачом Центральной районной больницы, а  1985г. возглавил музей. Благодаря огромной кропотливой поисковой работе, опираясь на помощь и поддержку местных жителей, глав сельских администраций Виктором Ивановичем был создан богатейший документальный материал о воинах, освобождавших наш район. Все это впоследствии было объединено в специальную экспозицию о Великой Отечественной войне.
   В 1991 году музею был присвоен статус государственного. Его фонды к этому времени пополнились коллекциями предметов, принадлежащих знаменитым людям земли духовщинской: писателю В.И. Ардаматскому, педагогу-новатору С.Т. Шацкому, путешественнику исследователю Центральной Азии П.К. Козлову и многим другим нашим землякам. Пополняются фонды и материалами о великом государственном деятеле России – Г.А. Потёмкине, уроженце с. Чижево Духовщинского района.
   Год 2000-й стал для музеев района особенным: была создана единая музейная система, объединившая Духовщинский музей, Пречистенскую картинную галерею и 8 школьных музеев района. С этого времени перед сотрудниками музея встали новые задачи: работать над сохранением фондов школьных музеев и координировать все направления музейной работы в районе.

   Музей для духовщинцев и гостей района - не просто хранилище старины, а своеобразная путеводная нить из прошлого к настоящему и из настоящего к будущему. Поэтому свою работу  коллектив музея строит не только на экскурсиях по залам музея, а в первую очередь через общение с людьми, переписку с земляками, проживающих в различных уголках России, дальнего и ближнего зарубежья.
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   Неслучайно музей сегодня – это любимое место встречи духовщинцев старшего поколения. Специально для них – ветеранов войны и труда, бывших малолетних узников – сотрудники музея проводят тематические мероприятия, вечера встреч. Все это стало хорошим подспорьем в работе над Книгой Памяти Духовщинского района, восстановлением фамилий погибших на нашей территории воинов и мирных жителей.    За  время, что проработал музей, через его залы прошло огромное количество посетителей. А у коллектива появилось много друзей и единомышленников.
   Богатство музея - созданная при нем в декабре 1995 года фольклорная группа «Духовщинская горница». Её организатором и руководителем является  З.А. Александрова.  Очень скоро после своего образования, фольклорная группа  стала очень популярной во многих уголках духовщинского края. «Духовщинской горницей» проводятся концерты, тематические вечера, в  программу которых входят рассказы и легенды об истории нашего района, показ старинного духовщинского костюма, предметов быта, старинные обряды, стихи и песни.
   Духовщинский музей работает по многим направлениям и использует в своей работе компьютерные технологии: создает буклеты, праздничные календари, приглашения, брошюры, оформляет выставки, расширяет партнерские связи, налаживает сотрудничество с другими учреждениями культуры, и коммерческими структурами, заинтересованными в развитии музейной сферы.

   К знаменательной дате – 270-летию со дня рождения  Григория Александровича Потемкина-Таврического историко-художественным музеем были разработаны и проведены мероприятия: тематическая экскурсия «Князь Тавриды», вечер-портрет с использованием материалов и экспонатов музея «Светлейший князь Потемкин», выездная экскурсия на родину Г.А. Потемкина в с. Чижево «На родине светлейшего».      Также Духовщинский музей участвовал в городских и районных мероприятиях, посвященных этой дате: в тематической программе «Моя малая родина», в мероприятии, проводимом по книге В. Пикуля «Фаворит»  - «Великий сын Великой России» и др.  Была переработана  и  дополнена новыми материалами брошюра «Григорий Потемкин», разработанная и издаваемая музеем. В настоящее время готовятся материалы для начала проведения общественно-научных чтений, посвящённых Г.А. Потёмкину. 
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           Стали           традиционными,      тематические    вечера    для ветеранов  и   гостей   города    «День Победы»,  «Нам жить и помнить», посвящённый Дню памяти и скорби,  «Склоним колени перед доблестью освободителей» ко дню освобождения района от фашистских захватчиков,  тематическая   экскурсия  для школьников «Дети войны».    Организованы   и    проведятся    экскурсии    по     местам    боевой    славы Духовщинского района для школьников и гостей города. 

   Постоянны встречи узников   фашистских концлагерей. Проводятся вечера 
встреч   жертв незаконных    политических   репрессий, открыта 
выставка «Дорогами памяти», по материалам, переданным  в музей, 
выпущена брошюра с воспоминаниями, пострадавших от политических 
репрессий.   

   К Международному дню памятников и исторических мест (18 апреля) проводятся экскурсии по историческим местам города. 
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    При большом разнообразии форм проведения мероприятий для детей и молодежи (тематические и обзорные экскурсии, игровые и познавательные уроки, конкурсные программы  и викторины и т. д.) главной целью является создание атмосферы праздника, здорового соревнования, творческого общения.  В  музее проводятся, рождественские  посиделки  «Святки» с участием фольклорной группы «Духовщинская горница», фольклорный урок «Масленица», с использованием народных игр, песен, фольклорных, краеведческих материалов Духовщинского района, тематические экскурсии для призывников, познавательный урок для школьников  ко Дню славянской письменности и культуры «АЗ, БУКИ, ВЕДИ», тематическая экскурсия «Как учились в старину» и др. 
   Открыты выставки: «Спортивные достижения Духовщинского района», «Локальные войны» (Афганистан, Чечня).

   Во всех школьных музеях проводятся уроки истории, уроки мира, а также тематические экскурсии к памятным датам.  

   Ко всем знаменательным датам  подготавливаются и опубликуются 
материалы  в районной газете.
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     Партизанский зал
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Макет партизанской землянки
