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Муниципальное образование «Духовщинский район» расположено в северо-западной части Смоленской области в 57 км, от г. Смоленска. Город соединён шоссе местного значения с автомагистралью Москва - Минск. На территории района находятся 2 городских поселения (г. Духовщина и п. Озёрный). На севере район граничит с Тверской областью. Через территорию района проложена железная дорога до пос. Озёрный, параллельно ей идёт асфальтированная до п. Озёрный и далее в Тверскую область. По территории района проходит газопровод Торжок - Смоленск Ивашевичи (Республика Беларусь),  транспортирующий природный газ из Тюменской области и Республики Коми. Расположение района создаёт благоприятные условия для инвестиционных вложений.
          Территория района  занимает площадь 261,08 тыс. га. Численность населения  Духовщинского района составляет 15,5тыс. чел..

          В состав Духовщинского района входят 2 городских и 6 сельских поселений на территории которых находится 231 населенный пункт.
          Регулярно проводится прием граждан. Установлен график приема граждан. Основными проблемами для жителей района являются решения финансовых вопросов и вопросов по улучшению жилищных условий и жилищно-коммунального обслуживания.

          Вошло в практику проведение встреч и прием на местах главы местного самоуправления с жителями сельских поселений. Именно на таких встречах сельчанами затрагиваются все волнующие их вопросы и проблемы. Некоторые решаются на месте, а ряд вопросов которые требуют времени и финансов для их решения, (такие как ремонт водопровода, крыши здания, мостов, подъездных путей приобретение оборудования, кадровые вопросы, вопросы автобусного сообщения и др.) ставятся на контроль и решаются со временем.

Раздел 1. Экономическое развитие
Основными направлениями деятельности района является производство электроэнергии – филиал «Смоленская ГРЭС» ОАО «Э.ОН Россия» п.Озёрный,
производство продукции лесопереработки, производство
сельскохозяйственной продукции, торговое и бытовое обслуживание населения, пассажирские перевозки.

Основную долю отраслевой структуры производства Духовщинского района занимает сфера предоставления коммунальных, социальных и персональных услуг, затем сельское хозяйство и лесное хозяйство.

Среднее положение занимают сфера образования, государственного управления, оптовая и розничная торговля.

Самая низкая доля в отраслевой структуре приходится на операции с недвижимым имуществом, финансовая деятельность, транспорт и связь, строительство.

Дорожная сеть является основой организации функциональных связей территории.

Дорожные сети являются объектами приложения и развития экономического потенциала района. Они связывают пространственно разделённые части хозяйственной системы, делают их доступными  и создают благоприятные условия для развития населённых пунктов и территорий. Почти половина автомобильных дорог общего пользования местного значения не отвечает нормативным требованиям. Доля населения, проживающего в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром уменьшилась не от увеличения автобусных маршрутов, а от уменьшения численности населения района.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района ежегодно увеличивается, что соответственно увеличивает и число занятых работников в сфере малых и средних предприятий.

       В 2013 году объёмов незавершенного строительства осуществляемого за счёт средств бюджета муниципального района не было. Для улучшения инвестиционной привлекательности необходимо создавать условия, а именно:

- стимулирование инвестиционных  проектов в промышленные, строительные и транспортные предприятия.

-
создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства путём сокращения административных барьеров.

создание и реализация приоритетных инвестиционных проектов, отвечающих следующим требованиям: опора на местную ресурсную базу, невысокая энергоёмкость при малых капиталовложениях в проекты.

-
осуществление миграционной политики, направленной на привлечение трудоспособного населения в Духовщинский район.

       Раздел 2. Дошкольное образование
В 2013 году деятельность отдела образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области была направлена на реализацию приоритетного национального проекта «Образование».

Численность детей в возрасте от 1-6 лет,  состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения в 2013 году увеличилось по сравнению с 2012 годом. Данный показатель сказывается на нехватке мест в дошкольных образовательных учреждениях. С целью реализации задачи доступности дошкольного образования, в соответствии с запросами населения по обеспечению местами в дошкольных учреждениях планируется открытие дошкольных образовательных учреждений в с. Пречистое и г. Духовщина. Незначительно, но происходит рост затрат расходов бюджета на дошкольное образование. Заработная плата работников данных учреждений повышается согласно Указа Президента РФ от 07.05.2012 г. №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политике» в части доведения средней заработной платы отдельных категорий работников.
     Раздел 3. Общее и дополнительное образование

Система общего и дополнительного образования Духовщинского района представлена 3 средними общеобразовательными школами, 6     основными общеобразовательными школами, 3 дошкольными образовательными учреждениями и одним учреждением дополнительного образования. Численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях незначительно ежегодно сокращается, как в городских, так и в сельских образовательных учреждениях.
Школы расположенные на территории Духовщинского городского поселения и Озерненского городского поселения  переведены на подушевое финансирование.

В районе стабильно функционирует 1 учреждение дополнительного образования  где занимаются 780 детей.
Раздел 4 Культура

В районе действует 21 домов культуры (в т.ч. 19 сельских домов культуры-филиалы), 10 музеев-филиалов, имеются стационарные киноустановки, работает 26 библиотек.
Основными направлениями учреждений культуры является развитие духовно-нравственного, военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, развитие традиционно-национальных форм организации отдыха и дальнейшего возрождения народных праздников и обрядов. Проводиться краеведческая работа по изучению родного края.
Раздел 5 Физическая культура и спорт
Организации культурного процесса на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области осуществляет отдел культуры  Администрации муниципального образования «Духовщинский район».
В районе имеется сеть спортивных сооружений: 1 стадион, 24 спортивных залов, 1 бассейн, 1 лыжная база и другие спортивные сооружения. К видам спорта развивающимся в районе относятся: волейбол, баскетбол, тэквандо, футбол, силовое троеборье, лыжные гонки.

Раздел 6.  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 

Общая площадь жилых помещений,  приходящихся на одного жителя в 2013 году не увеличилась. Строительство ведется только индивидуальными застройщиками. В соответствии с Региональной
адресной программой по проведению капитального ремонта многоквартирных домов №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», собственниками помещений всех многоквартирных домов выбран способ управления жилищным фондом.

           Раздел 7. Жилищно-коммунальное хозяйство

         В целях более рационального использования коммунальных ресурсов в районе проводится работа по установке приборов учета.
        Проводится ежемесячный мониторинг уровня собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги. За 2013 год возросла собираемость платежей за оказанные коммунальные услуги. В соответствии с законодательством к вопросам местного значения в данной сфере относятся:

-организация строительства и содержание муниципального жилого фонда;

-создание условий для жилищного строительства;

-организация в границах муниципального района электроснабжения, теплоснабжения, газоснабжения, водоснабжения, организация снабжения топливом;

-создание условий для предоставления транспортных услуг населению.

         Раздел 8. Организация муниципального управления

        За 2013 год доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета увеличилась по отношению к уровню  2012 года.
        Расходная часть бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 01.01.2014 года фактически исполнена на 98,4 % к годовым назначениям, что составляет 254298,9 тыс.рублей, при годовом назначении 258521,4 тыс.рублей.        
         Бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных фондов в 2013 году сведены до минимума из-за отсутствия средств в бюджете муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

          Раздел 9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

          На территории  муниципального образования  проводятся мероприятия направленные на повышение энергетической эффективности и энергосбережения. На основании данных мероприятий  расчеты за потребление энергетических ресурсов осуществляются на основании показаний приборов учета.
Конкретные мероприятия должны соответствовать поставленным целям, быть реалистичными и досягаемыми.

       Глава Администрации 

      муниципального образования

      «Духовщинский район»                                Б.В. Петифоров
