Пояснительная записка
к прогнозу социально-экономического развития
муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2017 год и на период до 2019 года
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2017 и плановый период 2017-2019 годы (далее – прогноз) разработан на основании основных параметров прогноза социально-экономического развития Смоленской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.

Основные  показатели разрабатываемого прогноза служат исходной базой для разработки проекта бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период.
 Основные параметры и индикаторы прогноза                                                      социально-экономического развития

Прогноз разработан на основе сценарных условий, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов и предельных уровней цен (тарифов) на услуги компаний инфраструктурного сектора на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, подготовленных Министерством экономического развития Российской Федерации.

Прогноз сформирован с учетом итогов социально-экономического развития                              муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 2015 год, оценки ожидаемых результатов 2016 года и тенденций развития экономики и социальной сферы в 2017-2019 годах с применением показателей инфляции и индексов-дефляторов, предложенных Министерством экономического развития Российской Федерации на 2017-2019 годы.

При разработке основных параметров прогноза использованы отчетные данные, предоставленные территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области, налоговой службой, а также  предприятий и организаций, расположенных на территории района.

Цели и задачи прогноза на местном уровне ограничиваются, в основном, вопросами выполнения обязательств по содержанию объектов социальной сферы и муниципального хозяйства, решением наиболее острых первоочередных социальных вопросов и поступающих наказов.

Целью социально-экономического политики муниципального образования является повышение уровня жизни населения на основе производственного роста субъектов экономики, обеспечение нормального функционирования отраслей социальной сферы, максимально возможной занятости  и улучшение качества жизни населения.

Прогнозом на 2017 год и на период до 2019 года определены следующие приоритеты социально-экономического развития муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области:

- создание условий для сохранения положительных темпов демографического развития муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области и дальнейшего улучшения демографической ситуации в муниципальном образовании; 

- сохранение и развитие промышленного потенциала на территории муниципального образования, создание условий для развития эффективных производств;

- создание благоприятного инвестиционного и предпринимательского климата на территории муниципального образования; 

-  создание условий для эффективной занятости населения, сохранение и создание рабочих мест;

- рост бюджетной обеспеченности муниципального образования за счет увеличения налогового потенциала и повышения эффективности управления муниципальным имуществом;

- развитие отраслей социальной сферы, повышение качества, доступности и разнообразия, предоставляемых гражданам муниципальных услуг; 

- создание условий и возможностей для успешной самореализации молодежи, для развития ее потенциала, вовлечение молодежи в социально-экономическую, общественно-политическую жизнь муниципального образования; 

- организация культурного досуга и обеспечение населения, проживающего на территории муниципального образования, услугами культуры, развитие культурного и творческого потенциала населения; 

- повышение уровня физкультурно-оздоровительной работы с населением, пропаганда и поддержание здорового образа жизни;

- развитие работы с детьми и молодежью по месту жительства, спортивных секций, поддержка молодежного досуга и физического развития населения;

- проведение политики стимулирования жилищного строительства; 

- создание условий для комфортного проживания населения путем реализации мероприятий по благоустройству территории города, ремонту сети автомобильных дорог;

- обеспечение бесперебойной работы систем жилищно-коммунального хозяйства, степени устойчивости и надежности функционирования коммунальных систем жизнеобеспечения населения; 

- экономия и рациональное использование топливно-энергетических ресурсов, разработка и реализация мер, стимулирующих энергосбережение и повышение энергетической эффективности в сфере жилищно-коммунального хозяйства; 

- повышение уровня безопасности жизни населения.

                           Демографическая ситуация 
Демографическая ситуация в Духовщинском районе, как и в целом по Смоленской области и России остается сложной, что обусловлено превышением числа смертей над числом рождений. Вследствие этих негативных тенденций наблюдается как сокращение общей численности населения Духовщинского района, так и изменения в возрастном составе. Продолжается процесс демографического старения населения.

Основными направлениями демографической политики на 2017-2019 годы являются:

- укрепление здоровья населения, снижение уровня смертности и увеличение ожидаемой продолжительности жизни;

- стимулирование рождаемости и укрепление семьи;

- повышение эффективности использования миграционных потоков.

Демографические процессы в Духовщинском районе в 2017-2019 годах будут сохранятся, как за счет естественного прироста населения, так и за счет притока населения мигрирующего в муниципальное образование «Духовщинский район» Смоленской области  из других районов Смоленской области, ближайших регионов, других территорий Российской Федерации.

Росту рождаемости и снижению смертности будет способствовать дальнейшая реализация на территории Духовщинского района приоритетного национального проекта «Здоровье», в рамках которого происходит оснащение медицинских учреждений современным оборудованием, а также производится выдача родовых сертификатов, что способствует оказанию более квалифицированной медицинской  помощи женщинам в период беременности и родов.

На поддержку материнства и детства направлены мероприятия и на региональном уровне (областные Законы «Об областном государственном единовременном пособии при рождении ребенка» и «О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей на территории Смоленской области»).

Число родившихся в  2015 году – 138 человек, прогноз на 2019 год – 148 человек. Число умерших в 2015 году – 281 человек, прогноз на 2019 год – 259 человек.
Положительное влияние на демографическую ситуацию в районе окажет только ежегодный миграционный прирост. На данный момент за 2015 год миграционный прирост составил 134человека.
                        Промышленное производство
Основным направлением деятельности района является производство электроэнергии – филиал Смоленская ГРЭС «Э.ОН.Россия». В связи с нормализацией кризисной ситуации наблюдается увеличение производства основных видов продукции. Особенностью режима работы филиала Смоленская ГРЭС «Э.ОН.Россия» является производство электрической энергии с одновременным производством тепловой энергии.  Смоленская ГРЭС «Э.ОН.Россия поставляет практически 100% тепла на локальные рынки, полностью удовлетворяет спрос местных потребителей. Основными потребителями тепловой энергии, производимой электростанцией, являются предприятия и организации жилищного фонда и в социальной сфере Озерненского городского поселения. Динамика выработки электроэнергии обусловлена рядом причин, в том числе спросом на электроэнергию в регионе деятельности электростанции. Спрос на тепловую энергию зависит от температуры наружного воздуха. Поставки  тепловой энергии имеют сезонный характер: реализация тепла в зимнее время значительно увеличивается, так как большая часть тепловой энергии используется для отопления производственных, общественных и жилых помещений. Отпуск тепловой энергии осуществляется в виде горячей воды и в незначительных количествах - в виде пара.
Производство электроэнергии тепловыми электростанциями  в 2015 году выполнено на сумму -3497,6 млн. рублей.  По сравнению с 2014 годом произошло повышение объемов отгруженных товаров собственного производства. Темп роста отгрузки  к предыдущему году в действующих ценах в 2015 г. составил 103,9%, к 2019 г. по прогнозу составит 95,5%, так как  объемы отгрузки  сохранятся на уровне 2018 года, но реально могут быть увеличены.
Сельское хозяйство
По сельскому хозяйству по оценке на 2016 год и плановый период до 2019 года прогнозируется увеличение объемов продукции сельского хозяйства.

        Увеличение поголовья крупного рогатого скота и  в т.ч. коров в 2016 – 2019 годах в районе планируется за счет развития и увеличения поголовья скота в крестьянских (фермерских) хозяйствах и индивидуальных предпринимателей. Так ИП Сидиков М.Н. (КФХ) в 2017 году планирует приобрести – 16 голов коров, в 2018 году – 20 голов. ИП Ручкин П.В. в 2018 году - 25 голов.

         Увеличение валового производства молока планируется за счет увеличения поголовья коров в крестьянских (фермерских) хозяйствах и индивидуальных предпринимателей (со 124 голов в 2016 году до 185 голов в 2019г.), а также за счет увеличения надоя молока на 1 корову во всех категориях хозяйств. Увеличение производства мяса планируется за счет увеличения поголовья крупного рогатого скота в КФХ и индивидуальных предпринимателей, а также  за счет увеличения среднесуточных привесов молодняка на откорме и доращивании, что будет достигнуто укреплением кормовой базы хозяйств и внедрением новых технологий производства продукции животноводства.

         Увеличение производства яиц планируется только за счет увеличения поголовья кур – несушек в личных подсобных хозяйствах населения.

        Увеличение валового производства зерна в районе в 2016 – 2019 годах планируется в основном за счет  увеличения посевных площадей в крестьянских (фермерских) хозяйствах  и индивидуальных предпринимателей ( ИП Казаков Д.В. (КФХ) в 2017 году – 24 га., ИП Борков Э.В. в 2018 году – 20 га., ИП Стадник А.М. (КФХ) в 2019 году – 30 га., ИП Григорович С.П. в 2019 году – 35 га.) и увеличения урожайности зерновых культур во всех категориях хозяйств      ( внесение комплекса минеральных удобрений и внедрения современных технологий возделывания зерновых культур).

        Увеличение производства картофеля и овощей в районе в 2016 – 2019 годы будет достигнуто за счет увеличения посевных площадей картофеля и овощей в хозяйствах ИП (КФХ). (Картофеля -  в ИП Григорович С.П. и ИП Шманьков О.И. (КФХ), овощей – ИП Мичиров Ш.А. (КФХ), а также за счет увеличения урожайности этих культур в хозяйствах населения и крестьянских (фермерских) хозяйствах.

Рынок товаров и услуг
В 2016 году в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области ожидается темп роста розничного  товарооборота.

 Прогноз на 2017-2019 годы предусматривает умеренный рост розничного товарооборота. Оборот розничной торговли будет увеличиваться за счет ежегодного расширения сети объектов розничной торговли.
 На рынке платных услуг в прогнозный период фактором роста объема платных услуг населению на 2016 год ожидается рост платных услуг, оказываемых населению, по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, оценивается в объеме 99, 5 млн. руб., что в сопоставимых ценах составит 101,0% к уровню 2015 года. В 2017-2019 годах темпы роста объемов платных услуг населению прогнозируются в сопоставимых ценах на уровне 104,6%-99,9%.
Товарная обеспеченность торговой сети Духовщинского района продовольственными и промышленными товарами по-прежнему сохранится на достойном уровне. Платежеспособный спрос населения на важнейшие продукты питания и промышленные товары будет удовлетворяться в полной мере.

Жителей отдаленных малонаселенных деревень, где нет стационарных торговых точек, обслуживает 1 автомагазин Духовщинского РАЙПО.
В прогнозном периоде по-прежнему основную долю от общего объема расходов населения на платные услуги будут составлять социально значимые услуги (жилищно-коммунальные, транспортные, бытовые).

Малое и среднее предпринимательство
Развитие малого и среднего бизнеса - одно из перспективных направлений устойчивого социально-экономического развития муниципального образования.

Малое предпринимательство обеспечивает создание новых рабочих мест, стабильность доходов населения, насыщение потребительского рынка товарами и услугами, увеличение налоговой базы.

В целях поддержки и развития малого предпринимательства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области, основными направлениями которой являются:

-обеспечение информационной поддержки и повышение уровня правовых знаний предпринимателей за счет предоставления консультаций, проведение круглых столов по вопросам малого и среднего бизнеса, размещения в средствах массовой информации и на официальном сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» статей по вопросам предпринимательства;
-развитие деловой активности населения и повышение интереса к предпринимательской деятельности за счет организации ежегодных муниципальных конкурсов «Лучший предприниматель года», организация участия предпринимателей в районных и областных семинарах, конкурсах.

                                            Инвестиции 

Прогноз развития инвестиционной деятельности на 2016 год и на плановый период до 2019 года разработан на основе данных предприятий и организаций Духовщинского района о планируемых на указанный период объемах инвестиций в основной капитал, а также с учетом реализации на территории Духовщинского района инвестиционных проектов.

Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу организаций в 2015 году оценивается на уровне 134,67 млн. рублей. По оценке на  2016 год инвестиции  сократятся до 96,09 млн. рублей. Это связано с кризисной ситуацией в экономике страны и отсутствием крупных инвесторов в муниципальном образовании. Финансовые вложения в основной капитал организации производят главным образом за счет собственных средств. Основной объем инвестиций в общем объеме инвестиций по Духовщинскому району Смоленской области приходится на филиал Смоленская ГРЭС «Э.ОН.Россия». Помимо филиала Смоленская ГРЭС «Э.ОН.Россия» в прогнозном периоде на 2016-2019 года, общий объем инвестиций в основной капитал будет складываться из инвестиций при строительстве Центра культурного развития в п. Озерный Духовщинского района, инвестиций ПАО «МРСК Центра»-«Смоленскэнерго», а также инвестиций при строительстве межпоселковых газопроводов высокого давления.

Администрацией района  проводится работа, связанная с непосредственным привлечением инвестиций, с реализацией и сопровождением  конкретных инвестиционных проектов.

Основное направление в реализации инвестиционной политики района – это формирование благоприятного инвестиционного климата.

Трудовые ресурсы и занятость населения
В среднесрочном периоде прогнозируется положительная динамика среднемесячной начисленной заработной платы населения. 
Прогноз среднемесячной заработной платы в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области учитывает необходимость выполнения социальных обязательств по повышению оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы, определенных Указом Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года №597 «О мерах по реализации государственной социальной политики».
По оценке в 2016 году среднемесячная заработная плата  на работника по кругу крупных и средних предприятий и организаций муниципального образования «Духовщинский район» ожидается на уровне 21390 рублей, что составляет 101,6 % к уровню 2015 года.
В прогнозируемом периоде на 2017-2019 годы темпы роста среднемесячной начисленной заработной платы по крупным и средним предприятиям и организациям прогнозируются на уровне 100,6-101,0%.оценивается на уровне 2015 года.
В 2017 году среднемесячная заработная плата на одного работника по кругу крупных и средних предприятий и организаций муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области прогнозируется в  размере 21510 рублей, в 2018 году-21700 рублей. К концу 2019 года размер среднемесячной заработной платы возрастет и составит 21920 рублей.
По оценке на 2016 года уровень зарегистрированной безработицы составит 2,2%, что обусловлено кризисной ситуацией в экономике и сокращением рабочих мест, но на прогнозный период 2017-2019 гг. планируется незначительное сокращение уровня безработицы до 2,1%.
.
Образование
Развитие сферы образования в 2017-2019 годы направлено на повышение доступности качественного образования, соответствующего современным потребностям общества и создание современной системы непрерывного образования, подготовки и переподготовки профессиональных кадров. В основу развития системы образования будет положен национальный проект «Образование».

Первоосновой общей системы образования является дошкольное образование.

Дошкольное образование осуществляется в 3 муниципальных  общеобразовательных учреждениях:

Увеличение рождаемости вызовет рост заинтересованности населения в услугах дошкольных образовательных учреждений.

С целью реализации задачи доступности дошкольного образования,  в  соответствии с запросами населения по обеспечению местами в дошкольных учреждениях проведена работа по реконструкции здания для детского сада для  увеличения количества мест.

 В целях развития системы дошкольного образования в 2017-2019 гг. предполагается повышение профессионального уровня педагогов дошкольных образовательных учреждений через курсовую переподготовку и повышение квалификации.

Развитие общего образования в прогнозный период предполагает создание эффективных механизмов обновления качества образования, разработку и внедрение федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения.

Культура
В сфере культуры основные усилия будут направлены на организацию досуга и обеспечение жителей муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области услугами организаций культуры, создание условий для развития культурного и творческого потенциала, повышения культурного уровня населения.
В рамках муниципальной программы «Развитие культуры, искусства и спорта в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020гг. продолжится реализация культурно-досуговых мероприятий, поддержка творческих коллективов, организация проведение праздников, фестивалей, смотров, организация культурного досуга граждан старшего поколения, дальнейшее укрепление материально-технической базы отрасли.
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