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Анализ деятельности комиссии по делам несовершеннолетних
 и защите их прав в муниципальном образовании 
«Духовщинский район» Смоленской области за 2022год.

I. Нормативно-правовая деятельность
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области в своей деятельности руководствуется Федеральным законом от 24.06. 1999   № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних»,  областным законом от 04.09.2007 года № 90-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», регламентом Комиссии, утвержденным постановлением Главы муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области от 13.05.2008 № 227, постановлением от 28.05.2021 № 161 «Об утверждении Порядка создания и Регламента работы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области.
Председатель комиссии - заместитель Главы муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области Надежда Сергеевна Образцова-Чепой.
Заместитель председателя комиссии – начальник отдела образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области Мисуркина Ирина Георгиевна.
Ответственный секретарь комиссии - ведущий специалист Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области Новикова Виктория Александровна,  исполняет свои обязанности на постоянной основе.
В состав комиссии входят 15 членов, это представители администрации района, отделов образования и  культуры  Администрации муниципального образования «Духовщинский район» район» Смоленской области, отдела социальной защиты населения в Духовщинском районе, педиатр ОГБУЗ «Духовщинская ЦРБ», отдела СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» по Духовщинскому району, инспектор ПДН ОУУП И ДН отделения полиции по Духовщинскому району МО МВД России «Ярцевский», главный специалист по опеки и попечительству отдела образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, начальник отделения отдела надзорной деятельности и профилактической работы Ярцевского, Духовщинского и Кардымовского районов управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Смоленской области, начальник МЧС №28.
На 01.01.2022 год на территории района проживает 2313 несовершеннолетних в возрасте от 0 до 18 лет включительно,0-14 лет- 1715; от 14 до18 лет -598.
В 2021/2022 учебном году в системе образования Духовщинский района осуществляют свою деятельность 13 общеобразовательных учреждений, в том числе 3 средних школ,  10 основных, 3 детских дошкольных учреждения, 1 МБУ ДО Детский дом творчества.
Общее количество учащихся в общеобразовательных учреждениях района (без детского дома - школы) составило на 01.01.2023 года – 1005 человек. Дошкольные учреждения посещают 280 детей. 
На территории района находится «Духовщинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Ласточка»», СОГБОУ «Духовщинская школа-интернат для детей с особыми образовательными потребностями». 
В районе функционируют 2 учреждения дополнительного образования: МБУ ДО Озёрненская детская школа искусств, МБОУ ДОД Духовщинская детская музыкальная школа.

II. Организация проведения заседаний комиссии и делопроизводство.
Деятельность Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области строилась в соответствии с планом работы на 2022 год. План работы комиссии предусматривал мероприятия по информационно-аналитической, нормативно-правовой, организационно-практической деятельности, организации и проведению заседаний комиссии, организации и осуществления контроля деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений. План работы содержит конкретные повестки дня заседания, сроки и место проведения и исполнитель. Все мероприятия плана реализованы. 
Заседания комиссии проводятся два раза в месяц. В 2022 году проведено 24 заседания комиссии. 
 Согласно регламенту комиссии, утвержденным постановлением Главы муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области от 13.05.2008 № 227, повестка дня заседания комиссии утверждается председателем комиссии за 5 дней до дня заседания и доводится до сведения всех членов комиссии. Члены комиссии, прокурор района, приглашенные извещаются о дне заседании комиссии своевременно.
По итогам заседания комиссии оформляется протокол и единое постановление, утверждающее все решения, принятые в ходе заседания.  В 2022 году оформлено 22  протокола, 22 постановления. По мере необходимости органам системы профилактики района выносятся конкретные поручения, устанавливаются сроки их исполнения. Контроль исполнения поручений осуществляет ответственный секретарь и заместителем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Вынесено 130 поручений, все они исполнены органами системы профилактики в срок. 
На заседаниях комиссии рассматривались следующие вопросы:
· О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Духовщинский района Смоленской области за 2022 год;
· О проведении на территории района оперативно-профилактического мероприятия «Семья»;
· Об итогах проведения оперативно-профилактического мероприятия «Семья»;
· Об утверждении Межведомственного комплексного плана по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений, наркомании, токсикомании, алкоголизма, детского травматизма и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на 2023 год;
· О проведении на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области межведомственной комплексной операции «Подросток»;
· О профилактике наркомании, употребления несовершеннолетними псих активных веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также табак курения;
· О проведении на территории района оперативно-профилактического мероприятия «Здоровый образ жизни»;
· О проведении на территории района оперативно-профилактического мероприятия «Здоровый образ жизни»
· О состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Духовщинском районе за 1 полугодие 2022 года;
· Об итогах проведения на территории района оперативно-профилактических мероприятий «Здоровый образ жизни»;
· Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области по выявлению, учету и организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении (работа и сроки, согласно утвержденного плана межведомственного взаимодействия систем профилактики)
· Об организации профилактической работы органов системы профилактики беспризорности и безнадзорности несовершеннолетних по защите несовершеннолетних от насилия и жестокого обращения; 
· Об итогах проведения на территории района оперативно-профилактической операции «Подросток – Всеобуч»;
· Об итогах проведения на территории района комплексной оперативно – профилактической операции «Подросток»;
· О проведении на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области акции «Без наркотиков»;
· Об итогах проведения акции «Без наркотиков»;
· Об утверждении плана работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области на 2023 год.
· Комплекс мер по профилактике алкоголизма, наркомании, токсикомании, табакокурения среди несовершеннолетних, суицидов, предупреждению детского травматизма на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.
Проведено 1 выездное заседание комиссии.
Одним из основных направлений в работе комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях, об общественно опасных деяниях, совершенных несовершеннолетних, дел в отношении родителей или лиц, их заменяющих, не выполняющих родительских обязанностей.
За отчетный период на заседаниях комиссии рассмотрено: 
· 107 административных материалов, из них - 27 на несовершеннолетних, 80 в отношении родителей.
При рассмотрении материалов об административных правонарушениях несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав старается не нарушать процессуальные требования, предусмотренные КоАП РФ. Все административные материалы рассмотрены на заседаниях комиссии в срок в соответствии с КоАП РФ.
Исследуя представленные в деле доказательства, имеющие значение для рассмотрения дела, члены комиссии  выявляют причины и условия совершения несовершеннолетними  правонарушений и общественно опасных деяний. Так, в 2022 году административные  правонарушения в отношении 5 родителей (законных представителей) прекращены на основании ст. 24.5 КоАП РФ.
Постановления комиссии вручаются заинтересованным лицам в срок под  расписку, либо почтовым отправлением. 
Учет входящей и исходящей корреспонденции осуществлялся в соответствующих журналах. В 2022 году в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав поступило 513 документов,  отправлено 271 документ. Ответы на обращения граждан, запросы учреждений (организаций), поступающие в комиссию, направляются в установленные законом сроки. 
Работа комиссии освещается на официальном сайте Администрации муниципального образования «Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав». На официальном сайте Администрации муниципального образования создана информационная страница Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, где имеются как информационный, так и методический материалы. 
Председатель комиссии и ответственный секретарь комиссии  по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области принимали участие, а также являлись организаторами или с организаторами  следующих мероприятий:
10 января 2023 года в Духовщинском районе закончилась  благотворительная акция "Подари ребенку праздник", организатором которой выступила комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании "Духовщинский район".
17 марта 2022 года прошел «огонек», посвященный многодетным мамам.
24 марта проходил информационный час для подростков «Если тебе трудно», как профилактика суицида.
07 апреля 2022 года прошло мероприятие «Мы за ЗОЖ».
17 апреля 2022 года в Духовщинском районе прошёл благотворительный марафон «Пасхальные дни милосердия». 
С 15 по 21 апреля 2022 года проходило оперативно-профилактическое мероприятие «Твой выбор».
         20 мая  2022 года в районном доме культуры прошло мероприятие для подростков в виде игры-диспута «Твой выбор».
25 мая  2022 года Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав приняла участие в мероприятии, направленном на повышение престижа и ответственности отцовства. В гостиной Духовщинского РДК состоялось районное мероприятие "Отец - молодец".
29 мая 2022 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Духовщинском районе совместно с  межведомственной комиссией	 по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации муниципального образования "Духовщинский район" Смоленской области  проведена ежегодная акция "В будущее без наркотиков».
1 июня 2022 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Духовщинском районе совместно с  Духовщинской районной библиотекой организована акция "Один день без табака"
1 июня 2022 года в Духовщинском районе отметили Международный день защиты детей.
08 июля 2022 года в Духовщинском районе отмечался День семьи, любви и верности.
10 августа 2022года мероприятие, посвященное дню физкультурника «В здоровом теле здоровый дух».
12 августа 2022 года в Духовщинском районе прошли традиционные "Повороты судьбы", в которых приняли участие семьи, попавшие в определенный период жизни в тяжелую ситуацию, но сумевшие справиться с нелегкими поворотами судьбы.
13 августа 2022 года  в Духовщинском районе проходила Всероссийская акция «Безопасность детства».
01.сентября 2022 года завершена благотворительная акция «Собери ребёнка в школу».
09 сентября 2022  года прошла акция в поддержку военнослужащих принимающих участие в спецоперации на Украине.
23 сентября 2022года  прошла беседа «Первые проблемы подросткового возраста».
с 18 по 22 октября 2022 года проводилась комплексная профилактическая операция «Подросток».

III. Деятельность по профилактике правонарушений 
и преступлений среди несовершеннолетних 
За 2022 год несовершеннолетними совершено 1 преступление. В совершении преступлений приняло участие 2 несовершеннолетних. В группе с участием только несовершеннолетних в 2022 году преступлений не допущено, в группе с участием взрослых лиц преступлений  совершено не было.
За 2022 год сотрудниками ПДН выявлено всего 17 преступлений, из них совершались в отношении несовершеннолетних:
1 преступление совершено против половой неприкосновенности несовершеннолетних;
За ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и содержанию по ст. 156  УК РФ преступлений не допущено.
Преступление по ст. 150 ч. 1 УК РФ, за вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий, а именно кражи не допущено;
За 2022 год, выявлено 107 административных правонарушений. Из них привлечено к административной ответственности родителей - 80. Снизилось количество административных правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, так за 2022 год несовершеннолетними совершено 13 правонарушений. Большая часть правонарушений связаны с курением и потреблением алкоголя подростками. На уровне прошлого года остается количество преступности,
совершенных несовершеннолетними, до достижениями ими возраста уголовной ответственности, 2022- 1 преступление, совершенное 2 подростками.
На учете в ПДН ОП состоит 13 подростков, основная категория - это учащиеся школ, в возрасте 12-15 лет. Родителей состоит на учете в ПДН ОП - 13 человек. Всего за 2022 год выявлено и поставлено на учет 12 несовершеннолетних и 4 родителей, данный показатель находится на уровне прошлого 2021 года, 1 несовершеннолетний за совершение административного правонарушения помещено в ЦВСНП.
На территории района проведено 4 оперативно - профилактических мероприятия «Твой выбор», «Семья», «Защита», «Подросток». В указанных ОПМ приняли участия все органы системы профилактики района. Всего за 2022 год проведено 61 профилактическая лекция в образовательных организациях, из них 4 в период оздоровительных летних площадок.
Организовано тесное взаимодействие с Администрацией Духовщинского района, на предмет размещения на интернет- сайте информации правового характера, всего за 2022 год по инициативе отделения полиции, осуществлено 17 публикаций. Сотрудниками ПДН проведено более 200 профилактических бесед с гражданами, в том числе и с лицами, состоящими на профилактическом учете в ПДН, на предмет предотвращения детской преступности, безнадзорности и беспризорности и семейного неблагополучия.
В целях активизации работы по предупреждению безнадзорности и подростковой преступности, выявления родителей, жестоко обращающихся с несовершеннолетними и вовлекающих их в совершение противоправных действий, предупреждения групповых правонарушений несовершеннолетних, выявления подростковых группировок с антиобщественной направленностью, повышения эффективности работы по предупреждению преступности и пресечения потребления наркотических средств, психотропных веществ и спиртных напитков среди несовершеннолетних, продолжают проводится профилактические мероприятия. Организовано взаимодействие с ВВПОД «Юнармия», с целью вовлечения подростков, склонных к девиантному поведению, в деятельность юнармейского движения, организации их досуга, воспитания чувства патриотизма и нравственности. Организовано взаимодействие со всеми органами профилактики и главами сельских поселений, направленные на выявления неблагополучных семей, а также семей, дети в которых, склонны к девиантному поведению. Ежемесячно в образовательных организациях района проводятся профилактические лекции на правовую тему. С целью раннего предупреждения подростковой преступности, регулярно проводятся беседы с подростками, склонными к противоправным поступкам, имеющим неудовлетворительную характеристику. Проводятся еженедельно в выходные дни рейдовые мероприятия в вечернее время, с целью выявления несовершеннолетних посещающих увеселительные заведения.
Одной из причин совершения правонарушений и преступлений подростками в первую очередь является ослабленный контроль со стороны их законных представителей, в связи с чем проверяются неблагополучные семьи, где родители состоят на профилактическом учете, злоупотребляющие спиртными напитками. По результатам проведенного анализа наблюдается положительная динамика, в деятельности всех органов системы профилактики, в том числе и отделения полиции по линии несовершеннолетних.

IV. Деятельность по профилактике семейного неблагополучия

 В соответствии  с  требованиями ФЗ от 24.06.1999 года  № 120-ФЗ «Об основах  системы  профилактики  безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» большое внимание в работе комиссии уделяется отработке механизма взаимодействия между представителями органов системы профилактики, в связи, с чем налажена тесная взаимосвязь с представителями всех организаций, входящих в систему профилактики района. 
Комиссией сформирована система учета семей, находящихся в социально опасном положении. Формирование единого учета семей, находящихся в социально опасном положении, возложено на сектор опеки и попечительства отдела образования. На 01.01.2023 года таких семей на учете 3, в них воспитываются 7 детей. Исходя из опыта работы, специалисты системы профилактики  считают, что чем раньше начинается работа с семьей, которой необходима помощь для выхода из трудной жизненной ситуации, тем больше гарантий, что семья сохранится,  и дети останутся в кровной семье.  На каждую семью, поставленную на единый учет семей, находящихся в социально-опасном положении, заведено личное дело, куда вносится вся проводимая с семьей работа.  Для контроля ситуации в семье заведена карточка учета, составлен индивидуальный план комплексной реабилитации семьи, который согласовывается с родителями, что подтверждается их росписями. Большую помощь в работе с такими семьями оказывают работники Администраций сельских поселений и образовательных учреждений.
Постановка и снятие с учета семей и несовершеннолетних осуществляется принятием решения на заседании комиссии, фиксируется в постановлении по итогам заседания комиссии. Индивидуальные планы комплексной реабилитации утверждаются постановлением комиссии. В контрольные сроки  на заседаниях комиссии заслушиваются отчеты представителей органов системы профилактики, ответственных за исполнение пунктов индивидуальных планов комплексной реабилитации. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав ежеквартально анализировала оперативную обстановку состояния преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории муниципального образования, проверяла имеющую информацию на взрослых, вовлекающих подростков в противоправную деятельность. 
С семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете в  органах системы профилактики,  проводится следующая работа:
· совместное с  представителями  социальной защиты населения, опеки и попечительства, сотрудниками ПДН отделения полиции проводились обследование условий жизни и воспитания несовершеннолетних в семьях (проведено 117 обследований);
· оказание материальной, гуманитарной помощи семьям ( семьи);
· трудоустройство несовершеннолетних и родителей через отдел СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» по Духовщинскому району (2 семьи);
· консультирование граждан по вопросам защиты прав несовершеннолетних (ответственным секретарем комиссии проведены 13 консультаций);
· оказание помощи в проведении консультаций со специалистами СОГБУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения детей и семей» (3 семьи).
Координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации и проведению мероприятий осуществляла комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании “Духовщинский район” Смоленской области. Итоги акций и мероприятий, проводимых на территории муниципального образования, подводились на заседаниях комиссии.
В 2022 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано проведение 38 совместных рейдов с членами КДН и ЗП Администрации МО Духовщинский район. К участию в рейдах привлекались Главы сельских поселений. Членами комиссии, участвующими в проведении профилактических рейдов, проверялись заведения общественного питания (рестораны, бары) на предмет нахождения несовершеннолетних в них. Ежемесячно проводились выездные рейды  представителей органов системы профилактики в сельские поселения района с целью предотвращения семейного неблагополучия, выявления семей «группы риска» и  фактов жесткого обращения с детьми. По итогам рейдов составлены акты.  
Члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав посещают родительские собрания, круглые столы в рамках родительского всеобуча по вопросам защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, предупреждению правонарушений среди детей и подростков. Ими подготовлено 24 доклада по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Члены КДН и ЗП участвуют в работе добровольной дружины.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области тесно сотрудничает с представителями Аппарата уполномоченных по правам ребенка. 
В течение 2022 года КДН и ЗП проводила профилактическую работу по выявлению и предотвращению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними. 
Приоритетным направлением деятельности по защите детей от жестокого обращения является первичная профилактика - предупреждение возникновения факторов риска проявления жестокого обращения, выявление и коррекция проблем в семейных отношениях на ранней стадии.
На заседаниях комиссии рассмотрены вопросы: 
- «Об организации профилактической работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по защите детей и подростков от насилия и жестокого обращения»; (отчитывались все органы системы профилактики в конце года по плану)
-«Об организации мероприятий направленных на профилактику суицидальных и антиобщественных действий со стороны несовершеннолетних».
- « Об организации мероприятий по профилактике табакокурения, наркомании, токсикомании у несовершеннолетних».
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области совместно с отделом образования Администрации,  образовательными учреждениями района проводит работу по совершенствованию информационной работы о едином общероссийском номере детского телефона доверия. Во всех образовательных учреждениях, расположенных на территории муниципального образования, ежегодно проводятся классные часы, родительские собрания о едином общероссийском номере детского телефона доверия, как службе экстренной психологической помощи детям и подросткам, переживающим трудную жизненную ситуацию, а также родителям и  заменяющим их лицам.
[bookmark: _GoBack]В целях предупреждения безнадзорности, семейного неблагополучия, пресечения фактов жестокого обращения с несовершеннолетними на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в  течении учебного года проводятся родительские собрания, классные часы с детьми по вопросу: «Жестокого обращения с несовершеннолетними». Фактов жестокого обращения с несовершеннолетними за 2022 год не  выявлено. 
Дети, из семей, находящихся в социально опасном положении, направляются в социально – реабилитационные центры. 
В 2022 году было организовано проведение родительских собраний с целью разъяснения родителям, или иным лицам их заменяющим, последствия неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию,  содержанию и обучению своих детей. Родительские собрания и классные часы на темы: «О вреде табакокурения, наркомании, токсикомании», «Как избежать суицидов среди несовершеннолетних».
С целью снижения детской смертности комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав приняты меры по организации  информирования родителей, дети которых обучаются в общеобразовательных организаций, воспитанников дошкольных образовательных организаций.
Информации, связанные с выпадением детей из окон по недосмотру родителей, размещены на стендах:
- общеобразовательных учреждений, на подъездах многоквартирных домов;
- в помещениях взрослой и детской поликлиник ОГБУЗ «Духовщинской ЦРБ». 
В  общеобразовательных  и дошкольных учреждениях района проведены:
-  родительские собрания по вопросу выпадения из окон несовершеннолетних.
Не всегда профилактическая работа по сохранению кровной семьи для ребенка дает положительный результат. Когда к родителям предприняты все меры воздействия, к ним применяется исключительная мера семейно-правовой ответственности – лишение родительских прав.
По решению комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было принято решение о лишении родительских прав 1 родителя, не исполняющих родительские обязанности по воспитанию и содержанию, обучению двоих несовершеннолетних детей. В 2022г. ограниченных в законных правах был 1 родитель в отношении двоих несовершеннолетних детей.
В течение 2022 года сектором опеки и попечительства выявлены 0 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. 
Особое внимание в работе уделяется защите имущественных и жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
         
V. Осуществление координации деятельности органов и учреждений 
системы профилактики. 
Одной из актуальных и социально значимых задач, стоящих перед органами системы профилактики, является поиск путей снижения числа противоправных деяний несовершеннолетних, повышение эффективности профилактики правонарушений и защита прав и интересов несовершеннолетних. 
Учреждения культуры Духовщинского района ведут постоянную работу по привлечению подростков, требующих особого внимания, к участию в различных мероприятиях, работе кружков. Во всех библиотеках налажены партнерские отношения с педагогами школ, воспитателями детских садов, установлен контакт с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и инспекторами ПДН ОП по Духовщинскому району. В учреждения культуры направляются списки подростков и семей, состоящих на различных видах учетов. Работники культуры ведут индивидуальную работу с данной категорией детей. 
Учреждениями культуры района изготавливают информационный материал, листовки, буклеты для распространения среди молодежи.
Работа, проводимая органами системы профилактики района по предупреждению наркомании и токсикомании среди несовершеннолетних, пропаганде здорового образа жизни дает положительные результаты.
Большую помощь в патриотическом воспитании молодежи, отвлечение их от противоправных деяний,  оказывает созданный при Доме творчества клуб «Патриот». 
В 2022 году в Духовщинском районе широко развито волонтерское движение, которое помогает органам системы профилактики проводить профилактические мероприятия и пресекать совершение противоправных деяний.
В муниципальном образовании «Духовщинского района» Смоленской области реализуется муниципальная программа по усилению борьбы с преступностью и профилактикой правонарушения на территории муниципального образования «Духовщинский район! Смоленской области. 
В рамках акции «Без наркотиков» во всех образовательных учреждениях прошли  беседы и спортивные мероприятия. 
Работники учреждений культуры постоянно занимаются поисками новых форм работы с молодежью по пропаганде здорового образа жизни, когда дети сами являются активными участниками мероприятий. 
Наиболее интересные мероприятия: проведены
- урок для учащихся 5-9 классов «Почему курить опасно?» Тема не оставила детей равнодушными, они задавали различные вопросы: как бросить курить, что значит быть пассивным курильщиком, как влияет курение на продолжительность жизни.
- плакат-Акция, на тему пожарной безопасности, наркомании, табака курения, безопасности дорожного движения;
-  профилактическая беседа подростков с врачом наркологом «Вы должны это знать…», по профилактике наркомании и употребления несовершеннолетними психотропных веществ;
- видео-урок.
На страницах районной газеты «Панорама Духовщины» и на сайте Администрации Духовщинского района постоянно освещаются проблемы алкоголизма и наркомании, в т.ч. и детского.
Одной из формы занятости несовершеннолетних, состоящих на учете,  является организация круглогодичного отдыха и оздоровления детей. 
В 2022 году на базе  трёх  школ района  были организованы смены отдыха и оздоровления обучающихся в возрасте от 7 - 17 лет, в т.ч. находящихся в трудной жизненной ситуации, общим количеством 124 человека. 
В целях приобщения к трудовой деятельности несовершеннолетних, получения ими профессиональных навыков органами системы профилактики правонарушений несовершеннолетних проводится работа по обеспечению временной занятости неработающей молодежи и учащихся в свободное от учебы время.
Трудовая занятость подростков и молодежи является одним из основных направлений в профилактике детской безнадзорности и правонарушений и одной из важнейших задач, стоящих перед  органами системы профилактики, а именно центром занятости населения. 
Преимущественным правом при трудоустройстве пользуются несовершеннолетние, находящиеся в трудной жизненной ситуации и состоящие на учете в комиссии и ПДН ОП по Духовщинскому району.
	Являясь координирующим органом системы профилактики, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав прилагает все усилия к тому, чтобы в районе сложилось тесное взаимодействие между: отделами образования и культуры, отделением полиции по Духовщинскому району, сектором социальной защиты населения в Духовщинском районе, ОГБУЗ  «Духовщинской ЦРБ», отделом СОГКУ «Центр занятости населения Ярцевского района» по Духовщинскому району, ЗАГС, 
	пова Наталья Викторовна


За 2022 год на последнем заседании комиссии были подведены итоги работы комиссии. Анализ деятельности комиссии за год был направлен Главе муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
Рабочее место ответственного секретаря  подключено к сети Интернет через локальную сеть Администрации муниципального образования, обеспечено электронным документооборотом «ДелоPrо».
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их  прав в муниципальном образовании «Духовщинский  район» Смоленской области и в дальнейшем будет продолжать работу по координации деятельности субъектов системы профилактики,   защите прав и законных интересов несовершеннолетних, оказание необходимой помощи семьям. 
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