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Общие сведения
Духовщинский районный  Совет депутатов осуществляет свои полномочия в соответствии с Конституцией и законодательством Российской Федерации, законами Смоленской  области, Уставом муниципального образования «Духовщинский район»  Смоленской области и Регламентом Духовщинского районного Совета депутатов. Также Духовщинский районный Совет депутатов осуществляет свою деятельность на основе личного участия в работе каждого депутата. Духовщинский районный  Совет депутатов пятого созыва был избран 14 сентября 2014 года в составе 15 депутатов.  Представительный орган обладает правами юридического лица. Возглавляет Духовщинский районный Совет депутатов – председатель Духовщинского  районного Совета депутатов  Петрищенков Владимир Михайлович, избранный из числа депутатом путем тайного голосования на срок полномочий данного состава на непостоянной основе. Заместителем председателя Духовщинского районного Совета депутатов избран Матин Сергей Александрович.
Депутаты Духовщинского районного Совета депутатов осуществляют свою деятельность на не постоянной основе, без отрыва от основной производственной и служебной деятельности, как установлено Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на принципах:
- обеспечения прав и свобод и законных интересов населения, четкого разграничения своих полномочий с полномочиями администрации;

-самостоятельности и независимости в решении вопросов, относящихся к компетенции Совета депутатов;

- гласности и учета общественного мнения;
- коллективного, свободного обсуждения  решений вопросов, отнесенных к ведению Совета депутатов;

- взаимодействие с общественными объединениями и организациями.

Духовщинский районный Совет депутатов (далее Совет депутатов) является постоянно действующим представительным органом муниципальной власти района, в работе которого главным приоритетом является выполнение трех взаимосвязанных функций – правотворческой, представительной и контрольной. 
Работа по основным направлениям деятельности Совета депутатов осуществлялась в различных формах. Основными формами деятельности Совета депутатов являлись:

- разработка проектов решений Совета депутатов;

- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;

- подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения нормативных актов (решений);

- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

- проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

- проведение заседаний Совета депутатов;

- контроль за исполнением ранее принятых решений Совета депутатов.
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I. Направления работы представительного органа в период с 1 января  2016 года по 31 декабря 2016 года
1. Создание наиболее полной системы муниципальных правовых актов

Правотворчество - одно из важнейших направлений деятельности представительного органа. А качественной его характеристикой является, в первую очередь, системность и полнота охвата сфер жизнедеятельности граждан. Создание полноценного муниципального законодательства было бы невозможно без деятельного участия в работе Совета депутатов его депутатов всех созывов, вдумчивой и кропотливой работы разработчиков проектов и специалистов, принимающих участие в их согласовании, отлаженного взаимодействия с Главой района, администрацией района и контрольно-ревизионным органом. Результатом такого взаимодействия стал не только формально-юридический, но и сущностный охват всех сфер правового регулирования на муниципальном уровне. В отчетном периоде правотворческая работа проходила в условиях серьезных и многочисленных изменений действующего законодательства. Время постоянно ставило новые задачи, которые требовали оперативного реагирования и качественной подготовки нормативных правовых актов.
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С 1 января 2016 года по 31 декабря 2016 года Совет  депутатов принято 80 решений, из них 30 решений (более 37,5 %) нормативно-правового характера. Для структурирования принимаемых Советом депутатов решений ведется и постоянно обновляется Реестр действующих решений Совета депутатов. Все нормативные правовые акты после их рассмотрения на заседании Совета депутатов подписываются вначале председателем Совета депутатов, подтверждающим, что волеизъявление представительного органа по данному вопросу состоялось, а затем направляются для подписания Главе района, подпись которого завершает нормотворческую процедуру принятия акта. Подписанные правовые акты размещаются на официальном сайте муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в сети Интернет(http://duhov.admin-smolensk.ru/), направляются для опубликования (обнародования) в газету «Панорама Духовщины», что позволяет жителям Духовщинского района следить за правотворческой деятельностью Совета депутатов и изменениями в действующем законодательстве. Для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы и осуществления контроля за законностью принимаемых муниципальных правовых актов – в прокуратуру района. Стабильно высокое количество действующих нормативных правовых актов свидетельствует о постоянной работе Совета депутатов по устранению пробелов правового регулирования (мониторингу правовых актов) и совершенствованию районной нормативной правовой базы. Структура принятых в отчетном периоде нормативных правовых решений Совета депутатов отражает основные направления правотворческой деятельности:
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 Наиболее значимыми, из которых были:
 1) корректировка бюджета района; выделение и распределение средств бюджета района, в том числе путем предоставления субсидий. Несмотря на объективно сложные внешние условия, бюджет муниципального образования за 2016 год был исполнен в полном объеме и качественно, в бюджет  района были привлечены дополнительные средства.
 2) совершенствование порядка управления муниципальным имуществом района, в том числе муниципальным жилищным фондом:  В частности за отчетный период принято: Положение о порядке планирования приватизации и порядке принятия решений об условиях приватизации имущества  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, Положение о порядке предоставления в безвозмездное пользование муниципального имущества муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, решение о включении имущества муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в муниципальную казну муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.
3) приведение нормативных правовых актов, принятых Совета депутатов, в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, в том числе соблюдение требований антикоррупционного законодательства:
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 Особое внимание в отчетном периоде уделялось и основному муниципальному нормативному правовому акту - Уставу муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, процедура изменений в котором была проведена в июле 2016 года. Основные изменения и дополнения, внесенные в Устав района, затронули: вопросы местного значения муниципального образования, органов и должностных лиц местного самоуправления. Внесены изменения в части формирования конкурсной комиссии по избранию Главы муниципального образования, оснований прекращения полномочий Главы. Претерпела изменения статья «Гарантии  осуществления  полномочий  Главы муниципального образования». 
4)принятие нормативно-правовых актов в системе налогообложения: в соответствии со статьей 346.26, статьей 346.27 Налогового кодекса Российской Федерации, распоряжением Правительства Российской Федерации от 24.11.2016 № 2496-р «Об утверждении кодов видов деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности, относящихся к бытовым услугам, и кодов услуг в соответствии с общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности, относящихся к бытовым услугам» принят нормативно-правовой акт о системе налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

5) в целях совершенствования нормативно-правовой базы приняты: 

- Положение о порядке определения размера арендной платы,  условиях и сроках внесения арендной платы за земельные участки, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Духовщинский  район» Смоленской области и земельные участки государственная собственность на которые не разграничена, расположенные на территории сельских поселений, входящих с состав муниципального образования «Духовщинский  район» Смоленской области, предоставленные в аренду без торгов;

- Положение об Общественном совете муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

- Положение о порядке выплаты пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности, должности муниципальной службы (муниципальные должности муниципальной службы) в органах местного самоуправления муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;
- Положение об Отделе образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области
Неотъемлемыми частями правотворческой работы является контроль за исполнением принятых решений, анализ действующих решений с целью выявления и отмены правовых актов, не соответствующих законодательству или утративших свою актуальность. За  прошедший период приняты решения:
- Об утверждении внесенных изменений в Схему территориального планирования муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;
- О внесении изменений в Регламент Духовщинского районного Совета депутатов;

- О признании утратившим силу решения Духовщинского районного Совета депутатов Смоленской области от 25 июня 2008 года № 36 "О порядке исчисления стажа муниципальной службы в МО «Духовщинский район»".
В целях противодействия и профилактики коррупции на сайте администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области размещаются сведения о расходах и доходах, Уставом района закреплены ограничения и запреты, установленные Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Федеральным законом от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
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2. Взаимодействия представительного органа муниципального образования с местной администрацией
Изменения в структуре органов местного самоуправления района, выразившиеся главным образом в том, что руководство деятельностью местной администрации в настоящее время осуществляет Глава района, нашли свое отражение и в порядке организации работы Совета депутатов, в том числе в процессе правотворчества. Поскольку Глава района больше не входит в состав представительного органа, то наибольшее количество инициатив о рассмотрении на заседании Совета депутатов каких-либо вопросов теперь исходит от него (в соответствии со статьей 35 Устава района). Кроме того, сформированная повестка дня заседания Совета депутатов направляется ему для ознакомления. В отчетном периоде были проведены два внеочередные заседания Совета депутатов, требование о созыве которых заявил Глава района. Глава района по- прежнему присутствует на заседаниях представительного органа и в соответствии с новым объемом полномочий вправе давать заключения по проектам решений Совета депутатов, предлагать поправки к проектам, использовать право вето в отношении принятых Совета депутатов решений нормативного правового характера. Однако, по прошествии 13 заседаний Совета депутатов, проведенных с участием Главы района в 2016 году, он ни разу не воспользовался указанным правом, что подтверждает уже отлаженную процедуру взаимодействия представительного и исполнительного органов власти, высшего должностного лица района. Вообще, для Духовщинского района характерна слаженная работа представительного и 
исполнительно-распорядительного органов местного самоуправления вне зависимости от моделей формирования таких органов, что способствует оперативному реагированию на изменения действующего законодательства и высокой эффективности их совместной деятельности, направленной на решение вопросов местного значения. Тесному взаимодействию способствует не только расположение органов в одном административном здании, но и общая система электронного документооборота, позволяющая работать в едином информационно- правовом пространстве, получать быстрый доступ к правовым актам и иным документам, обеспечивать оперативное ознакомление с ними всех заинтересованных лиц. Данный ресурс также позволяет правильно применять принятые Совета депутатов акты, обеспечивая не только возможность просмотреть «связи документов», то есть отследить все их редакции, и основания для внесения соответствующих изменений, но и для удобства правоприменения использовать актуальную редакцию того или иного акта. Основной повседневной формой взаимодействия является работа с входящими документами, в ходе которой поступившие на имя председателя Совета депутатов документы направляются для рассмотрения в соответствующие постоянные комиссии. Взаимодействие органов местного самоуправления района наглядно прослеживается при включении (по согласованию) в состав различных комиссий и рабочих групп, формируемых администрацией района, представителей Совета депутатов и, наоборот, включение в состав комиссий и рабочих групп, формируемых Советом депутатов, представителей других органов местного самоуправления района. А реализация различных совместных планов мероприятий позволяет согласованно действовать при выполнении какой-либо задачи. Наиболее наглядно такой общий подход был продемонстрирован при подготовке единых планов крупных районных мероприятий. Такие планы не только совместно готовятся, но и реализуются сообща! Депутаты принимают обязательное участие и в торжественных церемониях, и в акциях, приуроченных к соответствующим мероприятиям.
Эффективность деятельности Совета депутатов была бы невозможной без тесного взаимодействия не только с администрацией района, но и с Контрольно-ревизионной комиссией района, председатель которой назначается районным Советом, а отчеты о его деятельности заслушиваются представительным органом. В отчетном периоде депутаты заслушивали доклады председателя контрольно-ревизионной комиссии района о проведенных им контрольных мероприятиях и общих результатах деятельности органа, по результатам которых были высказаны не только рекомендации о направлениях дальнейшей работы, но и положительные отзывы (оценки) в части проведенной работы.
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Указанные направления взаимодействия всех органов местного самоуправления района позволяют обеспечить единство подходов и последовательность принятия решений различных вопросов.
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3.  . Организация эффективного планирования деятельности представительного органа муниципального образования 
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Планирование является одним из обязательных направлений работы Совета депутатов, поскольку от его качества зависит эффективность работы не только представительного органа в целом, но образованных в его составе депутатских объединений – фракций и постоянных комиссий. 
Планирование позволяет определить направления, цели, задачи, конкретные количественные и качественные результаты. Основанием для разработки плана деятельности Совета депутатов служат: компетенция представительного органа, установленная Уставом муниципального образования «Духовщинский район»; Регламент районного Совета депутатов; Работа над планом проводится в три этапа. В соответствии с Регламентом Совета депутатов план работы районного Совета депутатов разрабатывается на год и утверждается решением, принимаемым на заседании Совета депутатов, как правило, до начала предстоящего года. Решение размещается на сайте администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в разделе «Районный Совет депутатов». Решением Совета депутатов  от 25.12.2015 № 77 утвержден примерный Плана работы районного Совета депутатов на 2016 год. Годовой план работы районного Совета депутатов состоит из несколько разделов: 1. Вопросы, запланированные к рассмотрению на очередных заседаниях. Раздел включает вопросы по проектам решений, как обязательных к рассмотрению в соответствии с законодательством (принятие бюджета района и отчета об его исполнении, рассмотрение отчетов о деятельности Главы района, внесения изменений в Устав района), так и предложенных на стадии формирования плана. 2. Вопросы, планируемые к рассмотрению на заседаниях постоянных депутатских комиссий. Раздел объединяет и координирует работу постоянных депутатских комиссий. Это позволяет провести выездные мероприятия и эффективно рассмотреть вопросы на заседании комиссии, а при необходимости – вынести на заседание Совета депутатов. 3. Работа депутатов на избирательных округах. 4. Работа с органами местного самоуправления. Правом инициативы внесения предложений в план работы Совета депутатов обладают Глава района, председатель районного Совета депутатов, депутаты и это право ими используется как на стадии формирования плана, так и на стадии его исполнения. Все поступившие предложения рассматриваются депутатами, уточняются формулировки и, как правило, включаются в соответствующий раздел плана. На стадии исполнения плана в него вносятся изменения: дополнительно включаются по результатам обсуждения на заседаниях постоянных депутатских комиссий или заседаниях Совета депутатов, предложениям сельских Советов депутатов, обращениям избирателей. Так, например, по предложению  Совета депутатов Пречистенского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области рассмотрен вопрос о выражении мнения по законодательной инициативе Совета депутатов Пречистенского сельского поселения Духовщинского района Смоленской области. Наиболее часто причиной внесения внеплановых проектов решений являются изменения законодательства, которые необходимо учитывать и в муниципальных нормативных правовых актах. В результате, к примеру, в 2016 году при плане 50 вопросов, фактически на заседаниях было рассмотрено – 80 вопросов. При требовании закона об обязательном проведении заседания не реже 1 раза в три месяца, планы работы районного Совета депутатов уже традиционно составляются с учетом проведения заседаний ежемесячно. Для оценки полноты планирования нормотворческой деятельности ежемесячно проводится анализ причин внесения внеплановых вопросов, а также нерассмотрения запланированных вопросов, что отражается в ежемесячной аналитической информации специалистом, обеспечивающих деятельность Совета депутатов. Результаты такого анализа позволяют выявить недостатки в планировании и принять меры к их устранению. Подготовку проектов планов работы и их исполнение в соответствии с Регламентом организует председатель районного Совета депутатов. Для этого предложения запрашиваются от всех субъектов правотворческой инициативы, определенных в соответствии с Уставом района. Депутаты Совета депутатов вносят свои предложения в разные разделы плана, а также формируют разделы о работе постоянных комиссий и индивидуальной работе депутатов. В отчетном периоде при планировании правотворческой деятельности учитывались также предложения прокурора района, подготовленные им по итогам изменений в федеральное и региональное законодательство, разрабатываемые прокурором модельные акты.
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4. Организационно - правовое обеспечение деятельности представительного органа муниципального образования

Муниципальными правовыми актами, регулирующими организационно- правовое обеспечение деятельности  Совета депутатов, являются: Устав муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, Регламент районного Совета депутатов, Положение о комиссиях районного Совета депутатов, правовые акты председателя районного Совета депутатов, утверждающие особенности ведения делопроизводства в районном Совете депутатов, образцы печатей и бланки районного Совета депутатов, порядок подготовки документов (писем) депутатами районного Совета депутатов и иные акты, направленные на организацию деятельности депутатского корпуса. Организационное, материально-техническое, правовое обеспечение деятельности осуществляет районный Совет депутатов самостоятельно. Расходы на обеспечение деятельности Совета депутатов предусматриваются в районном бюджете отдельной строкой в соответствии с классификацией расходов бюджетов Российской Федерации.
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5. Исполнение контрольных функций
Важнейшее место в деятельности Совета депутатов занимает контроль за исполнением ранее принятых решений. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, к исключительной компетенции районного  Совета депутатов относится контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Цель контроля - определение степени эффективности действия правового акта, причин, затрудняющих его исполнение, а также необходимости принятия мер к обеспечению исполнения правового акта. Проблема ответственности органов местного самоуправления за решение вопросов местного значения крайне важна тем, что от результатов деятельности этих органов и их  должностных лиц во многом зависит результат проводимой реформы местного самоуправления. В течение года на заседаниях Совета депутатов и на заседаниях постоянных депутатских комиссий  заслушивались информации по наиболее важным и актуальным вопросам, проблемам, по исполнению утвержденных Советом депутатов районных целевых программ и решений Совета депутатов.
За прошедший период было заслушаны информации:
- О реализации муниципальной программы «Развитие дорожно – транспортного комплекса муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015- 2020 год»;

- О реализации муниципальной программы «Развитие сельскохозяйственного производства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы;
-  Информация о подготовке к проведению весенне-полевых работ;
- О реализации муниципальной программы Обеспечение жильем молодых семей на 2015-2020 годы»;

-Героико–патриотическое воспитание граждан, проживающих на территории Духовщинского района Смоленской области» за 2015 год; 

О программных мероприятий по героико-патриотическому воспитанию граждан на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2016 год;

- Об исполнении Подпрограммы  «Развитие дошкольного образования» за 2015 год;
- Об исполнении подпрограммы «Развитие общего образования» за 2015 год;

- Об исполнении  Подпрограммы «Развитие дополнительного образования» за 2015 год;

- Об исполнении подпрограммы «Дета и семья» за 2015 год;

- О реализации Подпрограммы «Организация питания обучающихся» на 2016 год;
- Об исполнении Подпрограммы «Организация кинообслуживания населения тематическими кинопрограммами» за 2015 год;

- Об исполнении Подпрограммы «Организация музейного обслуживания за 2015год»;

-  Об исполнении Подпрограммы «Организация библиотечного обслуживания населения за 2015год»;

- О реализации Подпрограммы Развитие физической культуры и спорта за 2015год;

- Об исполнении Подпрограммы «Организация культурно-досугового обслуживания населения» за 2015 год;
- Об организации летнего отдыха и оздоровления детей в 2016 году;
- Об утверждении Плана подготовки образовательных учреждений муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области к новому 2016-2017 учебному году;

-  О реализации Подпрограммы «Содействие временного трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет»;
- О реализации  муниципальной программы «Противодействие экстремизму и профилактика терроризму на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы;

- О реализации муниципальной  программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области»;
- О готовности образовательных учреждений муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области к новому 2016/2017 учебному году; 

- О реализации муниципальной Программы «АПК Безопасный город»;

- О подготовке объектов народного хозяйства муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области к осенне-зимнему периоду  2016-2017 гг.;

- О реализации муниципальной Программы «По усилению борьбы с преступностью и профилактике правонарушений на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 год;

- О реализации муниципальной Программы «Демографическое развитие муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы;
- О реализации муниципальной Программы «Управление земельными ресурсами муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015 - 2020 годы.
Все принимаемые нормативные акты, согласно Регламенту Духовщинского районного Совета депутатов, направлялись в прокуратуру Духовщинского района для заключения на соответствие действующему законодательству и антикоррупционную экспертизу, и при необходимости направлялись в ревизионную комиссию для дачи заключения. 
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6. Работа постоянных комиссий
 В структуре Совета депутатов образованного четыре  постоянных комиссии:

 -Постоянная комиссия по экономическим вопросам, бюджету и налогам

Председатель - Мисуркин Юрий Владимирович;

- Постоянная комиссия по промышленности, сельскому хозяйству, экологии, малому и среднему предпринимательству, транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству

Председатель- Прокофьев Сергей Владимирович;

- Постоянная комиссия по социальной политике

Председатель – Исаев Юрий Владимирович;

-Постоянная комиссия по вопросам законности и правопорядка 

Председатель – Новиков Сергей Владимирович
 Для  обеспечения согласования интересов жителей муниципального образования, некоммерческих организаций и органов местного самоуправления муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, а также их взаимодействие для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, учета потребностей и интересов граждан, защиты прав и свобод граждан, прав и законных интересов некоммерческих организаций, развития демократических институтов путем:

- привлечения граждан и некоммерческих организаций к реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования;

- выдвижения и поддержки гражданских инициатив;

-осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления, организаций, осуществляющих отдельные публичные полномочия, расположенных на территории муниципального образования, в соответствии с действующим законодательством в декабре 2016 года создан Общественный совет муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.
Принятию решения на заседании Совета депутатов предшествует обсуждение проектов решений на заседаниях постоянных комиссий, с приглашением всех заинтересованных в решении вопроса лиц. Участие депутатов в работе постоянных комиссий является одной из форм депутатской деятельности. Работа комиссий начиналась за  неделю до проведения заседания  Совета депутатов, чтобы было время для дополнительной проработки вопроса и ликвидации возникающих разногласий. На заседания комиссий приглашались все депутаты, и каждый имел возможность задать любой вопрос и довести до сведения руководителей органов местного самоуправления информацию о возникающих в депутатской работе проблемах, озвучить нерешаемые на территории округа вопросы, обменяться опытом. 
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При подготовке к заседаниям Совета депутатов было проведено 32 заседаний постоянных комиссий. В практике организации работы был успешно использован опыт проведения совместных заседаний постоянных комиссий. Данная форма позволяет совместно обсудить наиболее важные вопросы, сэкономить время депутатов и специалистов администрации, докладчиков по проектам правовых актов. За минувший год было проведено 13 совместных заседаний постоянных комиссий. Все проекты, вынесенные на заседания  Совета депутатов, получили поддержку, благодаря тому, что основная часть возникших вопросов устранялась ещё во время рассмотрения их на заседаниях постоянных комиссий. 
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Документы дорабатывались с учётом предложений депутатов и специалиста аппарата Совета депутатов. И такая практика показала свою эффективность. В то же время и заседания  Совета депутатов были не лишены живой дискуссии.
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7. Депутатские фракции
Для совместной деятельности и выражения единой позиции по вопросам, рассматриваемым районным Советам депутатов 2014 году создана депутатская фракция  «Единая Россия», в нее вошли 10 депутатов. Руководителем  депутатской фракции «Единая Россия» избран Березкин Виктор Иванович. В отчётном периоде депутатская фракция «Единая Россия» провела 13 заседаний, на которых обсуждались, в основном, вопросы, вынесенные на рассмотрение Совета депутатов.
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8.Эффективность работы с избирателями
Обеспечение интересов избирателей и их последующее представление в отношениях с органами и должностными лицами местного самоуправления является приоритетом деятельности не только каждого депутата, но и всего Совета депутатов в целом. Степень профессионализма, результативности работы депутатского корпуса определяются способностью решать насущные проблемы жителей. В связи с этим первостепенное внимание уделяется работе с избирателями, которая ведется депутатами Совета  депутатов различных формах. Наиболее востребованной и доступной для граждан формой остается личный прием, ведущийся всеми депутатами Совета депутатов в соответствии с утвержденным графиком. Информация о графике приема публикуется на сайте муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в сети интернет.
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Однако обратиться к депутатам можно не только в ходе личного приема: специалист Совета депутатов записывают вопросы к депутатам по телефону, а также регистрируют поступившие в их адрес почтовым отправлением и по электронной почте запросы и обращения, и после централизованного учета передают их депутатам. Виды обратной связи с населением также разнообразны. Отчеты о своей деятельности депутаты представляют на собраниях и встречах с населением. На них депутаты отвечают на вопросы, заслушивают предложения и принимают наказы избирателей. Указанные отчеты приурочиваются к годовым отчетам Глав администраций населенных пунктов района и (или) отчетам Главы района, проводимым в населенных пунктах района. Одновременно к участию в таких отчетных собраниях привлекаются должностные лица других структур, деятельность которых важна для населения, в том числе участковые уполномоченные, социальные работники, представители здравоохранения, пенсионного фонда, коммунальных служб. Совместное участие в общении с населением помогает решать на месте ряд вопросов или быстро доносить до ответственных за определенную сферу лиц необходимость их решения, что очень удобно для жителей отдаленных  деревень. О проведении таких собраний жители информируются путем размещения объявлений в общественных местах, а также через  СМИ. Помимо плановых отчетов, депутаты встречаются с жителями населенных пунктов района в рамках проведения различных мероприятий: районных и поселковых торжеств, профилактических бесед (по противопожарной безопасности, уборке территорий, работе с должниками за жилищно-коммунальные услуги, неблагополучными семьями и др., а также в ходе предвыборных кампаний различного уровня. Вопросы и критические замечания, заданные гражданами во время указанных встреч, ставятся на контроль. По мере их рассмотрения соответствующая информация доводится до граждан-заявителей персонально, а также через СМИ и на отчетных собраниях. В целях более широкого охвата жителей крупных деревень, более доверительного диалога с населением и учета специфики интересов всех слоев населения проводятся встречи в трудовых коллективах, а также с молодежью  и пенсионерами. В таких встречах принимали участие и должностные лица администрации района, что свидетельствует о тесном взаимодействии разных ветвей местной власти. Данная форма работы позволяет при непосредственном контакте с населением информировать жителей о работе органов местного самоуправления, а также выявлять и находить понимание по проблемным вопросам, волнующим жителей, а в дальнейшем учитывать их предложения и пожелания при принятии правовых актов и в ходе их реализации. Деятельность по популяризации развития собственного сельскохозяйственного производства была подхвачена и поддержана депутатами Совета депутатов в и предыдущем созыве, и в нынешнем. Отдельным направлением работы одной из депутатских комиссий стало развитие сельского хозяйства. В том числе при их участии администрацией района была разработана соответствующая программа развития данной отрасли, а в бюджете района заложены средства на различные мероприятия программы.  Другой формой работы депутатов Совета депутатов с избирателями является прием граждан и рассмотрение их обращений. Для качественного и быстрого решения вопроса в ходе приема граждан при необходимости привлекаются специалисты администрации района. Результаты рассмотрения обращения заносятся в учетную карточку и в случаях, требующих исполнения, доводятся до сведения ответственных должностных лиц и ставятся на контроль. При отсутствии согласия с получением ответа в устной форме дается письменный ответ. Депутаты, избранные от Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» также осуществляют прием граждан в общественной приемной местного отделения партии. За отчетный период обратилось в общественную приемную 105 жителя района. Всем оказана практическая помощь, даны консультации по заданным вопросам. Умение работать с обращениями граждан, своевременно и компетентно реагировать на них – один из важнейших критериев деятельности депутатов. За отчетный период в установленные законодательством сроки предоставлялись ответы на заявления, письма и обращения граждан. В течение 2016 года было подготовлено и направлено более 18 различных обращений. Принято около 50 устных и 30 письменных заявлений. Проведено 38 приёма избирателей. Анализируя тематику волнующих жителей вопросов, следует отметить, что первое место занимают проблемы коммунального и дорожного хозяйства, ремонт жилого фонда -45 вопросов. Второе место вопросы здравоохранения — 30  вопросов. По проблемам культуры спорта и молодежной политике – 11.  Наибольшая активность избирателей была отмечена в августе 2016 года, наименьшее число заявителей приходило на приёмы в декабре 2016 года.
Помимо описанной выше работы с избирателями осуществляется и по другим направлениям. Публичные слушания открывают для населения возможность выразить свое мнение по вынесенным на обсуждение проектам нормативных правовых актов и иным вопросам. Порядок их организации определен тремя решениями о Совета депутатов – одним общим и двумя, закрепляющими особенности проведения публичных слушаний по градостроительным вопросам и вопросам, касающимся бюджета. Депутаты неизменно являются приглашенными и участвуют в обсуждении всех вопросов, выносимых на публичные слушания.
Диаграмма тематики  обращений граждан
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9. Взаимодействие со средствами массовой информации
Прозрачность органов местного самоуправления является необходимым условием участия граждан в их функционировании. Заседания Совета депутатов, его постоянных комиссий проводятся открыто. Кроме прокуратуры, Главы муниципального образования района, его заместителей, руководителей структурных подразделений администрации района, руководителей различных ведомств, муниципальных учреждений, общественных организаций на каждое заседание Совета депутатов приглашаются и представители средств массовой информации, в которых регулярно публикуется информация о прошедших заседаниях, рассматриваемых вопросах и принимаемых решениях. По решению Совета депутатов газета «Панорама Духовщины» является официальным печатным органом муниципального образования «Духовщинский район», в котором публикуются принимаемые районным Советом депутатов решения, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина. Наиболее полную информацию о деятельности Совета депутатов призван дать и официальный интернет-портал органов местного самоуправления Духовщинского района, посетив который любой житель найдет хронику последних новостей и событий, связанную с работой районного Совета депутатов и его депутатов, фракции ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», ознакомится с планом работы районного Совета депутатов, проектами и уже принятыми решениями. Данные меры позволяют жителям района получать объективное представление о деятельности Совета депутатов и о ходе обсуждения вопросов. За отчетный период на интернет - портале органов местного самоуправления  и в газете «Панорама Духовщины были опубликованы отчеты и доклады по наиболее важным вопросам Главы района и  председателя районного Совета депутатов. По итогам проведения заседания специалистом районного Совета депутатов подготавливается информация в газету и на сайт. О планируемых заседаниях районного Совета депутатов, публичных слушаниях и других мероприятиях, затрагивающих интересы граждан, также предварительно публикуется в средствах массовой информации.
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