                    Государственное  пособие на ребенка  в Смоленской области
                        С 01 января 2017 года
до  16  лет (на обучающегося общеобразовательной организации – до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет) размер пособия  составляет:
- обычные условия           -    700  руб. в квартал
- одинокой  матери           - 1 400  руб. в квартал
-  на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву, а также детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов 
1 050 руб. в квартал
( Областной закон «О государственном пособии на ребенка в Смоленской области»  от 1 декабря 2004 года (в ред. законов Смоленской области от 18.12.2009 № 146-з, от 08.07.2015 № 95-з, от 22.02.2017 № 15-з) ( Постановление Администрации Смоленской области от 30.12.2016 № 854 (в ред. постановления Администрации Смоленской области от 30.05.2017 №354)
          Действие настоящего областного закона распространяется на:
- граждан РФ, проживающих на территории Смоленской области;

- иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе и беженцев, проживающих на территории Смоленской области.
Право на пособие на ребенка имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство) совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет ( на обучающегося общеобразовательной организации и- до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Смоленской области.
Право на пособие подтверждается получателями пособия ежегодно.

Пособие на ребенка назначается с первого числа месяца, в котором последовало обращения за ним, но не ранее дня рождения ребенка.

Размер пособия делится пропорционально месяцам квартала, если обращение за ним произошло не с первого месяца квартала.

Выплата пособия осуществляется ежеквартально.

Выплата пособия при новом обращении будет производится в первом месяце квартала, следующего за кварталом обращения и далее в первом месяце квартала, следующего за истекшим кварталом.

В состав семьи  включаются совершеннолетние дети в возрасте до 23 лет включительно, обучающихся в общеобразовательных организациях либо обучающихся по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях, образовательной организации высшего образования, научной организации, духовной образовательной организации, и не состоящих в браке.
Документы, необходимые для назначения пособия:

- документ, удостоверяющий личность получателя (к. копии паспортов обоих родителей - титульный лист, прописка, семейное положение);

- документ, подтверждающий место жительства (место пребывания) получателя на территории Смоленской области;
- свидетельство о рождении ребенка (детей) (копии);

- документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства (месту пребывания) ребенка совместно с получателем на территории Смоленской области;

- свидетельство о заключении брака (при наличии) (копия));

- справку об обучении в образовательной организации ребенка (детей) старше 16 лет на соответствующий учебный год; 

- документы, подтверждающие доходы каждого члена семьи, входящего в ее состав, за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

-документы, подтверждающие получение согласия членов семьи получателя или их законных представителей на обработку персональных данных указанных членов семьи;

-  трудовую книжку (для неработающих лиц) (копия - титульный лист, последняя запись о приеме на работу и увольнение с работы, и чистая следующая страница в трудовой книжке);

- справку органа государственной службы занятости населения о регистрации (отсутствии регистрации) в качестве безработного и получении (неполучении) пособия по безработице (для неработающих лиц) (предоставляется по собственной инициативе);

- справку о стипендии (за три последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления)  и справку об обучении в профессиональной образовательной организации, образовательной организации высшего образования, научной организации, духовной образовательной организации для совершеннолетних детей в возрасте до 23 лет включительно, и не состоящих в браке, обучающихся по очной форме обучения.;

- справку из налогового органа о регистрации гражданина в качестве индивидуального предпринимателя или об отсутствии сведений о регистрации в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (для неработающих лиц) (предоставляется по собственной инициативе), для индивидуальных предпринимателей -  справку о регистрации гражданина в качестве индивидуального предпринимателя (копия свидетельства о постановке на учет, как индивидуального предпринимателя) . 

- расчетный счет  сберегательной книжки - счет «Универсальный» или  расчетный счет пластиковой карты.

- одинокие матери, дополнительно предоставляют справку органов ЗАГСа об основании внесения в свидетельство о рождении ребенка сведений об отце (форма  справки № 25).

- при расторжении брака между родителями к заявлению и вышеуказанным документам получатели предоставляют: решение суда о расторжении брака либо свидетельство о расторжении брака.
- при наличии получаемых алиментов - предоставляется справка об алиментах за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления.
В состав семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода, в целях предоставления пособия на ребенка, находящегося под опекой (попечительством), включаются:

- родители (родитель) ребенка, его несовершеннолетние братья и сестры, а так же совершеннолетние братья и сестры, обучающиеся в общеобразовательных организациях либо обучающихся по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях, образовательной организации высшего образования, научной организации, духовной образовательной организациях, в возрасте до 23 лет, не состоящих в браке, независимо от места их проживания (пребывания) и сам ребенок (в случае если на ребенка не выплачиваются предусмотренные федеральным законодательством денежные средства на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством);

- сам ребенок (в случае если на ребенка выплачиваются в соответствии с федеральным законодательством денежные средства на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством).

 В состав семьи, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода, в целях предоставления пособия на ребенка не включаются:

а) дети в возрасте до 18 лет при приобретении ими полной дееспособности в соответствии с законодательством Российской Федерации;

б) дети, в отношении которых родители лишены родительских прав либо ограничены в родительских правах;

в) дети, находящиеся на полном государственном обеспечении;

г) супруг (родитель, усыновитель), проходящий военную службу по призыву;

д) супруг (родитель, усыновитель), отсутствующий в семье в связи с осуждением к лишению свободы или нахождением под арестом, на принудительном лечении по решению суда, в связи с прохождением судебно-медицинской экспертизы на основании постановления следственных органов или суда, а также находящийся в розыске.

 Для назначения и выплаты пособия на ребенка, находящегося под опекой (попечительством), дополнительно к заявлению и вышеуказанным документам представляется:

а) акт органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации и Федеральным законом «Об опеке и попечительстве»;

б) справка органов местного самоуправления муниципальных образований Смоленской области о получении (неполучении) денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) (представляется по собственной инициативе), прибывшие из других субъектов Российской Федерации, дополнительно к заявлению и вышеуказанным документам представляют справку органа, назначающего пособие на ребенка соответствующего субъекта Российской Федерации, о прекращении выплаты данного пособия по предыдущему месту жительства.

В случае если один из родителей (усыновителей) имеет регистрацию по месту жительства (месту пребывания) на территории другого субъекта Российской Федерации к заявлению и документам он  представляет справку органа, назначающего пособие на ребенка, соответствующего субъекта Российской Федерации о неполучении им пособия на ребенка.
 Лицо, обратившееся за получением пособия на ребенка в повышенном размере на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, дополнительно к заявлению и документам,  настоящего Положения, представляет справку военного комиссариата о призыве отца ребенка на военную службу.
 Выплата пособия на ребенка приостанавливается ранее истечения срока его назначения на обучающихся общеобразовательных организаций старше 16 лет в связи с окончанием учебного года.

При обращении за возобновлением выплаты пособия на ребенка после 16 лет, который продолжает учиться в школе, ежегодно каждый учебный год предоставляется справка со школы, что ребенок обучается в школе и полный пакет документов. Пособие на ребенка  назначается до 18 лет учащимся общеобразовательных организаций.
Лицам, прибывшим из других субъектов РФ, назначение и выплата пособия производится на общих с гражданами, проживающих на территории Смоленской области, основаниях, с учетом окончания выплаты пособия на ребенка по прежнему месту жительства.
Получатели пособия на ребенка обязаны своевременно извещать о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера или прекращение его выплаты.
с 01 января 2010 года согласно Приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23 декабря 2009 года № 1012 н социальная защита населения назначает и выплачивает единовременное пособие при рождении ребенка и ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет в случае, если оба родителя либо лицо, их заменяющее, не работают (не служат) либо обучаются по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профеесионального и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования.
Единовременное  пособие  при  рождении     ребенка     в     размере  16 350 рублей 33 копеек   выплачивается  в  социальной  защиты  населения:

( с 01 февраля 2017 года в соответствии с постановление Правительства РФ от 26.01.2017 № 88 « Об утверждении размера индексации выплат, пособий и компенсаций в 2017 году)
1. Если оба родителя либо лицо, их заменяющее, не работают (не служат) либо обучаются по очной форме обучения в профессиональных, в образовательных организациях высшего образования, научных организациях.

2.  Когда  оба  родителя  являются  индивидуальными  предпринимателями  или  один  их них  не  работает,   а   второй  является  индивидуальным  предпринимателем
Ежемесячное пособие по уходу ребенком до 1.5 лет выплачивается в следующих размерах:( (Постановление Правительства РФ от 26.01.2017 № 88 с 01.02.2017)
 - 3 065 руб. 69 коп. по уходу за первым ребенком
- 6 131  руб. 37 коп. по уходу за вторым и последующими   детьми  

         Перечень документов необходимых для назначения  ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет и на единовременное пособие при рождении ребенка                                     
в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ  от 23 декабря 2009 года № 1012 н  «Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»
1. Заявление о назначении пособия и о перечислении на расчетный счет в сбербанк.

2. Копия свидетельства о рождении (усыновлении) ребенка, за которым осуществляется уход, при себе иметь подлинники.

3. Копия свидетельства о рождении (усыновлении, смерти) предыдущего ребенка (детей), при себе иметь подлинники.

4. Справка с места жительства, подтверждающая совместное проживание ребенка с родителями.
5.  Копия трудовой книжки (титульный лист и две последние записи (принятие и увольнение с работы, чистая страница, следующая за записями, которая подтверждает, что на момент обращения в отдел соцзащиты получатель пособия не работает).  При себе иметь подлинник.

При отсутствии трудовой книжки копия документа об окончании учебного заведения (при себе иметь подлинник).
6. Справка из центра занятости о неполучении пособия по безработице (для пособий по уходу до 1,5)
7. Копии паспортов родителей (титульный лист, листы «Место жительства» и «Семейное   положение»).  При себе иметь подлинники паспортов.

8. Справка с места работы (учебы, службы) матери (отца, обоих родителей) ребенка о том, что она (он, они) не используют указанный отпуск и не получают пособия до 1,5 лет на ребенка.
 Р/S:  Для лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью или иной деятельностью, подлежащей обязательной государственной регистрации или лицензированию, а так же для матерей, уволенных в связи с ликвидацией организации или воинский частей, предусмотрен дополнительный перечень обязательных документов.
Областное государственное единовременное пособие при рождении ребенка составляет 5 000 рублей в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает 11 000 рублей. (Постановление Администрации Смоленской области от 20.03.2002 г. № 71 «Об утверждении Порядка назначения и выплаты областного государственного единовременного пособия при рождении ребенка» с изменениями от 30.12.2016 г. № 840, настоящее Постановление вступает в силу с 01 января 2017 года) 
1. Право на пособие имеет один из родителей (лицо, его замещающее) при условии постоянного проживания ребенка с данным родителем в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает 11 000 рублей. 

Порядок учета и исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение пособия, устанавливается нормативным правовым актом Администрации Смоленской области.

В случае рождения двух или более детей пособие назначается и выплачивается на каждого ребенка.

При рождении мертвого ребенка пособие не назначается.

2. Пособие не назначается и не выплачивается:

а) лицам, дети которых находятся на полном государственном обеспечении;

б) лицам, лишенным родительских прав либо ограниченным в родительских правах;

в) лицам (гражданам), не считающимся занятыми в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 года  № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» и не признанным в установленном указанным Законом Российской Федерации порядке безработными,  за исключением:

- лиц, осуществляющих уход за ребенком, не посещающим государственную или муниципальную образовательную организацию, реализующую образовательную программу дошкольного образования, в возрасте до трех лет (предоставляется справка с отдела образования, о непосещении ребенком в возрасте до трех лет образовательной организации, реализующей образовательную программу дошкольного образования);
- лиц, осуществляющих уход за ребенком-инвалидом; (предоставляется справка с пенсионного фонда о ежемесячной выплате);
- лиц, осуществляющих уход за инвалидом I или II группы; (предоставляется справка с пенсионного фонда о  ежемесячной компенсационной выплате);
- лиц, осуществляющих уход за лицом старше 80 лет; (предоставляется справка с пенсионного фонда о ежемесячной компенсационной выплате);
- лиц, осуществляющих уход за лицом, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению медицинской организации; (предоставляется справка с пенсионного фонда о ежемесячной компенсационной выплате);
- лиц, не достигших 18-летнего возраста;

- лиц, которым назначена пенсия в соответствии с законодательством Российской Федерации.

3.  Документы необходимые для назначения пособия:

а) документ, удостоверяющий личность получателя;

б) документ, удостоверяющий регистрацию получателя по месту жительства на территории Смоленской области, или документ, удостоверяющий регистрацию получателя по месту пребывания на территории Смоленской области (при отсутствии регистрации по месту жительства в другом субъекте Российской Федерации или на территории другого государства);

в) документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства (месту пребывания) ребенка совместно с получателем;

г) справку о рождении ребенка, выданную органом ЗАГС;

д) документ, подтверждающий усыновление (опекунство) (в отношении усыновленного ребенка, ребенка, находящегося под опекой);
е) свидетельство о рождении ребенка (детей); 
ж) свидетельство о заключении (расторжении) брака (при наличии);
з) документы, подтверждающие доходы каждого члена семьи, входящего в ее состав, за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

к) трудовую книжку (для незанятых лиц);

л) справку органа государственной службы занятости населения о регистрации в качестве безработного (для незанятых лиц);

м) справку об обучении в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования и научных организациях, духовных образовательных организациях или о нахождении в академическом отпуске по медицинским показаниям (для лиц, обучающихся по очной форме обучения в организациях, осуществляющих образовательную деятельность).
4. В случае, когда получатель зарегистрирован по месту жительства (месту пребывания) на территории Смоленской области, но рождение ребенка зарегистрировано органами ЗАГС другого субъекта Российской Федерации, в качестве документа, подтверждающего факт рождения ребенка, должна быть представлена нотариально заверенная копия справки о рождении ребенка по форме, утвержденной Правительством Российской Федерации, или дубликат указанной справки, выданной органами ЗАГС.
 Пособие назначается при обращении за ним не позднее одного года со дня рождения ребенка.
Пособие выплачивается за счет средств областного бюджета в течение 40 календарных дней со дня обращения за ним.
