                                                МАТЕРИАЛЫ                                                   

                                К ПУБЛИЧНЫМ  СЛУШАНИЯМ
по утверждению отчета об исполнении бюджета  муниципального образования« Духовщинский район» Смоленской области за 2022 год.
06 июня 2023 года 14 часов 00 минут (зал заседания Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области)     
Администрация  муниципального образования « Духовщинский район »   Смоленской области

Председательствующий :
Глава муниципального образования « Духовщинский район » Смоленской области:  Петифоров Борис Викторович.   

Цель слушаний:     

Обсудить  отчет об исполнении бюджета муниципального образования
 « Духовщинский район»  Смоленской области за 2022 год.
Повестка дня:
1.Об утверждении  отчета об исполнении  бюджета муниципального образования «Духовщинский район » Смоленской области  за 2022 год.
Докладчики:  
Петифоров Борис Викторович- глава муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области ;    
Федорова Надежда Ивановна  - начальник Финансового управления   Администрации муниципального  образования «Духовщинский район» .
2. Принятие рекомендаций публичных слушаний по утверждению отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 2022 год.    
АДМИНИСТРАЦИЯ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ 
Рекомендации публичных слушаний по утверждению отчета об исполнении  бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 2022 год.
г. Духовщина                                                                       «06 июня»  2023 года 

       Обсудив отчет по исполнению бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области  за 2022  год участники публичных слушаний отмечают следующее: 
Доходная часть бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 2022 год в целом исполнена на 102,6%,что составило 382 107,8 тыс. рублей при годовых назначениях 372 409,4 тыс. рублей. 

 По налоговым и неналоговым доходам за 2022 год план выполнен на 120,8%, в доход бюджета поступило 60 149,9 тыс. рублей, при годовых назначениях 49 790,5 тыс. рублей.

Исполнение по налоговым доходам составило 115,9% или 49 586,8 тыс. рублей при годовых назначениях 42 787,1 тыс. рублей. 

Поступление неналоговых доходов за 2022 год составило 10 563,1 тыс. рублей при годовых назначениях 7 003,4 тыс. рублей, или 150,8% от плановых назначений.
Безвозмездные поступления от бюджетов других ровней составили на 01.01.2023 года – 99,9% или 322 150,4 тыс. рублей при годовых назначениях 2022 года – 322 618,9 тыс. рублей.

В доход бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в 2022 году привлекались средства резервного фонда Администрации Смоленской области: 

 - дополнительно поступило 3752,6 тыс. рублей
      Расходная часть бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 01.01.2023 года фактически исполнена на 99,7% к годовым назначениям, что составляет 371 474,4 тыс. рублей, при годовом назначении 372 764,3 тыс. рублей.

Фактический профицит бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 2022 год -  10633,4 тыс. рублей.

    Участники публичных слушаний Администрации муниципального образования «Духовщинский район » Смоленской области  рекомендуют: 
1.   Духовщинскому     районному Совету депутатов  утвердить     отчет об исполнении бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 2022 год.  
Председательствующий 

на публичных слушаниях 
Глава муниципального  образования 
«Духовщинский район»   Смоленской области                       Б.В.Петифоров

