ПРОТОКОЛ № 2
общественных обсуждений
по вопросу рассмотрения проекта планировки и проекта

 межевания территории 
от  27 апреля 2022 года                                                                                14-00 часов.

Место проведения: зал заседаний здания Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области (г. Духовщина,               ул. Смирнова, д. 45). 
Присутствуют: сотрудники Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, жители Духовщинского района Смоленской области.

Количество участников: – 30 человек.

Инициатор общественных обсуждений: Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
Решением Духовщинского районного Совета депутатов Смоленской области от 21.04.2021 № 11 утверждено Положение об организации и проведении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области.

Общественные обсуждения назначены распоряжением Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области              от 15.03.2022 № 45-р «О проведении общественных обсуждений по проектам планировки и межевания территории».
Объявление о проведении общественных обсуждений опубликовано в газете «Панорама Духовщины» № 12 от 23 марта 2022 года и размещено на официальном сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

А.В. Федоров предложил повестку дня.

ПОВЕСТКА ДНЯ.
1. Рассмотрение «Проекта планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Лесная, Красноярская, под многоквартирным жилым домом, расположенным по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Лесная, д. 14».

2. Рассмотрение «Проекта планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Бугаева, Луначарского, Карла Маркса, Цуранова, под квартирой многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Бугаева, д. 44/42, кв. 1»

 А.В. Федоров – открыл публичные слушания, осветил вопросы слушаний                  и проинформировал, что рассматриваются проекты планировки и проекты межевания территории. Подробно ознакомил присутствующих с проектами планировки и межевания территории:

«Проект планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Лесная, Красноярская, под многоквартирным жилым домом, расположенным по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина,                       ул. Лесная, д. 14» и «Проект планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Бугаева, Луначарского, Карла Маркса, Цуранова, под квартирой многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Бугаева, д. 44/42, кв. 1», материалами по                              их обоснованию. 

В ходе общественных обсуждений участникам было разъяснено, что данные проекты планировки и межевания выполняется с целью обеспечения устойчивого развития территории и установления границ образуемых земельных участков для существующих многоквартирных домов.

Документация по планировке территории разработана согласно требованиям законодательных актов и рекомендаций следующих нормативных документов:

- Градостроительного кодекса РФ от 29.12.2004 № 190-ФЗ;

- Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 № 136-ФЗ;

С момента публикации о проведении общественных обсуждений замечаний              и предложений по данному вопросу в Администрацию муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области не поступало. 

           Федоров А.В. попросил присутствующих задавать вопросы, вносить предложения и замечания.

            В ходе проведения общественных обсуждений – замечаний и предложений            от участников слушаний не поступало.

Ильяная И.А. предложила одобрить:

- «Проект планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Лесная, Красноярская, под многоквартирным жилым домом, расположенным по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина,                       ул. Лесная, д. 14»;

- «Проект планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Бугаева, Луначарского, Карла Маркса, Цуранова, под квартирой многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Бугаева, д. 44/42, кв. 1».
 Итоги публичных общественных обсуждений подвел А.В. Федоров и сообщил, что вопрос повестки дня рассмотрен.


Принятые решения:

1.Считать состоявшимися общественные обсуждения по проекту «Проект планировки и межевания территории части территории жилого квартала                         в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Лесная, Красноярская, под многоквартирным жилым домом, расположенным по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина,                      ул. Лесная, д. 14».

2. Считать состоявшимися общественные обсуждения по проекту «Проект планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Бугаева, Луначарского, Карла Маркса, Цуранова, под квартирой многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Бугаева, д. 44/42, кв. 1».
3. Одобрить проекты планировки и межевания:

- «Проект планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Лесная, Красноярская, под многоквартирным жилым домом, расположенным по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Лесная, д. 14»;

- «Проект планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Бугаева, Луначарского, Карла Маркса, Цуранова, под квартирой многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Бугаева, д. 44/42, кв. 1».

А.В. Федоров объявил присутствующим, что общественные обсуждения объявляются оконченными.

Настоящий протокол подлежит размещению на официальном сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

Председательствующий:                                                 А.В. Федоров                                                            

Секретарь слушаний:                                                       И.А. Ильяная   
Заключение о результатах общественных обсуждений
от 27 апреля 2022
по итогам проведения общественных обсуждений по вопросам рассмотрения проектов планировки и межевания.

Администрацией муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области были проведены общественные обсуждения по вопросам рассмотрения:

- «Проекта планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Лесная, Красноярская, под многоквартирным жилым домом, расположенным по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина,                      ул. Лесная, д. 14»;

- «Проекта планировки и межевания территории части территории жилого квартала в г. Духовщина Духовщинского района Смоленской области, ограниченного улицами: Бугаева, Луначарского, Карла Маркса, Цуранова,                        под квартирой многоквартирного жилого дома, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Бугаева, д. 44/42, кв. 1» (далее - Проекты).

По итогам проведения общественных обсуждений установлено, что возражений со стороны граждан Духовщинского района Смоленской области                     по вопросу рассмотрения Проектов не поступало.

Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области считает возможным признать состоявшимися общественные обсуждения по вопросу рассмотрения Проектов.
Председатель комиссии:                                                                           А.В. Федоров

Секретарь:                                                                                                   И.А. Ильяная
