ПРОТОКОЛ № 9
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по вопросу рассмотрения Проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области.
от  01 июля 2019 года                                                                                14-00 часов.

Место проведения:  актовый зал здания Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области (г. Духовщина,               ул. Смирнова, д. 45). 
Присутствуют: 
- Федоров А.В. – заместитель Главы муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, председатель комиссии по внесению изменений в Правила землепользования и застройки сельских поселений и Духовщинского гордского поселения Духовщинского района Смоленской области, председатель публичных слушаний;

- Ильяная И.А. – главный специалист отдела строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области – главный архитектор, секретарь публичных слушаний;

- члены комиссии по внесению изменений в Правила землепользования и застройки сельских поселений и Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области;

- сотрудники Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, жители Духовщинского района Смоленской области.

Количество участников: –  31 человек.

Инициатор публичных слушаний: комиссия по внесению изменений в Правила землепользования и застройки сельских поселений и Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области. 
Публичные слушания,  назначены  распоряжением Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области              от 24.05.2019 № 102-р «О проведении публичных слушаний по проекту решения комиссии по внесению изменений в Правила землепользования и застройки сельских поселений и Духовщинского городского Духовщинского района Смоленской области «О внесении изменений в территориальное зонирование Правил землепользования и застройки Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области».
Объявление размещено на официальном сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.


А.В. Федоров предложил  повестку дня.

ПОВЕСТКА ДНЯ.
1.Рассмотрение Проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области


А.В. Федоров – открыл публичные слушания, осветил вопрос слушаний и  проинформировал, что рассматривается вопрос внесения изменений в Правила землепользования и застройки Духовщинского городского поселения в части изменения границ территориальной зоны П-2(зона производственных и коммунально-складских объектов IV класса санитарной вредности, кроме объектов пищевых отраслей промышленности, складов продовольственного сырья и пищевых продуктов, объектов по производству лекарственных средств, складов сырья для фармацевтических предприятий с размером санитарно-защитной зоны 100 м.) и территориальной зоны Ж-1 (зона застройки индивидуальными жилыми домами с приквартирными земельными участками и блокированными домами с приквартирными участками) для включения в границы территориальной зоны Ж-1 земельного участка с кадастровым номерам 67:07:0200102:320, расположенного по адресу: РФ, Смоленская область, Духовщинский район, г. Духовщина, ул. Смоленская, примерно в 30 метрах по направлению на юго-запад от дома 111 и земельного участка с кадастровым номером 67:07:0200102:319, расположенного по адресу: РФ, Смоленская область, Духовщинский район, г. Духовщина, ул. Смоленская, примерно в 30 метрах по направлению на юго-запад от дома 111. Данные земельные участки принадлежат Петрищенковой Н.А. на праве собственности.

Согласно генеральному плану г. Духовщины функциональное использование территориальной зоны в границах которой расположены земельные участки – производственная зона.

С момента публикации о проведении публичных слушаний замечаний и предложений по данному вопросу в Администрацию муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области не поступало. 
 В ходе слушаний участникам было разъяснено, что данный проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области выполняется с целью  приведения ПЗЗ в соответствие с действующим законодательством. Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки сельских поселений Духовщинского района Смоленской области разработан согласно требованиям законодательных актов и рекомендаций следующих нормативных документов:
- Градостроительного кодекса РФ от 29.12.2004 № 190-ФЗ;

- Земельного кодекса РФ от 25.10.2001 № 136-ФЗ;

            А.В. Федоров попросил присутствующих задавать вопросы, вносить предложения и замечания.

            В ходе проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от  участников слушаний не поступало.

            И.А. Ильяная  -  предложила одобрить проект Проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области.

              Итоги публичных слушаний подвел А.В. Федоров и сообщил, что вопрос повестки дня публичных слушаний рассмотрен.

Принятые решения:

1.Считать публичные слушания по Проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области  - состоявшимися.

2.Одобрить Проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки Духовщинского городского поселения в части изменения границ территориальной зоны П-2(зона производственных и коммунально-складских объектов IV класса санитарной вредности, кроме объектов пищевых отраслей промышленности, складов продовольственного сырья и пищевых продуктов, объектов по производству лекарственных средств, складов сырья для фармацевтических предприятий с размером санитарно-защитной зоны 100 м.) и территориальной зоны Ж-1 (зона застройки индивидуальными жилыми домами с приквартирными земельными участками и блокированными домами с приквартирными участками) для включения в границы территориальной зоны Ж-1 земельного участка с кадастровым номерам 67:07:0200102:320, расположенного по адресу: РФ, Смоленская область, Духовщинский район, г. Духовщина, ул. Смоленская, примерно в 30 метрах по направлению на юго-запад от дома 111 и земельного участка с кадастровым номером 67:07:0200102:319, расположенного по адресу: РФ, Смоленская область, Духовщинский район, г. Духовщина, ул. Смоленская, примерно в 30 метрах по направлению на юго-запад от дома 111сельских поселений Духовщинского района Смоленской области.

3. Направить проект решения по внесению изменений в территориальное зонирование Правил землепользования и застройки Духовщинского городского поселения Духовщинкого района Смоленской области в Совет депутатов Духовщинского городского поселения для принятия окончательного решения.
А.В. Федоров объявил присутствующим, что публичные слушания объявляются оконченными.

Настоящий протокол подлежит размещению на официальном сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.
Председательствующий:                                                 А.В. Федоров                                                            
Секретарь слушаний:                                                       И.А. Ильяная   
Заключение о результатах публичных слушаний
от  01 июля  2019 года
по итогам проведения публичных слушаний,  по вопросу  рассмотрения Проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области
Администрацией муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области были проведены публичные слушания по вопросу  рассмотрения Проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области (далее - Проект).

По итогам проведения публичных слушаний установлено, что возражений со стороны граждан Духовщинского района Смоленской области  по вопросу  рассмотрения Проекта не поступало.

Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области считает возможным признать состоявшимися публичные слушания по вопросу рассмотрения Проекта.
Председатель комиссии:                                                                           А.В. Федоров
Секретарь:                                                                                                   И.А. Ильяная
