
Приложение 
к решению  Духовщинского 

районного Совета депутатов 

от 26 июля 2019 года   № 58
Реализация подпрограммы «Развитие дошкольного образования» муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области 
на 2015-2020 годы»
В 2018 году по подпрограмме «Развитие дошкольного образования» муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области на 2015-2020 годы» было запланировано  27 211,2 тыс. руб., освоено  31 616,7 тыс. рублей тыс. руб., что составило 116% от  первоначально запланированных средств. 
Первая ступень общего образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» - дошкольное образование представлено  3 муниципальными   бюджетными  дошкольными  образовательными учреждениями.   В 2018 году образовательные учреждения, реализующие программу дошкольного образования, посещали 422  ребенка от 1,5  до 7 лет. Доля детей  в возрасте от 3 до 7 лет,  получающих  дошкольную образовательную услугу,  третий год подряд   составляет   100 %, от 1,5 до 3-51 %. Удовлетворенность родителей воспитанников качеством дошкольного образования составила 100 %.
Все   детские сады Духовщинского района   с  2015 года реализуют Федеральные государственные образовательные стандарты  дошкольного образования.  В дошкольных учреждениях  трудятся 37 педагогов, все они   активно работают по инновационным программам и технологиям, принимают участие в вебинарах,  семинарах, конференциях, проводят мастер-классы и открытые занятия. В каждом детском саду района создан консультативный центр для  оказания всесторонней помощи родителям (законным представителям) для развития детей, не посещающих ДОУ или оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребенка дошкольного возраста. Дошкольникам, которые не посещают детский сад, но пойдут в 1 класс,   предоставляется возможность посещать  группы кратковременного пребывания при школах. 

Большое  внимание в дошкольных учреждениях  уделяется организации развивающей предметно-пространственной среды в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования. На обновление материально-технической базы дошкольных учреждений в отчетном году было привлечено дополнительно более 830 тыс. руб.
Приобретены за счет средств резервного фонда областной Администрации:  для МБДОУ «Колокольчик» карнизы и тюль на 30 тыс. руб.; для МБДОУ «Сказка» окна из ПВХ на 45 тыс. руб.  За счет спонсорских денежных средств филиала «Смоленская ГРЭС» ПАО «Юнипро» установлены окна и  приобретены строительные материалы на сумму 179 тыс. руб. для групповых помещений  МБДОУ «Колокольчик», отремонтирован актовый зал  МБДОУ детский сад «Золотой ключик» на сумму 200 тыс.руб., заменены деревянные двери на железные в МБДОУ «Сказка» на 105 тыс.руб.
Реализация подпрограммы
«Развитие общего образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области на 2015-2020 годы»   
       В 2018 году по подпрограмме «Развитие общего образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы» муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области на 2015-2020 годы» было запланировано 84 684,7  тыс. руб., освоено  109 839,3 тыс. рублей тыс. руб., что составило 130 % от  первоначально запланированных средств. 
В   отчетном   году   было привлечено дополнительно 2414,7 тыс. руб.  На средства, выделенные из резервного фонда Администрации Смоленской области, в размере 1391,1 тыс. руб.  произведен ремонт спортивного зала,  рекреации первого этажа здания и обустройство гардероба МБОУ Духовщинская СШ им. П. К. Козлова, на 463,7 тыс.руб. ремонт кровли здания МБОУ Добринская ОШ, замена котлов МБОУ Третьяковская ОШ (142,6 тыс.руб.) и МБОУ Шиловичская ОШ (138,2 тыс.руб.), на 99,1 тыс.руб.  приобретены светодиодные светильники и моечные ванны для МБОУ Пречистенская СШ, на 180,0 тыс.руб. приобретены  школьный  тир, интерактивные  панели, цветной принтер со сканером и монитором для МБОУ Озерненская СШ.
Школьная сеть в 2018  году в  МО «Духовщинский район» Смоленской области не изменилась и представлена 3 средними, 5 основными школами и 4 филиалами. Система образования, сложившаяся в районе, позволяет обеспечить права детей на получение общего образования разного уровня и в различных формах. 
  На конец 2017-2018 учебного года в общеобразовательных учреждениях района обучался 1061 обучающийся.  Успеваемость в этом учебном году составила 98,2%, к итоговой аттестации за курс основного общего образования было допущено 99 обучающихся, что составляет 100% от количества обучающихся 9 класса, но 5 обучающихся не сдали один или несколько предметов и были оставлены на пересдачу осенью 2018 года. Согласно результатам экзаменов в 11 классе все обучающиеся сдали обязательные предметы.  

Диаграмма 1

Успеваемость учащихся за последние три года без учета государственной итоговой аттестации за 2017/2018 уч. г.
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  Из представленной диаграммы видно, что процент успеваемости в 2017-2018 учебном году по сравнению с прошлым годом уменьшился на 0,8 %.

  Количество неуспевающих в этом учебном году составило 19 человек, что на 6 человек больше, чем в прошлом.

Диаграмма 2
Количество неуспевающих за последние три года
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 Качество знаний по району в этом году снизилось, показатель составляет 39,7 %, в прошлом году 43%.

         Диаграмма 3

Качество знаний за последние три года по ступеням обучения
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  Учащиеся района 1 уровня обучения показывают стабильные результаты в реализации действующих образовательных стандартов и в достижении новых образовательных целей, с прошлого года качество знаний понизилось всего на 6%. 

  Невысокое качество знаний остаётся в основной школе, что является закономерным и объясняется физиологическими и психологическими особенностями школьников. В этом году оно понизилось на 2%. 

  В 2017-2018 учебном году значительно снизилось  качество знаний в старшей ступени образования, в этом году оно составляет 43%, что на 12% меньше, чем в прошлом. 

Диаграмма 4

Число отличников за три года 
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 Из представленной диаграммы видно, что повысилось  число отличников в начальной школе, а в основной и средней школах оно незначительно понизилось. 

 В целом, качество знаний по району составляет в 2017-2018 учебном году 39,7%, что и представлено на следующей диаграмме. В этом году показатель снизился.

           В 2017-2018 учебном году все обучающиеся 9 классов сдавали по 4 экзамена. Русский язык и математика – обязательные экзамены и 2 экзамена по выбору. 

Количество участников ОГЭ
	Предмет
	Всего участников

	Русский язык 
	99

	Математика
	99

	Обществознание
	81

	Биология
	45

	География
	44

	История 
	8

	Химия
	4

	Физика
	8

	Английский язык
	1

	Информатика
	2

	Литература 
	3


 Так как пять обучающихся не сдали один или несколько предметов, то аттестаты получили 94 девятиклассника из 99. Осенью четыре из пяти обучающихся пересдали экзамены и получили аттестаты, один обучающийся остался на повторное обучение в 9 классе.

  Качество знаний по русскому языку и математике за последние  два года представлены  диаграммой.
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            Сравнивая  качество знаний по русскому языку по району  за последние два года можно сделать вывод о  том, что качество знаний учащихся в этом учебном году   повысилось на 14 % (2016/17 уч.г. – 53%, в 2017/18 уч. г. – 67%).

   Качество знаний  по математике снизилось на 6 % (в 2016-17 году составляло 42%, в2017-18  году составило 36%).  

   Средний балл по району: рус.яз. – 28; мат. – 12.

    ЕГЭ в 2017-2018 учебном году выпускники 11 классов района сдавали  по 9-ти общеобразовательным предметам, в 2016-2017 по 11-ти предметам:

– русский язык, математика - обязательные;

– физика, биология, история, обществознание,  литература, химия, английский язык – по выбору участников ЕГЭ.

         В этом году, чтобы получить аттестат, по математике достаточно было сдать базовый уровень на оценку «3». Минимальные пороги по предметам по выбору, необходимым для поступления в ВУЗы были утверждены Приказом Рособрнадзора от 18.11.2016. Минимальный порог экзамена – математика  (профильный уровень) составил 27 баллов. 

Диаграмма 7
Сравнение среднего тестового балла по предметам по району за три года

(выпускники школы)
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По русскому языку неуспевающих среди выпускников школ в 2018 году нет. Средний балл по району – 69,88. Для сравнения: средний балл в 2017 году – 69; средний балл в 2016 году – 66. Уже четвертый год подряд средний балл по русскому языку повышается. В этом году – средний результат оказался выше прошлогоднего на 0,88 балла. Набрали больше 70 баллов 20 обучающихся (58,8%, в прошлом году было 35%). Титкина Ксения из Озерненской СШ сумела набрать 98 баллов, а Рябов Марк и Котова Анастасия из Духовщинской СШ набрали по 91 баллу.
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           Надо отметить, что по сравнению с прошлым годом результаты по русскому языку при сдаче ЕГЭ оказались выше в Озерненской средней школе на 2,61 балла. Результаты  ЕГЭ в Пречистенской СШ оказались ниже прошлогодних на 1 балл, а в Духовщинской СШ ниже на 2,16 балла. Но, сравнивая   средний балл в разрезе каждой школы, можно сделать вывод, что этот показатель также, как и в 2017 году оказался выше в Духовщинской СШ. 

  На протяжении нескольких лет ЕГЭ по математике разделён на два уровня: базовый и профильный. Для получения аттестата достаточно было сдать один из уровней. 33 выпускника нашего района сдавали экзамен по математике - базовый уровень, за который выставлялась оценка. Результаты оказались хорошими. 30 выпускников нашего района сдали этот экзамен на «4» и «5», что составило 90,9 %. Средний балл по математике профильной  составляет – 42,86 (2017 год – 35; 2016 год - 32,5). Результат этого года лучше прошлогоднего на 7,86  балла, второй год подряд результат этого экзамена имеет положительную динамику.  Не  преодолели минимальный порог в 27 баллов 2 выпускника, что составило 6 % (в 2017 году таких выпускников было 6).  Двое выпускников набрали по 70 баллов – Титкина Ксения и Гладилина Елена из Озерненской СШ, шести выпускникам удалось набрать 50 и более баллов, что составило 36,3 %. 
   Успеваемость в этом году составила 100%, и аттестаты получили все 33 выпускника 11 классов. Трое обучающихся получили медаль «За особые успехи в учении».
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  Проанализировав данные диаграммы, можно сделать вывод, что средний балл по математике  в 2018 году выше в Духовщинской (на 1,88 балла) и Озерненской (на 18,7 баллов) средних школах. В Пречистенской школе этот показатель хуже по сравнению с прошлым учебным годом на 13 баллов. 

Анализируя результаты итоговой аттестации по предметам по выбору, следует отметить, что средний  балл по наиболее массово и популярно  сдаваемому предмету  «Обществознание» в 2018 году на 2,73 балла выше уровня прошлого года. Выше оказались и результаты по биологии – на 3,6 балла. Второй год подряд увеличивается средний балл физике, в этом году он составил 54,4 балла (в 2017 – 52 балла). По истории результаты оказались по сравнению с прошлым годом  ниже на 5,24 балла.
Ежегодное планирование воспитательной работы строится по направлениям видов деятельности:  духовно – нравственное,  патриотическое, трудовое,   физкультурно – оздоровительное, учебно – познавательное, экологическое воспитание, ученическое самоуправление. В планах воспитательной  работы в ОУ  учитываются все направления, памятные даты и рекомендации органов профилактики района и области.  Запланированные мероприятия реализуются в полной мере.

Обучающиеся школ района, активные участники не только школьных, но районных, областных и  федеральных мероприятий. Обучающиеся школ занимают призовые места,  награждаются грамотами, благодарственными письмами. Это позволяет говорить о высоком уровне подготовки и профессионализме педагогов.  

   В общеобразовательных учреждениях района  ведется   большая работа  с одаренными (талантливыми) детьми. Наши ребята участвуют в областных и федеральных спартакиадах, конкурсах, олимпиадах, профильных сменах. Ведущая  роль  отводится  Областной спартакиаде школьников и Всероссийской олимпиаде. В 2018 году наши  ребята заняли второе командное  место в областной спартакиаде школьников.  

  Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников в 2018-2019 учебном году проходил в период с 02 ноября  по 15 декабря 2018 года. Проведение муниципального этапа олимпиады было регламентировано Положением о муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников в Духовщинском  районе.

В олимпиаде  приняли участие  обучающиеся 7-11 классов из 3-х средних (Духовщинская, Озёрненская, Пречистенская и филиал) и  3-х основных школ (Третьяковская, Воронцовская, Шиловичская) общеобразовательных школ.  Муниципальный этап олимпиады  проводился  по 13 предметам из 21 предложенного.   

 Следует отметить, что доля участников муниципального этапа олимпиады по сравнению с прошлым годом значительно повысилась.                                         Диаграмма 8
Рейтинг общеобразовательных школ по числу фактов участия

в муниципальном этапе олимпиады, человек
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Из диаграммы видно, что наибольшее количество участников олимпиады из Духовщинской средней школы. Среди основных школ в этом учебном году наибольшее число участников представила МБОУ  Третьяковская ОШ.   Количество участников малокомплектных сельских школ в 2018 году увеличилось   на 5 человек (2018 год -9 обучающихся, 2017- 4 обучающихся).
Диаграмма 9
Рейтинг предметов муниципального этапа по числу фактов участия, чел.
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           Из диаграммы 2 видно, что  наибольшее число учеников приняло участие в муниципальном этапе олимпиады по биологии и обществознанию.  Уменьшилось количество участников олимпиады по  технологии, физической культуре. Безусловно, одной из причин такого уменьшения является нынешний контингент школьников. Еще одна часть обучающихся уделяет больше внимания подготовке именно к итоговой аттестации, а не достаточно глубокому изучению интересующего предмета. Также, одной из причин уменьшения количества участников на олимпиаде является отсутствие подготовки их учителями.
            Наибольшее количество призовых мест заняли обучающиеся МБОУ Озерненская  СШ -9 (директор Шилова Н.Н.).  В  МБОУ Духовщинская  СШ им. П.К. Козлова – 7 призовых мест  (директор Кукьян С.Н.) в МБОУ Пречистенская СШ – 4  и в филиале МБОУ Пречистенская СШ – 1 (директор Комаровский И.Э.). Из основных школ  призовые места заняли 3 ученика МБОУ Третьяковская ОШ (директор Боровкова Е.А.) и 1 призовое место по литературе заняла обучающаяся МБОУ Шиловичская ОШ (директор Новикова А.И.)

           Жюри по предметам высказало единое мнение о том, что трудность заданий возрастает с каждым годом и победителями нельзя стать  без целенаправленной работы по формированию навыков решения именно олимпиадных заданий, т.е. без дополнительных занятий обучающихся на факультативах, спецкурсах, работы с дополнительными источниками информации. 

Организация питания обучающихся
Организация питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях регламентируется нормативными актами: Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», СанПиНом 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования», постановлением Администрации Смоленской области от 10.08.2017 № 524 «О дополнительной мере социальной поддержки учащихся 5-11 классов областных государственных общеобразовательных организаций, муниципальных общеобразовательных организаций из малоимущих семей в виде обеспечения бесплатными завтраками на 2017/2018 учебный год» Порядком организации питания обучающихся в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2017/2018 учебный год, утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области   от «21»  сентября  2017  № 306. На питание школьников  в 2018 году  было  израсходовано 2058,7 тыс.руб.

 В соответствии с Порядком,  для обучающихся в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области (далее - общеобразовательные учреждения) организуется одноразовое горячее питание (горячий завтрак) после 2-го (3-го) урока с 1 сентября 2017 года по 31 мая 2018 года. Во всех школах составлены примерные десятидневные меню, утвержденные Роспотребнадзором, а также заключены договора на доставку  продуктов питания. Норма расходов  продуктов питания на организацию горячего питания (горячего завтрака) на 1 обучающегося в день составляет не более 27 рублей, для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов не более 54 рублей:

( для обучающихся 1-4 классов на бесплатной основе за счет средств бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

( для обучающихся 5-11 классов из малоимущих семей на бесплатной основе, за счет средств бюджета Смоленской области, в соответствии с дополнительной мерой социальной поддержки обучающихся 5-11-х классов областных государственных общеобразовательных организаций, муниципальных общеобразовательных организаций из малоимущих семей в виде обеспечения бесплатными горячими завтраками на 2017/2018 учебный год, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 10.08.2017 № 524;

(  для обучающихся 5-11 классов (за исключением детей из малоимущих семей) горячее питание организуется на добровольной основе, за счет средств родителей (законных представителей) обучающихся. С родителями (законными представителями) обучающихся заключаются договоры на предоставление горячего питания, плата за которое вносится не позднее 5-го числа месяца, следующего за отчетным, на лицевые счета общеобразовательных учреждений, согласно квитанциям, выданным родителям (законным представителям) обучающихся;

- для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов за счет средств районного бюджета организуется: бесплатное двухразовое питание при обучении в общеобразовательных учреждениях и  сухой паек при обучении на дому.

Для обучающихся 1-4 классов, находящихся на режиме продленного дня, организуется второе горячее питание (обед) после окончания уроков за счет средств родителей (законных представителей), плата за которое вносится не позднее 3-го числа текущего месяца на лицевые счета общеобразовательных учреждений согласно квитанциям, выданным родителям (законным представителям) обучающихся. Для обучающихся 1-11 классов, проживающих в интернатах при общеобразовательных учреждениях, организуется трехразовое горячее питание по установленным нормам из расчета не более 40 рублей в день на одного обучающегося.   В  интернатах при школах проживали  12 несовершеннолетних: 11 детей питаются за счет средств районного бюджета и один ребенок за счет средств родителей.
Реализация подпрограммы
«Развитие дополнительного образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области»
 за 2018 год
  Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Дом детского творчества – это единственное многопрофильное учреждение дополнительного образования в районе.  Основной целью деятельности ДДТ является создание условий для удовлетворения потребностей учащихся и родителей в качественном дополнительном образовании.

По подпрограмме «Развитие дополнительного образования» в 2018 году МБУ ДО ДДТ было освоено 3 012,0  тыс.руб. из выделенных  2 576,9 тыс.руб.,  что составило 117 %.  Из резервного фонда Администрации Смоленской области были выделены денежные средства на приобретение  оконного блока в размере 30,0 тыс. руб. 

В  районе  функционирует единственное многопрофильное учреждение дополнительного образования.   Это Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  Дом детского творчества г.Духовщина, основной  целью деятельности ДДТ является создание условий для удовлетворения потребностей обучающихся и родителей в качественном дополнительном образовании.
Общие сведения о педагогических кадрах:

      Всего педагогических работников, из них основных и совместителей.

	Всего
	Штатные
	Совместители

	16
	5
	11


Из них:

	Педагоги дополнительного образования
	Методисты

	15
	1


Уровень квалификации педагогических работников:
     Успех учреждения и достижения воспитанников – это результат профессионального мастерства педагогов. В Доме детского  творчества работают квалифицированные специалисты из них: 
1* высшее образование – 11 (69%)  

2* средне-специальное – 4 (25%)

3* среднее                     - 1 (6%)

Это действительно  творческие  люди, которые  знают  и  любят  свою  работу. Педагоги имеют категории:

4* высшая категория – 4(25%)

5* первая категория – 2(12,5%)  

педагогический стаж:
	До 5 лет
	От 5 до 10 лет
	От 10 до 15 лет
	Свыше 15 лет
	Свыше 25 лет

	3
	1
	1
	3
	8


Обучающиеся и система работы с ними.
   В 2017-2018  уч. году в  Доме  творчества занималось  330  обучающихся, количественный состав обучающихся по сравнению с прошлым годом увеличился.   Дети  всех возрастов занимаются в ДДТ, начиная от дошкольников  и до выпускников средних школ. 

11 %,   из общего количества   ребят, это дети из «группы риска»  и 3 ребенка –инвалида. 
Организация воспитательно-образовательного процесса.
Воспитательно-образовательный процесс в ДДТ осуществляется в полном соответствии с целями и задачами учреждения.

В ДДТ организована работа 30 творческих объединений по дополнительным общеразвивающим программам следующим направлениям:

     -
спортивно-техническое – 2/ «Судомоделист»   в  них  занималось  20    обучающихся.

     - художественно-эстетическое   – 11 / «Дизайнер», «Непоседы», «Мастер  волшебной кисти» и другие /, в них  занималось 130  обучающихся.

     -  физкультурно-спортивное – 13 / атлетическая  гимнастика, шахматы, волейбол, футбол и др. 157  обучающихся

     -  социально-педагогическое – 2 / «Знайка», «Лидер» / 27 обучающихся

Характеристика дополнительных общеобразовательных программ.
Воспитательно-образовательный процесс осуществляется по модифицированным дополнительным общеразвивающим программам с учетом преемственности их изучения и с использованием различных педагогических методик и технологий
Продолжительность программ
	1 год обучения
	2 года обучения
	3 и более лет обучения
	Всего

	 14
	8
	1
	23


По направлениям:

     -  художественно-эстетической – 10;

     -  социально-педагогической – 2;

     -  физкультурно-спортивной –8;

     - спортивно-технической – 1;

           - туристско-краеведческой – 2.

    Все реализуемые программы соответствуют образовательной программе деятельности ДДТ, рассмотрены и приняты на педагогическом совете, утверждены директором учреждения.

Организация воспитательной деятельности.

Деятельность творческих объединений ДДТ строится на реализации как дополнительных общеразвивающих программ, так и плана массовых  воспитательных мероприятий.
    Мероприятие включает в себя следующие направления:

- познавательная деятельность;

-духовно-нравственное воспитание (гражданско-правовое, патриотическое, художественно-эстетическое);

- физкультурно-оздоровительная деятельность;

- трудовое и экологическое воспитание;

- профориентационная деятельность;

- взаимодействие с родителями.
   В рамках реализации воспитательных  мероприятий, многие из которых уже стали традиционными (День открытых дверей, Новогодние приключения , День защитников Отечества, Масленица, Международный женский день, Акции по здоровому образу жизни и др.)

   Формы проведения мероприятий различны:

– для учащихся: беседы, диспуты, игровые программы, театрализованные

представления, творческие мастерские, экскурсии, заочные путешествия и др.);

–для родителей: родительские собрания, консультативные услуги, индивидуальные собеседования, привлечение родителей к конкретным делам в детском коллективе;

– для детей и родителей социума – дни открытых дверей (мастер-классы,

выставки).     

В  2017-2018 уч.  году  занималось в ДДТ 34 %  ( 330 чел.) от  общего количества детей обучающихся в школах района. Из них: 

20 обучающихся   - участвовали во  всероссийских и международных массовых мероприятиях; 

121 детей - участвовало в областных массовых мероприятиях;

871 детей -  участвовало в районных массовых мероприятиях.

Дом детского творчества ведет постоянную работу по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних по программе «Здоровье», которая предусматривает привлечение детей и подростков к занятиям физической культурой, спортом, формирование у подрастающего поколения активной жизненной позиции, оказания помощи трудновоспитуемым подросткам и детям из асоциальных семей в формировании навыков благополучного социального поведения и формировании негативного отношения к вредным привычкам.

Ежегодно  ведется  сбор, систематизация, корректировка  банка данных  обучающихся  «группы  риска» (17-18 уч. год – 37 обучающихся). В  рамках реализации программы «Здоровье»   проводятся  различные  мероприятия, вовлекающие детей  в активную  творческую жизнь, систематически проводятся профилактические беседы с детьми «группы риска». Педагоги   привлекают трудных подростков к участию в соревнованиях, конкурсах, выставках  и патриотических мероприятиях. 

          Темы  здорового образа жизни детей рассматриваются   на  заседаниях  педагогического  совета  ДДТ,  собраниях коллектива. Проводимая  работа  направлена   на   формирование негативного отношения к вредным  привычкам, в том числе к употреблению наркотиков, алкоголя, табака, токсических веществ, формируется активная жизненная позиция, ребята отвлекаются от вредного воздействия улицы. Ежегодно проводится районная акция  «Здоровая молодежь – успешная Россия». В этом году в акции приняли участие 28 обучающихся.

         Одним из приоритетных направлений деятельности 2017-2018 уч. г. является  художественно-эстетическое направление.  Это творческие  объединения: «Непоседы», «Мастер волшебной кисти», «Дизайнер», «Природная мастерская» и др. На  занятиях всегда многолюдно, ребята  занимают  с удовольствием, принимают участие в конкурсах и выставках.    

Проводились  такие  крупные  мероприятия  как:

Выставка  поделок  детского  творчества,  посвященная  Дню города, учащиеся с большим интересом принимали участие в областном конкурсе «Ёлка Эколят», рождественской благотворительной выставке-ярмарке «От сердца к сердцу», все участники которой получили благодарственные письма от Областной Думы г.Смоленска. 

В январе принимали участие в областном литературно-художественном конкурсе «Словес связующая нить», посвященном юбилейным датам смоленских писателей. Победители конкурса Соколова Алина и Миглина Екатерина. Грамотами отмечены: Лебедева Мария, Конашенкова Анна, Меренкова Снежана, Стефаненков Кирилл.

Юные судомоделисты приняли участие во Всероссийских соревнованиях по судомодельному спорту «Кубок памяти А.П.Лебедева». Призерами стали Ильин Диомид, Титов Николай, Кондрашова Виктория, Зятьков Дмитрий.

Юные художники Киселева Надежда и Совралова Вера стали призерами конкурса «Мы помним», посвященного 75-й годовщине прорыва блокады Ленинграда. Левицкий Владислав, Хамдамова Яна и Конашенкова Анна стали победителями областного конкурса по декоративно-прикладному творчеству «Звездная эстафета», посвященного 85-летию со дня рождения Ю.А.Гагарина.

 В 2018 году  созданы творческие объединения «Патриот» и «Юный краевед», участники   которых принимают участие в Международном слете детских общественных организаций «Мосты дружбы». В отчетном году в слете приняли участие 14 обучающихся.
Характеристика детских достижений
	
	Конкурсы и соревнования

	
	муниципальные
	областные
	всероссийские
	международные

	Количество участников
	874
	176
	3
	3

	Из них победители 
	181


	35

(8  грамот)
	0
	0


Большое внимание в работе образовательного учреждения уделяется социальному партнерству. Выстраивание системы взаимодействия с другими учреждениями города, района, области способствует полноценному развитию ДДТ, повышению качества образовательного процесса.
Реализация Подпрограммы
«Дети и семья в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области на 2015-2020 годы» за 2018 год
На финансирование  данной подпрограммы в  2018 году было запланировано 79,0 тыс. руб., израсходовано 46,4 тыс. рублей.  Мероприятие «Развитие эффективных форм работы с семьями (организация оздоровления и отдыха детей)»  и финансирование в размере 32, 6 тыс.руб. было перенесено в подпрограмму «Развитие общего образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области». В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Дети и семья»  была оказана материальная помощь семьям опекунов и малообеспеченным семьям в размере 46,4 тыс. руб., что составило 100%.
Всего на учете в Отделе образования на конец 2018 года состояло 49 подопечных (АППГ 63 ребенка),  из них  22 ребенка находятся в приемной семье, 25 переданы на безвозмездную форму опеки (попечительства), из них 2 ребенка добровольно переданные родителями по заявлению о назначении их ребенку опекуна в силу сложившихся обстоятельств (работа связана с длительными командировками, проживают отдельно от детей). За прошедший 2018 год детей, лишившихся попечения родителей и нуждающихся в помощи и защите государства выявлено не было, в 2017 году выявлено 3 ребенка.
На конец 2018 года на учете в органе опеки и попечительства состояло 11 семей, находящихся в социально опасном положении, из них 15 родителей и 23 ребенка. Поставлено на учет за отчетный период 8 семей. Всего снято с учета за 2018 год 4 семьи, в связи с исправлением ситуации в семье.

В АППГ поставлено на учет   8 семей, снято за 2017 год 6 семей.

Основное внимание  органов и учреждений системы профилактики в районе направлено на работу  с  семьей, особенно с так называемыми семьями риска, по сохранению биологической семьи, но все равно возникает необходимость в лишении и ограничении родительских прав родителей, которые злостно уклоняются от выполнения родительских обязанностей.

Статистические данные по Духовщинскому району показывают, что за последние 3 года уменьшилось число семей, где родители лишены родительских прав.  Если в 2016 году лишено 6 родителей в отношении 5 детей, в 2017 году лишено 5 родителей в отношении 6 детей, в 2018 году лишено 2 родителя в отношении 1 ребенка.

За 2018 год 1 родитель восстановлен в своих правах (АППГ 1 родитель).

В течение года, в связи с достижением совершеннолетия (18 лет) снято с учета 14 подопечных (АППГ 7 детей).

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что проводимая профилактическая работа совместно со всеми службами профилактики в районе по предупреждению социального сиротства активизировалась в 2018 году и   приносит  положительные результаты.

            Администрация муниципального образования «Духовщинский район» является органом местного самоуправления по осуществлению государственных полномочий по обеспечению детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями на территории Смоленской области.

            В 2018 году на приобретение жилых помещений была выделена субвенция из областного бюджета в размере 17 472 902 руб. (На приобретение одного жилого помещения выделяется  в среднем по району  896 тыс. рублей).

 Приобретено 22 квартиры, все жилые помещения переданы лицам из числа детей-сирот и заключены договора специализированного найма. На учете в Отделе образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район»  Смоленской области в качестве нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями состоят 46 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 15 по решению суда, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории области в последующие годы.

Реализация подпрограммы

«Содействие временному трудоустройству несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы
              Наличие данной подпрограммы позволяет реализовать многие воспитательные задачи,  развивать профориентационные  и  трудовые навыки,  организовать занятость обучающихся в свободное от учебы время, а также  позволяет заработать   небольшие карманные деньги.     
Во  время  трудоустройства школьники занимаются  школьными хозяйственными делами: проводят  уборки территорий и помещений, вскапывают  и пропалывают цветники, ухаживают за цветами и поливают их  в рекреациях школ, работают на пришкольном участке.  

В данной подпрограмме на 2018 календарный  год запланировано  42 тысячи рублей. Было трудоустроено 55 обучающихся района и  израсходовано 27,5 тыс.рублей, это составило  66% выделенных средств. 
Реализация подпрограммы

«Финансовое обеспечение развития системы образования
в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы
            Основная цель подпрограммы - это обеспечение качественной организации и ведения бухгалтерского и налогового учета и отчетности, документального и взаимосвязанного их отражения в бухгалтерских регистрах
            В данной подпрограмме на 2018 календарный  год запланировано  3 204,8 тыс. рублей. Было израсходовано 3 114,1  тыс.рублей, это составило  97 % выделенных средств. 

Реализация подпрограммы

«Аналитическое, нормативно-методическое обеспечение образовательного процесса в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы

            Основная цель подпрограммы - это   обеспечение  муниципальной политики в сфере образования в соответствии с основными принципами государственной образовательной политики, направленной на удовлетворение потребностей граждан в получении доступного и качественного образования,  эффективного функционирования и развития системы образования на территории района  и функционирование  органа опеки и попечительства,  а также поддержка одаренных детей.
            В данной подпрограмме на 2018 календарный  год запланировано  4 548,4тыс. рублей. Было израсходовано 4 550,3 тыс.рублей. 

Реализация подпрограммы

«Безопасность учреждений образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» на 2015-2020 годы
            Денежные средства на финансирование данной подпрограммы  в 2018 году не предусмотрены.
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