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Приложение 

 к  решению Духовщинского 

районного Совета депутатов 

от  31 июля 2020  года  № 30

Информация 

о реализации муниципальной программы
«Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» за 2019 год
Муниципальная программа «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» (далее – Муниципальная программа) утверждена постановлением Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области от 16.10.2014 № 625.

Финансирование Муниципальной программы осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

Объем финансирования Муниципальной программы в 2019 году составил 
5,0 тыс. рублей (было запланировано 5,0 тыс. руб., выделено и израсходовано 
5,0 тыс. руб.).

В целях формирование у муниципальных служащих муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, граждан нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям была изготовлена сувенирная продукция антикоррупционной направленности, а именно: кружки с логотипом «STOP КОРРУПЦИЯ».

Также проводятся беседы с муниципальными служащими по формированию нетерпимого отношения к коррупции.
В органах местного самоуправления Духовщинского района Смоленской области (далее – органы местного самоуправления) принята необходимая нормативно-правовая база в области противодействия коррупции. 

Назначены лица ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений.

Постоянно проводится мониторинг действующих нормативных правовых актов, регламентирующих работу по противодействию коррупции 
и антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов. 
В 2019 году проведена экспертиза 15 проектов нормативных правовых актов.

Ежегодно проводится антикоррупционный мониторинг.
Для соблюдения антикоррупционного законодательства в органах местного самоуправления созданы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссии). В 2019 году заседаний комиссии не было.
В 2019 году 1 муниципальный служащий в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции прошел повышение квалификации.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы» также утвержден план по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области на 2018-2020 годы.
Принимаются меры:

- по повышению эффективности кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, в том числе осуществляется контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов.

- по повышению эффективности контроля за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц 
к ответственности в случае их несоблюдения 
В 2019 года проведена проверка личных дел муниципальных служащих. 
В рамках проводимой проверки муниципальными служащими представлены документы, подтверждающие изменения анкетных данных. Случаев возникновения конфликта интересов не выявлено. 

Уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести 
к конфликту интересов, в комиссии не поступало.

Уведомлений о склонении муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений, о возникновении конфликта интересов, а также сообщений о получении подарка также не поступало.

Осуществляется контроль за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы запретов и ограничений, установленных законодательством о муниципальной службе, и за предоставлением муниципальными служащими сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Лиц, которые не представили сведения о своих доходах, расходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей не имеется. Также отсутствуют случаи представления не достоверных сведений о своих доходах, расходах, 
об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих и членов их семей размещаются на официальном сайте органов местного самоуправления в сети «Интернет».
Информация по противодействию коррупции размещается на официальном сайте органов местного самоуправления в сети «Интернет», а также на стендах. 
Для получения информации о проявлениях коррупции среди муниципальных служащих органов местного самоуправления работает телефон доверия.
Сообщений о проявлении коррупции не поступало.
