Администрация муниципального образования

«Духовщинский район»   Смоленской области

МАТЕРИАЛЫ

К  ПУБЛИЧНЫМ    СЛУШАНИЯМ

по утверждению проекта бюджета муниципального образования

« Духовщинский район»  Смоленской области на 2021год

и плановый период 2022 и 2023 годов.
11 декабря 2020 года 14 часов 00минут
 (зал заседаний Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области)                                                                                                    

ПУБЛИЧНЫЕ  СЛУШАНИЯ
по проекту бюджета  муниципального образования

« Духовщинский район» Смоленской области на 2021 год

плановый период 2022 и 2023 годов.
11 декабря 2020 года                                                           14 часов 00 минут 
(зал заседания Администрации муниципального образования  «Духовщинский район» Смоленской области)
Повестка дня 
1.О проекте бюджета муниципального образования«Духовщинский район» Смоленской области  на 2021год и плановый период 2022 и 2023 годов.

Докладчики:  Петифоров Борис Викторович – Глава муниципального образования « Духовщинский район » Смоленской области.
Федорова Надежда Ивановна  - начальник Финансового управления Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.
2. Принятие рекомендаций публичных слушаний по   проекту бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области.

     
Председательствующий

на публичных слушаниях
Глава муниципального

  образования « Духовщинский район »

  Смоленской области                                                                   Б.В. Петифоров
                                                            ПРОЕКТ

АДМИНИСТРАЦИЯ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ                          

Рекомендации публичных слушаний по проекту бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2021 год и плановый     период  2022 и 2023годов.
г. Духовщина                                                           «11 » декабря 2020года 
Обсудив проект  бюджета муниципального образования «Духовщиский район» Смоленской области на 2021 год и плановый  период 2022 и 2023 годов, участники публичных слушаний отмечают следующее:
В основе расчетов основных параметров бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области лежат основные параметры прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.

Общий  объем доходов  бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2021 год предлагается утвердить в сумме 313710,4тыс. рублей, в том числе получаемые межбюджетные трансферты – 266402,8  тыс. рублей.
Общий  объем доходов  бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2022 год предлагается утвердить в сумме  284328,1 тыс. рублей, в том числе получаемые межбюджетные трансферты – 235784,1 тыс. рублей.

Общий  объем доходов  бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2023 год предлагается утвердить в сумме 278695,2  тыс. рублей, в том числе получаемые межбюджетные трансферты -  227717,9 тыс.рублей.

Общий  объем расходов  бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2021 год предлагается утвердить в сумме   316075,8 тыс.рублей; на 2022 год - в сумме  284328,1 тыс.рублей; на 2023 год - в сумме 278695,2  тыс.рублей;
Общий  объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам бюджетной системы Российской Федерации   из бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2021 год предлагается утвердить в сумме  25972,7 тыс. рублей; на 2022 год - в сумме  13315,5 тыс. рублей; на 2023 год - в сумме 9089,3 тыс. рублей;
Дефицит бюджета  муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2021год предлагается утвердить в сумме  2365,4 тыс. рублей; на 2022 год - в сумме  0,0 тыс. рублей; на 2023 год - в сумме  0,0 тыс. рублей;

Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Духовщинский район» (далее – доходы бюджета) в 2021 году прогнозируется в сумме 47307,6 тыс. рублей или на 5,2 процента больше ожидаемой оценки 2020 года (44949,8 тыс. рублей). В составе доходов бюджета налоговые доходы прогнозируются в сумме 43404,3 тыс. рублей, неналоговые доходы  3903,3 тыс. рублей.
Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Духовщинский район» (далее – доходы бюджета) в 2022 году прогнозируется в сумме 48544,0тыс. рублей. В составе доходов бюджета налоговые доходы прогнозируются в сумме 44547,9 тыс. рублей, неналоговые доходы  3996,1 тыс. рублей.
Поступление налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Духовщинский район» (далее – доходы бюджета) в 2023году прогнозируется в сумме 50977,3тыс. рублей. В составе доходов бюджета налоговые доходы прогнозируются в сумме 46885,0 тыс. рублей, неналоговые доходы  4092,3 тыс. рублей.

Общий  объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств, устанавливаются  в 2021 году в сумме 8397,2 тыс. рублей; в 2022 году - в сумме 4097,2 тыс. рублей; в 2023 году - в сумме 4097,2 тыс. рублей;

Общий  объем бюджетных ассигнований, направляемых на поддержку семьи и детей предлагается  утвердить  в 2021 году в сумме  10831,8тыс. рублей;
Участники публичных слушаний рекомендуют:
1. Администрации муниципального образования«Духовщинский район » Смоленской области:

1.1. Обеспечить безусловное исполнение действующих расходных
обязательств, недопущение принятия новых расходных обязательств, не

обеспеченных доходными источниками.
1.2. Повысить эффективность и результативность бюджетных расходов за счет сокращения неэффективных расходов, вовлечение организаций, не являющихся муниципальными учреждениями, в процесс оказания муниципальных услуг.
2.  Духовщинскому  районному Совету депутатов:
Принять     бюджет   муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов.
Председательствующий

на публичных слушаниях
Глава муниципального

  образования « Духовщинский район »

  Смоленской области                                                                Б.В.Петифоров
