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Духовщинский районный  Совет депутатов осуществляет свои полномочия в соответствии с Конституцией и законодательством Российской Федерации, законами Смоленской  области, Уставом муниципального образования «Духовщинский район»  Смоленской области и Регламентом Духовщинского районного Совета депутатов. Также Духовщинский районный Совет депутатов осуществляет свою деятельность на основе личного участия в работе каждого депутата. Духовщинский районный  Совет депутатов шестого созыва был избран в сентябре 2019 года в составе 15 депутатов.  Представительный орган обладает правами юридического лица. Возглавляет Духовщинский районный Совет депутатов – председатель Духовщинского  районного Совета депутатов  Петрищенков Владимир Михайлович, избранный из числа депутатов путем тайного голосования на срок полномочий данного состава на непостоянной основе. Заместителем председателя Духовщинского районного Совета депутатов избран Мисуркин Юрий Владимирович. С 1 января 2020 года заместитель председателя районного Совета осуществляет свои полномочия на  постоянной основе.
Депутаты Духовщинского районного Совета депутатов осуществляют свою деятельность на непостоянной основе, без отрыва от основной производственной и служебной деятельности, как установлено Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на принципах:

- обеспечения прав и свобод и законных интересов населения, четкого разграничения своих полномочий с полномочиями администрации;

-самостоятельности и независимости в решении вопросов, относящихся к компетенции Совета депутатов;

- гласности и учета общественного мнения;

- коллективного, свободного обсуждения  решений вопросов, отнесенных к ведению Совета депутатов;

- взаимодействие с общественными объединениями и организациями.

Представительный орган муниципального образования – орган, обладающий правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на территории муниципального образования. Отсюда его ведущее положение в системе органов местного самоуправления – именно он непосредственно выражает волю населения муниципального образования в целом, формализуя ее в своих решениях. Духовщинский районный Совет депутатов является постоянно действующим представительным органом муниципальной власти района, в работе которого главным приоритетом является выполнение трех взаимосвязанных функций – правотворческой, представительной и контрольной. 

Работа по основным направлениям деятельности Совета депутатов осуществляется в различных формах. Основными формами деятельности Совета депутатов являются:

- разработка проектов решений Совета депутатов;

- анализ проектов нормативно-правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета депутатов, подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;

- подготовка разъяснений или оказание консультативной помощи по вопросам применения нормативных актов (решений);

- прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;

- проведение заседаний постоянных депутатских комиссий;

- проведение заседаний Совета депутатов;

- контроль за исполнением ранее принятых решений Совета депутатов.
Во исполнение норм, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» депутаты отчитались по сведениям о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних за 2019 год. Данная информация размещена на официальном сайте муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://duhov.admin-smolensk.ru/) в разделе «Совет депутатов».


Важным событием на территории Смоленской области было проведение в сентябре 2020 года выборов Губернатора Смоленской области. Депутаты районного Совета принимали активное участие в голосовании.
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Основной организационно-правовой формой деятельности представительного органа местного самоуправления района являются заседания депутатов районного Совета депутатов. Порядок созыва, подготовки и проведения заседаний Духовщинского районного Совета депутатов осуществляются в соответствии с Регламентом районного Совета депутатов, утвержденным годовым планом работы, поступившими предложениями от Главы МО «Духовщинский район», прокуратуры района, Контрольно-ревизионной комиссии, депутатов районного Совета депутатов. 
Учитывая сложную ситуацию с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19), Советом депутатов в отчетном периоде было проведено 9 заседаний, из них 1 внеочередное и 2 экстренных.
Средний процент явки депутатов на заседания районного Совета депутатов  составил  71 %. 
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 В ходе состоявшихся в 2020 году 9 заседаний депутатами районного Совета было принято 62 решения. 
По каждому голосуемому вопросу соблюдался кворум.



Правотворчество - это одно из приоритетных направления деятельности местного самоуправления, посредством которого реализуются его властные полномочия по управлению местным сообществом в рамках муниципального образования. Органы местного самоуправления независимы от органов государственной власти согласно статьям Конституции РФ, в том числе и при осуществлении правотворческой деятельности. Но вместе с тем, все принимаемые правовые акты органов местного самоуправления должны соответствовать Конституции и федеральным законам. Процесс нормотворчества является неотъемлемой частью работы районного Совета депутатов. И неизменной остается цель - обеспечение порядка в наиболее важных сферах общественных отношений, приведение нормативно-правовой базы в соответствие с действующим законодательством, увеличение налогового потенциала и повышение эффективности использования бюджетных ресурсов, формирование системы антикоррупционных актов, утверждение порядка решения конкретных вопросов местного значения и форм участия самих граждан в процессах муниципального управления. 
Основным документом для всех сфер жизнедеятельности района является Устав муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области (утвержден 28.06.2005). Особое внимание уделяется своевременному внесению изменений и дополнений в Устав района в соответствии с изменениями действующего законодательства. В период 2020 года изменения и дополнения в Устав района вносились один раз (решение от 31 июля 2020 года № 20). 
Рассматривая нормотворческий процесс, нельзя ограничиться лишь изданием нормативных актов. Указанный процесс включает в себя широкий круг отдельных составных частей. Это разработка и принятие нормативно- правовых актов, мониторинг и приведение нормативно-правовой базы в соответствие с действующим законодательством, обсуждение на публичных слушаниях проектов решений. Ведется реестр нормативно-правовых актов, в который своевременно вносится вся информация о правовых актах (сведения о публикациях, внесенных изменениях в действующие решения, дата вступления в силу, дата прекращения срока действия и пр.).
Перечень правовых актов, принятых районным Советом депутатов за 2020 год и вошедших в систему муниципальных нормативных правовых актов:
· Об утверждении Порядка принятия в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области решения о применении мер ответственности к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления  мер ответственности, указанных в части 73-1 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
· Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области муниципальных услуг и предоставляются организациями, участвующими в предоставлении муниципальных услуг
· О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области
· О приостановлении действия пункта 1.4.1 части 1.4 раздела 1 (в части срока) Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области, утвержденного решением Духовщинского районного Совета депутатов от 28.10.2010 № 79
· Об утверждении бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов
· Об утверждении прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов
Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов.
 В рамках реализации Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» Советом депутатов приняты нормативные акты, регулирующие данные вопросы. При формировании нормативной правовой базы района большое внимание уделяется организации взаимодействия с администрацией района в целях обеспечения принятия ею необходимых муниципальных  правовых актов, в том числе направленных на исполнение решений Совета.  
Проводится работа по выявлению решений, потерявших свою актуальность, требующих внесения изменений в связи с изменившимся законодательством, оценивается необходимость принятия того или иного правового акта. 
Для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы и осуществления контроля за законностью принимаемых муниципальных правовых актов Совет депутатов направляет копии принятых решений нормативного правового характера в прокуратуру района. 
В отчетном периоде прокуратурой района был внесен один протест на часть 2 статьи 7 и статью 40 Регламента районного Совета депутатов, согласно которому нормы по депутатским обращениям и запросам необходимо было исключить. Протест был рассмотрен и удовлетворен.  

Также проводится постоянная работа по представлению принятых Советом депутатов нормативных правовых актов в Регистр Смоленской области, документы направляются в установленные сроки. Все принятые правовые акты органов местного самоуправления муниципального района, а также проекты правовых актов, затрагивающих интересы жителей района, публикуются в газете «Панорама Духовщины» и размещаются на официальном сайте Духовщинского района в сети Интернет. Таким образом, решения районного Совета депутатов общедоступны для широкого круга населения. 
Все это в целом дает возможность районному Совету депутатов выстраивать систему муниципальных актов с учетом мнения жителей района, способствует повышению гражданской активности населения, его уровня правосознания и позволяет принимать решения, избегая правовых ошибок.
Эффективность деятельности районного Совета депутатов зависит от слаженности и взаимодействия в работе с органами исполнительной власти  Смоленской области, Смоленской областной Думой, Администрацией района, с администрациями и Советами депутатов городских и сельских поселений, другими органами местного самоуправления района, а также органами государственной власти, органами контроля и надзора, общественными организациями и политическими объединениями. 
Взаимодействие с органами прокуратуры. 
Районный Совет депутатов тесно взаимодействует с прокуратурой района. Прокурор района приглашается на заседания Совета депутатов, ему направляются проекты решений и копии принятых решений Совета. Сотрудничество между районным Советом и прокуратурой в части информационного взаимодействия по вопросам, связанным с правовой экспертизой нормативно-правовых актов районного Совета, позволяет избежать правовых ошибок при принятии решений. 
В отчетном периоде представители прокуратуры района присутствовали на всех заседаниях районного Совета депутатов.

Взаимодействие с Контрольно-ревизионной комиссией.
В целях соблюдения норм в сфере бюджетного законодательства районный Совет депутатов рассматривает вопросы по утверждению местного бюджета,  отчетов о его исполнении, а также по внесению изменений в бюджет района при участии на заседании районного Совета депутатов Председателя Контрольно-ревизионной комиссии Новиковой Натальи Анатольевны и при наличии заключения Контрольно-ревизионной комиссии по результатам проверки проекта правового акта.
Взаимодействие с представительными органами поселений района.
4 сентября 2020 года состоялось совместное заседание районного Совета депутатов и Совета депутатов Духовщинского городского поселения, на котором был рассмотрен и заслушан отчет Главы муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области Б.В. Петифорова о результатах своей деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области и результатах исполнения Администрацией муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области полномочий Администрации Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области, являющегося административным центром муниципального района, за 2019 год.
Совместное заседание по отчету Главы муниципального образования проводится ежегодно на протяжении четырех лет.
В районном Совете депутатов накоплен определенный опыт планирования работы по выполнению своих полномочий. Порядок формирования плана определен Регламентом  районного Совета депутатов  и включает в себя:

- сбор предложений в план работы;

-  обсуждение предложений в план работы Совета в постоянных комиссиях;
- формирование планов работы постоянных комиссий;

- формирование проекта плана работы  Совета;

-  рассмотрение и утверждение плана работы на  очередном заседании Совета депутатов; 

-  направление плана работы  депутатам,  Главе района, руководителям  структурных подразделений  администрации района,  иным заинтересованным органам (организациям),  размещение  на официальном информационном сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети Интернет(http://duhov.admin-smolensk.ru/) с целью информирования граждан;

- исполнение плана работы.

План работы на следующий год утверждается решением Совета на очередном заседании в декабре.  В  нем определены направления деятельности. План включает в себя правотворческую деятельность  Совета депутатов. В нем указываются вопросы, которые будут вынесены для обсуждения на заседании Совета депутатов, а также ответственные за подготовку соответствующих проектов. Также в план внесены вопросы, контролирующего характера. 

На заседаниях Совета депутатов ежегодно заслушиваются отчеты руководителей  учреждений культуры и отдела образования.
Под постоянным контролем депутатов находятся: 

реализация долгосрочных целевых программ, исполнение бюджета района, отчеты о работе депутатских комиссий, выполнение своих собственных решений. 

Постоянные депутатские комиссии Совета работают по планам, принятым на своих заседаниях.  На комиссиях накануне заседания  рассматриваются вопросы, обсуждаются возможные пути решения, проблемы и даются рекомендации депутатам по утверждению представленного проекта решения.
План работы Совета депутатов размещен на официальном информационном сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» и доступен всем жителям района. План работы районного Совета депутатов носит перспективный характер и корректируется по мере необходимости.
Муниципальными правовыми актами, регулирующими организационно- правовое обеспечение деятельности районного Совета депутатов, являются: Устав муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, Регламент районного Совета депутатов, Положение о комиссиях районного Совета депутатов, правовые акты председателя районного Совета депутатов, утверждающие бланки районного Совета депутатов, порядок подготовки документов (писем) депутатами районного Совета депутатов и иные акты, направленные на организацию деятельности депутатского корпуса. Организационное, материально-техническое, правовое обеспечение деятельности осуществляет районный Совет депутатов самостоятельно. Расходы на обеспечение деятельности Совета депутатов предусматриваются в районном бюджете отдельной строкой в соответствии с классификацией расходов бюджетов Российской Федерации.

Важнейшее место в деятельности районного Совета депутатов занимает контроль за исполнением ранее принятых решений. В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, к исключительной компетенции районного  Совета депутатов относится контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения. Цель контроля - определение степени эффективности действия правового акта, причин, затрудняющих его исполнение, а также необходимости принятия мер к обеспечению исполнения правового акта. Проблема ответственности органов местного самоуправления за решение вопросов местного значения крайне важна тем, что от результатов деятельности этих органов и их  должностных лиц во многом зависит результат проводимой реформы местного самоуправления. В течение года на заседаниях районного Совета депутатов и на заседаниях постоянных депутатских комиссий  заслушивались информации по наиболее важным и актуальным вопросам, проблемам, по исполнению утвержденных районным Советом депутатов районных целевых программ и решений районного Совета депутатов.
За прошедший период были заслушаны информации:
· О результатах деятельности отделения полиции по Духовщинскому району за 2019 год;

· О занятости населения Духовщинского района и мерах по снижению уровня безработицы;

· Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования  «Духовщинский район» Смоленской области за 2019 год;

· Об отчете о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 2019 год;

· Об исполнении бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 1 квартал 2020 года;
· Об исполнении законодательства по защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
· О реализации муниципальной программы «Создание доступной среды для лиц с ограниченными возможностями, проживающих на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» за 2019 год;
· Об исполнении муниципальной программы «Демографическое развитие муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» за 2019 год;

· О реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» за 2019 год;

· О реализации муниципальной программы «Усиление борьбы с преступностью и профилактика правонарушений на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» за 2019 год;

· О реализации муниципальной  Программы «Героико–патриотическое воспитание граждан, проживающих на территории Духовщинского района Смоленской области» за 2019 год;

· О реализации  муниципальной программы «Противодействие экстремизму и профилактика терроризму на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» за 2019 год;

· О реализации муниципальной Программы «Безопасный город на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» на 2019 год;
· О реализации муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» за 2019 год;
· О реализации муниципальной программы «Управление земельными ресурсами муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области» за 2018-2019 годы;
· Об исполнении бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 1 полугодие 2020 года;

· О реализации муниципальной программы «Развитие системы образования в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области»;

· Об организации летнего отдыха, оздоровления детей и подростков в 2020 году;

· О Плане мероприятий по подготовке к новому 2020-2021 учебному году муниципальных бюджетных образовательных учреждений муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

· О реализации муниципальной программы «Развитие сельско-хозяйственного производства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области на 2015-2020 годы» за 2019 год;

· О реализации муниципальной программы «Создание развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области на 2015 – 2020 годы» за 2019 год;
· Об исполнении бюджета муниципального образования «Духовщинский  район»  Смоленской области за 9 месяцев 2020 года;
· О реализации муниципальной программы «Развитие культуры, искусства и спорта в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» за 2019 год;

· О реализации Подпрограммы «Организация культурно-досугового обслуживания населения» за 2019 год;

· О реализации Подпрограммы «Организация музейного обслуживания» за 2019 год;

· О реализации Подпрограммы «Организация библиотечного обслуживания населения» за 2019 год;

· О реализации Подпрограммы «Организация кинообслуживания населения тематическими кинопрограммами» за 2019 год;

· О реализации Подпрограммы  «Организация предоставления дополнительного образования в сфере культуры и искусства» за 2019 год;

· О реализации подпрограммы «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в муниципальном образовании «Духовщинский район» Смоленской области» за 2019 год;

· О реализации подпрограммы «Укрепление материально - технической базы учреждений культуры в муниципальном  образовании «Духовщинский район» Смоленской области» за 2019 год;
· О подготовке муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области к осенне-зимнему периоду 2020-2021 гг.;

· Об организации исполнения вопросов, касающихся дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог и транспортного обслуживания в границах муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области;

· О реализации муниципальной Программы «Охрана окружающей среды на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области»;
· О реализации муниципальной программы  «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области».
 В структуре районного Совета депутатов шестого созыва было образовано три  постоянных комиссии:

1. 
Постоянная комиссия по экономическим вопросам, бюджету и налогам:


Каралева Ирина Олеговна – председатель комиссии 
Шилова Наталья Николаевна – заместитель председателя комиссии 
Шарабурова Анна Александровна – секретарь комиссии

Лохманов Эдуард Анатольевич

Емельченков Роман Анатольевич

2. 
Постоянная комиссия по социальным и правовым вопросам:

Василькова Валентина Михайловна – председатель постоянной комиссии

Василенков Алексей Петрович – заместитель председателя комиссии

Лисицына Яна Васильевна – секретарь комиссии

Андреева Елена Владимировна

Бабтенков Александр Витальевич

3.
Постоянная комиссия по транспорту, промышленности, предпринимательству и сельскому хозяйству:

Березкин Виктор Иванович – председатель постоянной комиссии

Шарабурова Анна Александровна – заместитель председателя комиссии

Бобков Алексей Валерьевич – секретарь комиссии


Русаков Алексей Константинович 

Василенков Алексей Петрович

Депутаты Совета депутатов активно работали в постоянных комиссиях Совета депутатов. Работа депутатов в комиссиях строилась в соответствии с Положением о комиссиях, требованиям Устава муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области и Регламента. Каждый вопрос подробно и тщательно изучался и прорабатывался сначала на Комиссии совместно с представителями Администрации района, и только потом выносился на заседание Совета депутатов. Это позволило урегулировать многие разногласия, которые возникали в процессе подготовки проектов решений, получить разъяснения от разработчиков документов.
Необходимо отметить, что заседания постоянных депутатских комиссий проводились в сроки, установленные планами работы Духовщинского районного Совета депутатов и  постоянными депутатскими комиссиями, срывов заседаний комиссий не допускалось. В своей работе комиссия активно взаимодействует с другими постоянными депутатскими комиссиями Духовщинского районного Совета депутатов, органами и подразделениями Администрации района.
При подготовке к заседаниям районного Совета депутатов постоянными  комиссиями в отчетном периоде было проведено 19 заседаний:

1) по экономическим вопросам, бюджету и налогам  - 8
2) по социальным и правовым вопросам  - 6
3) по транспорту, промышленности, предпринимательству и сельскому хозяйству  - 5.
В практике организации работы был успешно использован опыт проведения совместных заседаний постоянных комиссий. Данная форма позволяет совместно обсудить наиболее важные вопросы, сэкономить время депутатов и специалистов администрации, докладчиков по проектам правовых актов. Все проекты, вынесенные на заседания  районного Совета депутатов, получили поддержку, благодаря тому, что основная часть возникших вопросов устранялась ещё во время рассмотрения их на заседаниях постоянных комиссий. 

Документы дорабатывались с учётом предложений депутатов. И такая практика показала свою эффективность. В то же время и заседания  районного Совета депутатов были не лишены живой дискуссии.
Депутатские фракции
Для совместной деятельности и выражения единой позиции по вопросам, рассматриваемым районным Советам депутатов в сентябре 2019 года создана депутатская фракция  «Единая Россия», в составе 12 депутатов. Руководителем  депутатской фракции «Единая Россия» является  Каралёва Ирина Олеговна.
В отчётном периоде депутатская фракция «Единая Россия» провела 4 заседания, на которых обсуждались, в основном, вопросы, вынесенные на рассмотрение районного Совета депутатов. 
Базовой основой деятельности органов местного самоуправления является эффективная работа с избирателями для обеспечения открытости, прозрачности органов местной власти, осуществления планирования деятельности, реализации этих планов, а также для оценок, выводов и понимания избирателями результатов деятельности органов местного самоуправления. Депутатам приходится работать в условиях значительных перемен в связи со вступлением в силу новых законов на федеральном и краевом уровнях, открытости деятельности представительного органа. Уровень профессионализма, результативности работы депутатского корпуса определяется способностью решать проблемы, состоянием благополучия жизни жителей территории.
Работа с населением, а это встречи с конкретными жителями, личный прием граждан, а также работа с письменными и устными обращениями жителей является приоритетной. Данная работа позволяет ближе узнать проблемы, волнующие жителей изнутри. Основные вопросы, по которым обращаются граждане – это вопросы медицинского, транспортного обслуживания, улучшения жилищных условий, вопросы капитального ремонта жилищного фонда, вопросы размещения ограждающих устройств на придомовой территории, благоустройство межквартальных дворовых территорий, благоустройство скверов, проблемы экологии и озеленения территории. 

Рассмотрение обращений граждан - одно из основных направлений работы депутатов. Все обращения регистрируются в Совете депутатов, рассматриваются председателем районного Совета, его заместителем или депутатом, кому адресованы. Вопросы, не относящиеся к компетенции Совета, направляются специалистам различных служб и ведомств для дальнейшей работы. На все письменные обращения граждан представляются письменные ответы в установленный законом срок. Нарушений данного срока не допускается. 

При рассмотрении обращений используются действенные формы работы: консультирование с привлечением специалистов по рассматриваемому вопросу, подача запросов на информацию и оказание содействия в соответствующие структуры власти, разъяснение действующих муниципальных правовых актов и законов, изыскание возможностей положительного решения вопроса.

В отчетном периоде депутаты проводили встречи с населением в соответствии с графиком приема граждан. В связи с ограничительными мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции прием граждан осуществлялся в онлайн режиме посредством телефонной связи. Депутаты районного Совета также принимали активное участие в приеме граждан депутатами Смоленской областной Думы. 

О проведении приема граждан в режиме телефонной связи  жители информировались путем размещения объявлений на официальном интернет-сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
Депутаты, избранные от Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» также осуществляли прием граждан в общественной приемной местного отделения партии. За отчетный период в установленные законодательством сроки предоставлялись ответы на заявления, письма и обращения граждан, заслушивались предложения и принимались наказы избирателей.
Статьей 16 Устава района установлено право жителей района на проявление правотворческой инициативы по вопросам местного значения. Для реализации данного права и привлечения внимания граждан к правотворческой инициативе депутатами предприняты следующие шаги по популяризации деятельности районного Совета: 

- размещение информации и решений на официальном информационном интернет-сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (http://duhov.admin-smolensk.ru/) в разделе «Совет депутатов»; 

- встречи с избирателями.

Публичные слушания открывают для населения возможность выразить свое мнение по вынесенным на обсуждение проектам нормативных правовых актов и иным вопросам. 
 
Взаимодействие районного Совета депутатов со средствами массовой информации носит планомерный характер. Учитывая важность доведения до населения района имеющихся проблем, Совет депутатов сотрудничает на договорной основе с  районной газетой «Панорама Духовщины», которая является основным источником официального опубликования всех нормативных правовых актов Духовщинского района. Наиболее полную информацию о деятельности районного Совета депутатов призван дать и официальный интернет-портал органов местного самоуправления Духовщинского района, посетив который любой житель найдет хронику последних новостей и событий, связанную с работой районного Совета депутатов и его депутатов, фракции ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», ознакомится с планом работы районного Совета депутатов, проектами и уже принятыми решениями. Данные меры позволяют жителям района получать объективное представление о деятельности районного Совета депутатов и о ходе обсуждения вопросов. За отчетный период на интернет - портале были размещены отчеты и доклады по наиболее важным вопросам Главы района и  председателя районного Совета депутатов. По итогам проведения заседания специалистом районного Совета депутатов подготавливается информация и размещается на сайте и на информационном стенде на первом этаже здания Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области. 
О планируемых заседаниях районного Совета депутатов, публичных слушаниях и других мероприятиях, затрагивающих интересы граждан, также предварительно публикуется в средствах массовой информации.

Общие сведения





Статистическая информация о нормотворческой деятельности Духовщинского районного Совета депутатов





III. Направления работы представительного органа в период


 с 1 января  2020 года по 31 декабря 2020 года





2. Обеспечение взаимодействия представительного органа муниципального образования с администрацией района, Контрольно-ревизионной комиссией, органами прокуратуры района и органами местного самоуправления – городских и сельских поселений





3. Организация эффективного планирования деятельности представительного органа муниципального образования





Организационно - правовое обеспечение деятельности представительного органа муниципального образования





5. Исполнение контрольных функций





6. Работа постоянных комиссий





7. Эффективность работы с избирателями





Взаимодействие со средствами массовой информации
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