                                                                                                         УТВЕРЖДЕНО
      приказом         отдела        образования
Администрации   МО  «Духовщинский 
                                                                                        район»  от   31 декабря   2019г   № 127
ПОЛОЖЕНИЕ

о муниципальной методической службе.

I. Общие положения.

       Муниципальная методическая служба функционирует в составе отдела образования Администрации муниципального образования «Духовщинский район».

       В своей деятельности методическая служба руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законом «Об образовании в Российской Федерации», федеральными законами и нормативными правовыми актами, нормативными актами региональных и муниципальных органов власти и управления, настоящим Положением.
       Методическая служба осуществляет свою деятельность во взаимодействии с образовательными организациями дополнительного профессионального образования, другими научными и образовательными организациями, ассоциациями, занимающимися повышением квалификации и профессиональной переподготовкой педагогических и руководящих работников образовательных организаций, аттестационными службами.

       Научное руководство методическим кабинетом осуществляет государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышение квалификации) специалистов.

II. Цели и задачи.
Цель – содействие повышению качества дошкольного и общего образования (в том числе дополнительного образования детей).

Задачи:

- содействие развитию муниципальной системы образования;

- содействие функционированию и развитию образовательных организаций дошкольного и общего образования (в том числе дополнительного образования детей);

- оказание поддержки образовательным организациям в освоении и введении в действие государственных образовательных стандартов общего образования;

- оказание помощи в развитии творческого потенциала педагогических работников образовательных организаций;

- удовлетворение информационных, учебно-методических, образовательных потребностей педагогических и руководящих работников образовательных организаций;
- создание условий для организации и осуществления повышения квалификации педагогических и руководящих работников образовательных организаций;

- оказания учебно-методической и научной поддержки всем участникам образовательного процесса; 

- содействие в выполнении целевых федеральных, региональных  и муниципальных программ образования, воспитания, молодежной политики и др.
III. Содержание и основные формы работы.

         Ведущими видами деятельности методической службы являются аналитическая, информационная, организационно – методическая, консультационная. Современные направления деятельности: в области информатизации системы образования, в сфере научного  обеспечения развития системы образования.

        3.1. Аналитическая деятельность:
- мониторинг профессиональных и информационных потребностей работников системы образования; 
-создание базы данных о педагогических работниках образовательных организаций;
 -изучение и анализ состояния и результатов методической работы в образовательных организациях, определение направлений ее совершенствования; 
-выявление затруднений дидактического и методического характера в образовательном процессе; 
-создание банка данных о результатах учебно-воспитательной работы в образовательных организациях;
-изучение, распространение и обобщение передового педагогического опыта.

      3.2. Организационно - методическая деятельность: 
-изучение запросов, методическое сопровождение и оказание практической помощи молодым специалистам, педагогическим и руководящим работникам в период подготовки к аттестации, межаттестационный и межкурсовой периоды; 
-прогнозирование, планирование и организация повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических и руководящих работников образовательных организаций, оказание им информационно-методической поддержки в системе непрерывного образования; 
-организация работы районных методических объединений педагогических работников; -организация сети методических объединений педагогических работников образовательных организаций; 
-организация методического сопровождения профильного обучения и предпрофильной подготовки в образовательных организациях; 
-методическое сопровождение подготовки педагогических работников к проведению Единого государственного экзамена, основного государственного экзамена; определение опорных (базовых) школ, дошкольных организаций по различным направлениям методической работы для проведения семинаров-практикумов и других мероприятий с руководящими и педагогическими работниками образовательных организаций; 
-подготовка и проведение научно-практических конференций, педагогических чтений, конкурсов профессионального педагогического мастерства педагогических работников образовательных организаций; 
-участие в подготовке и проведении конкурсов, фестивалей, предметных олимпиад школьников;
- обеспечение комплектования фондов учебно-методической литературы в образовательных организациях; взаимодействие с организациями дополнительного профессионального (педагогического) образования. 

    3.3. Информационная деятельность:
- формирование банка педагогической информации (нормативно-правовой, научно- методической, методической и др.); 
-ознакомление педагогических работников с опытом инновационной деятельности образовательных организаций и педагогов;
- информирование педагогических и руководящих работников о новых направлениях в развитии дошкольного, общего и дополнительного образования детей, о содержании образовательных программ, новых учебниках, учебно-методических комплектах, нормативных и локальных актах; 
-информирование образовательных организаций об инновационных процессах в муниципальной образовательной системе; 
-создание медиатеки современных учебно-методических материалов, информационно-библиографическая деятельность. 

    3.4. Консультационная деятельность:
- организация консультационной работы для педагогических работников муниципальных образовательных организаций; 
-популяризация и разъяснение результатов новейших педагогических исследований; 
-консультирование педагогических работников образовательных организаций и родителей по вопросам обучения и воспитания детей. 

 3.5. Деятельность в области информатизации системы образования: 
-мониторинг состояния, результатов и перспектив информатизации системы образования; 
-организация сетевого информационно-коммуникационного обслуживания образовательных организаций; 
-анализ состояния подготовленности педагогических кадров в области владения информационно-коммуникационными технологиями;
- организация и проведение образовательных мероприятий по информационным технологиям для педагогических и руководящих работников., пособия, рекомендации для различных категорий работников образования.

         Работа с педагогическими и руководящими кадрами образовательных организаций осуществляется в индивидуальных, групповых и массовых формах: консультирование, анализ уроков, проведение лекций, мастер- классов, семинаров, занятий творческих и проблемных групп, деятельности методических и профессиональных объединений, проведение научно-практических конференций, педагогических чтений, профессиональных конкурсов и т.п.
IV. Управление. Структура. Штаты.
4.1. Методическую службу возглавляет ведущий специалист-руководитель методической службы, назначаемый начальником отдела образования из числа опытных педагогических работников, имеющих высшее педагогическое образование.

4.2. Ведущий специалист-руководитель методической службы осуществляет руководство деятельностью методической службы.

4.3. Структура и штаты методической службы формируются исходя из целей и задач, основных направлений деятельности, численности педагогических работников, образовательных организаций в районе, с учетом региональных и  местных условий.
4.4. Обязанности работников методической службы определяются тарифно-квалификационными характеристиками (требованиями) по должности работников учреждений образования, должностными инструкциями и положением об отделе образования,

4.5. Работники методической службы отдела образования имеют право:

-участвовать в разработке локальных правовых актов, регламентирующих деятельность учреждения;
-вести педагогическую работу с кадрами системы образования и обучающимися образовательных организаций;

-на уважение и защиту своих прав, профессиональной чести и достоинства, моральную и материальную поддержку;

-на охрану труда в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

-повышать профессиональную квалификацию за счет учреждения, пользоваться методическими, информационными фондами, информацией, вычислительной техникой, специальным оборудованием для выполнения должностных обязанностей, услугами учебных, научных, социально-бытовых и других его подразделений;

-принимать участие в работе экспертных групп и аттестационных комиссий на условиях хозяйственного расчета;

-обжаловать указы и распоряжения администрации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
 4.6. Финансирование деятельности ММС осуществляется за счет муниципального бюджета.
