     Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в соответствии со ст. 39.15, 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о предстоящем возможном предоставлении в аренду земельного участка из категории земель населенных пунктов:
- под кадастровым номером 67:07:0200202:316, площадью 1094 кв. метра, расположенный по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Бугаева, для ведения личного подсобного хозяйства.
       Заявления о намерении участвовать в аукционе от заинтересованных лиц принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения, по адресу: 216200, Смоленская область, г. Духовщина, ул. Смирнова д. 45. к. № 16 (Администрация МО «Духовщинский район»). В случае поступления
в указанный срок таких заявлений, право на заключение договора аренды будет предоставлено победителю открытых торгов в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.
